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Bosch eBike Systems | DE
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Einführung | 32 | Einführung

Internet-Links über QR-Codes aufrufen

1. Kamera-App auf dem Smartphone öffnen

2. Die Kamera auf den QR-Code richten

3. Der QR-Code wird vom Smartphone automatisch 
gescannt und verarbeitet

4. Link wird neben den QR-Code eingeblendet

5. Auf den eingeblendeten Link tippen 
→  Verlinkter Inhalt öffnet sich in zugehöriger App 

oder im Internetbrowser des Smartphones 

 X Gleich ausprobieren und QR-Code zum Partner 
Portal scannen: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0031

Über das Bosch eBike Handbuch

Verwendete Piktogramme

  Nützliche Hinweise und ergänzende  
Informationen

  Notwendige Maßnahmen, um Beschädigungen 
oder Defekte zu verhindern

  Notwendige Maßnahmen, um schwere 
 Personen- oder Sachschäden zu verhindern

   

Im Seitenregister: Zugriff auf die Montage-
anleitungen der jeweiligen Komponenten

Das digitale Bosch eBike Handbuch

Seitenverweise im digitalen Handbuch

 X Bosch eBike Handbuch ist im Partner Portal als 
digitales Handbuch / PDF-Datei verfügbar: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0032

 X Seitenverweise im PDF sind mit dem Seiten-Ziel 
zum Anklicken verlinkt: 

  Seite 000 Digital verlinkte Seitenverweise 
führen zur zugehörigen Seite

 X PDF-Leseprogramm Adobe Acrobat Reader DC 
erleichtert den Rücksprung zur vorigen Seite oder 
Ansicht:  

Zur vorigen  
Seite / Ansicht

Alt+ 
Nach-links-Taste

Zur nächsten  
Seite / Ansicht

Alt+ 
Nach-rechts-TasteAbkürzung Komponente Abkürzung Komponente

BAS Bosch Anti-Lock Braking System BDS Bosch Display Socket

BBP Bosch Battery Pack BDU Bosch Drive Unit

BCC Bosch Component Connector BHU Bosch Head Unit

BCH Bosch Cable Harness BPC Bosch Power Charger

BCM Bosch ConnectModule BRC Bosch Remote Control

BCT Bosch CapacityTester BSP Bosch Smartphone Products
BDP Bosch Diagnostic Program

Produktcodes

 X Zur besseren Identifizierung und Abgrenzung  
gibt es für alle Hauptkomponenten Produktcodes

 X Die ersten drei Buchstaben bezeichnen die 
Produkt gruppe, die darauffolgende Zeichenkombi-
nation definiert die spezifische Komponente 

 X Als Platzhalter (z.B. für Einbauvarianten) dient „Y“

 X Z.B. BDU314Y steht für Bosch Drive Unit  
Performance Line SX
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Das smarte System – Überblick

Produktindex	 6	

Informationsangebot

Bosch	eBike	Partner	Portal	und	B2B-Webshop	 	10

Broschüren	und	Leitfäden	für	Händler		 11

Infos	zu	Handling	und	Montage		 12

Broschüren	und	Leitfäden	für	Kunden		 14

Internet	und	Social	Media		 15

DAS SMARTE 
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Seite	27

Seite	200

Kunden
nutzen

Seite	30

Hallo Max Mustermann!

Seite	202

Produkt 
infos

Seite	38

Seite	210

Montage

ConnectModule 

Bosch eBike ABS 

Produkt infos

Seite	16 Seite	224 Seite	238

Seite	42

Seite	43

Kunden
nutzen

Seite	44;	48 Seite	68

Seite	46;	54 Seite	76

Seite	45;	50 Seite	70

Seite	45;	52 Seite	74

Seite	44;	49 Seite	69

Seite	46;	47;	56

Seite	47;	60

Seite	78

Seite	83

Produkt 
infos

Montage

System Controller 

Mini Remote /  
Mini Remote Dropbar 

LED Remote 

Purion 200 

Intuvia 100 

Kiox 300 / Kiox 500 

SmartphoneGrip 

Produktindex

eBike ProtectKomponenten

Bosch eBike ABS 
(BAS33Y1)

ConnectModule 
(BCM3100)

Digitale Vernetzung

eBike Flow App Partner Portal 
(b2b.bosch-ebike.com)

DiagnosticTool 3 und 
CapacityTester (BCT3990)

Bedieneinheiten und Displays

LED Remote 
(BRC3600)	

System Controller 
(BRC3100)

Kiox 300 / Kiox 500 
(BHU3600	/	BHU3700)

Mini Remote /  
Mini Remote Dropbar 
(BRC3300	/	BRC3310)

Intuvia 100 
(BHU3200)

SmartphoneGrip 
(BSP3200)

Purion 200 
(BRC3800)	
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Montage

Performance Line CX 
(BDU374Y)

Seite	86

Seite	87

Kunden
nutzen

Produkt 
infos

Seite	109Seite	89;	96

Seite	104Seite	88;	96

Seite	128;	139Seite	91;	99

Seite	114Seite	90;	98

Seite	92

Seite	113Seite	90;	95;	97

Montage

PowerPack Rack  
400 / 500 

PowerPack Frame  
400 / 545 / 725 

PowerMore 250 

CompactTube 400 

PowerTube  
500 / 625 / 750 

2A Charger /  
4A Charger

Seite	142;	144

Seite	142;	145

Kunden
nutzen

Produkt 
infos

Seite	166Seite	146

Seite	166Seite	146

Seite	166Seite	147

Seite	181Seite	148

Seite	175Seite	149

Seite	181Seite	148

Seite	181Seite	149

Seite	181Seite	147

Active Line 

Active Line Plus 

Cargo Line 

Performance Line 

Performance Line  
Speed

 
Performance Line CX 

Performance Line SX 

Performance Line CX  
Race Limited Edition 

Produktindex
Akkus und Charger

CompactTube 400 
(BBP324Y)

2A Charger / 4A Charger 
(BPC3200	/	BPC3400	/		

BPC3403)

PowerPack Rack 400 / 500 
(BBP3340	/	BBP3350)

PowerPack Frame 400 / 545 / 725 
(BBP3540	/	BBP3551	/	BBP3570)

PowerTube 500 / 625 / 750 
(BBP375Y	/	BBP376Y	/	BBP377Y)

PowerMore 250 
(BBP3620)

Drive Units

Performance Line Speed 
(BDU378Y)

Performance Line CX  
Race Limited Edition 

(BDU376Y)

Cargo Line 
(BDU374Y)

Performance Line 
(BDU336Y)

Active Line 
(BDU332Y)

Active Line Plus 
(BDU334Y)

Performance Line SX 
(BDU314Y)
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Hallo Max Mustermann!

Bosch eBike Systems

Entdecke,
was dein eBike
alles kann!

bosch-ebike.com/get-started

Welche
Funktionen
passen zu dir
und deinem
eBike? Finde
es heraus!

Bosch	eBike	Partner	Portal		
und	B2B-Webshop

Broschüren	und	Leitfäden		
für	Händler

	X Bosch eBike Partner Portal:	
	– Alle	wichtigen	Informationen	und	Dokumente	
zum	Download	in	der	jeweils	aktuellen	Version

	X Der Bosch eBike B2BWebshop – Kontaktpunkt für:
	– Bestellung	von	Produkten	und	gedruckten	Unter-
lagen	für	Werkstatt	und	Verkauf
	– Anmeldung	zur	Bosch	eBike	Trainingstour

	X Für	Bosch	eBike	B2B-Webshop	und	Bosch	
eBike	Partner	Portal	unbedingt	dieselbe	
E-Mail-	Adresse	verwenden	

	X Für	Registrierung	erforderlich:	Handels-
registernummer	und	-auszug	oder	Gewerbe-
nachweis	Fahrradbezug	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0102

	X Das Sortiment:
	– Bekleidung
	– Broschüren
	– DiagnosticKit	und	CapacityTester
	– Ersatzteile
	– Gefahrgutverpackungen
	– Modulares	Möbelsystem
	– Nachrüstprodukte
	– Werbemittel
	– Werkzeuge
	– Zubehör

	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0103

	X Das	aktuelle	Handbuch	sowie	frühere	Ausgaben	als	
Download	für	komfortable	Nutzung	per	PC	oder	
Tablet	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0111

	X Unterstützung	für	Kundengespräche	mit	den	wich-
tigsten	Kaufargumenten	für	Bosch	eBike	Produkte	
auf	mehreren	Karten	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0113

	X Inhalte	und	Produktabbildungen	für	das	Online-
Marketing,	Produktdatenblätter	und	vieles	mehr	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0112

	X Per	QR-Code	gelangen	Neukunden	zu	einem	
Online-Tool,	das	über	die	digitalen	Features	von	
Bosch	informiert	und	beim	Start	unterstützt	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0114

Bosch eBike Handbücher

Bosch eBike KnowHowKartenset

Bosch eBike Händlerpaket Modelljahr 24

Digital Starter Guide

bosch-ebike.com/b2b/ 
0101
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Robert Bosch GmbH
72757 Reutlingen
Germany

www.bosch-ebike.com

0 275 007 3RP (2023.02) T / 99 WEU

de Originalbetriebsanleitung
en Original operating instructions
fr Notice d'utilisation d'origine
es Instrucciones de servicio originales
pt Manual de instruções original
it Istruzioni d’uso originali
nl Oorspronkelijke gebruiksaanwijzing
da Original brugsanvisning
sv Originalbruksanvisning
no Original bruksanvisning
fi Alkuperäinen käyttöopas

is Þýðing notendahandbókar úr
frummáli

el Πρωτότυπες οδηγίες λειτουργίας

Purion 200
BRC3800

Robert Bosch GmbH
72757 Reutlingen
Germany

www.bosch-ebike.com

M 275 007 3D1 (2023.04) T / 163

de Montageanleitung
en Assembly instructions
fr Instructions de montage
es Instrucciones de montaje
pt Instruções de montagem
it Istruzioni di montaggio
nl Montagehandleiding
da Monteringsanvisning
sv Monteringsanvisning
no Monteringsanvisning
fi Asennusohje
is Uppsetningarleiðbeiningar

el Οδηγίες συναρμολόγησης
pl Instrukcja montażu
cs Montážní návod
sk Montážny návod
hu Szerelési utasítás
ro Instrucţiuni de montare
bg Ръководство за монтиране
sl Navodila za montažo
hr Upute za montažu
et Montaažijuhend
lv Montāžas instrukcijas
lt Montavimo instrukcija

Drive Unit
BDU3740 | BDU3741 | BDU3742 | BDU3743 | BDU3760 |
BDU3761 | BDU3780 | BDU3781

Performance Line: 
CX | Cargo | CX Race Edition | Speed

Performance Line: 
CX | Cargo | CX Race Edition | Speed

ja 取付説明書
zh 安裝說明

ko 조립 지침

Bosch eBike Systems 
Modelljahr 2024 
 
 

Purion 200 
 
 

 

 

eBike Flow App 
  

Hardware Facts 
• All-in-one: Display und Bedieneinheit zur eBike-Steuerung in einem Gerät 

• 1,6 Zoll TFT-Display (320 x 160 Pixel)  
• Abmessungen: ca. 86 x 65 x 53 mm  

• „L-Form“ für beste Ablesbarkeit bei gleichzeitig optimaler, ergonomischer Erreichbarkeit der 
Tasten 

• Umgebungslichtsensor regelt automatisch die Hintergrundbeleuchtung des Displays 
• IP55 geschützt vor Staub und Strahlwasser 
• Temperaturbereich: -5 °C bis +40 °C (Betrieb) und +10 °C bis +40 °C (Lagerung) 
• Langlebiger und auswechselbarer Li-Ion-Akku mit 75 mAh, der über den eBike-Akku geladen wird 
• Systemstecker zum Anschluss des eBike-Systems 

• Diagnose-Schnittstelle (Typ: USB-C) zur Diagnose oder als alternative Ladeoption des 
integrierten Akkus des Purion 200. Die Schnittstelle ist nicht zum Laden des Smartphones 
geeignet 

• Nur verfügbar für eBikes mit dem smarten System 

  

Connectivity Facts 
• Kann mit weiteren Displays von Bosch eBike Systems oder einem Smartphone mit Flow App am 

Lenker kombiniert werden. Purion 200 steuert dann das Display/die Flow App am Lenker. Das 
Display von Purion 200 zeigt einen vor der Fahrt festgelegten Screen an (z.B. die Uhrzeit). 

• eBike Flow App für kompatible Smartphones (ab Android 7.1 oder iOS-Version 14) 

• Aktivitätendetails werden über Purion 200 aufgezeichnet und in der eBike Flow App 
angezeigt 

• Warnhinweise bei der Unterschreitung des Smartphone Ladezustands unter 30%  

• Bluetooth-Konnektivität (Bluethooth 5.0 Low Energy) 

• Software-Updates via eBike Flow App durch den Endkunden 

  

Bosch eBike Systems 
Modelljahr 2024 
 
 

Performance Line SX 
 
 
 

 
 

  Performance Line SX 
(25 km/h) 

Schaltungstyp Nabenschaltung* Kettenschaltung 
Unterstützungsstufen** Turbo: 340% 

eMTB: 140 - 340%  
Auto: Adaptiv bis max. 340% 
Sport: 240% 
Sprint: 60% bis max. 280% 
Tour+: 60 - 340% 
Tour: 140% 
Eco: 60% 

 

Turbo: 340% 
eMTB: 140 - 340%  
Auto: Adaptiv bis max. 340% 
Sport: 240% 
Sprint: 60% bis max. 280% 
Tour+: 60 - 340% 
Tour: 140% 
Eco: 60% 

 

Maximal mögliches 
Antriebsdrehmoment 55 Nm 55 Nm 

Anfahrverhalten feinfühlig feinfühlig 

Max. Unterstützung bis 25 km/h 25 km/h 

Rücktrittfunktion nein nein 

Smarte Schiebehilfe  
mit Rückrollschutz ja ja 

Schalterkennung nein ja 

Gewicht ca. 2,05 kg ca. 2,05 kg 

Nenndauerleistung 250 W 250 W 

Spitzenleistung bis zu 600 W bis zu 600 W 

 

* Maximalwerte. Abweichungen je nach Nabenschaltung möglich. 
** Aktivierung/Deaktivierung der verschiedenen Fahrmodi erfolgt durch den Fahrradhersteller 

und den Fachhändler. Es können maximal vier Fahrmodi zusätzlich zum Off-Modus aktiv 
geschaltet werden. Mit Hilfe der individuellen Fahrmodi können die Modi über die eBike 
Flow App nach den individuellen Bedürfnissen des eBikers konfiguriert werden. 

22 | Ersatzteilkatalog 2023/2024 | Das smarte System | Akkus

Akkus

EB12900007 Montage-Kit PowerTube Halter, kabelseitig, 
horizontal/vertikal

1x Kunststoffgehäuse für Kabel 
1x Versteifungselement 
1x Dämpfungsplatte 
2x Schraube M4x16

7,32 13,40

EB12100015 Akku-Adapter 2 (BAD 2)

Bietet zwei Einsteckmöglichkeiten für Akkukabel

7,32 13,40

EB12900008 Montage-Kit PowerTube Frame Base horizontal, 
axial

Zur Montage des Halters kabelseitig auf der Montage-
schiene oder am Rahmen 
1x Frame Base horizontal 
2x Schraube M5x9

3,66 6,70

EB12900009 Montage-Kit PowerTube Frame Base horizontal, 
pivot

Zur Montage der Halter kabelseitig und schlossseitig auf 
der Montageschiene oder am Rahmen 
2x Frame Base horizontal 
4x Schraube M5x9

7,32 13,40

EB1290000A Montage-Kit PowerTube Frame Base vertikal, 
axial

Zur Montage des Halters kabelseitig auf der Montage-
schiene oder am Rahmen 
1x Frame Base horizontal 
2x Schraube M5x9

3,66 6,70

EB1290000B Montage-Kit PowerTube Frame Base vertikal, 
pivot

Zur Montage der Halter kabelseitig und schlossseitig auf 
der Montageschiene oder am Rahmen, 2x Frame Base 
vertikal 
4x Schraube M5x9

7,32 13,40

EB1290000C Montage-Kit Ladebuchsenhalter

1x Ladebuchsenhalter 
1x Abdeckkappe 
2x Senkschraube M3x14 
1x O-Ring 24x2

4,48 8,20

EB1210004E Abdeckkappe für Ladebuchse, Montageschiene 
unterhalb des Akkus (BBP37YY)

1,09 2,00

EB1210004G Abdeckkappe für Ladebuchse, Montageschiene 
oberhalb des Akkus (BBP37YY)

1,09 2,00

EB1210002K Montage- und Prüflehre, PowerTube 500 
(BBP375Y)

Zur optimalen Montage und Einstellung aller PowerTube 
500 Halter

103,90

ABBILDUNG BESTELLNUMMER BESTELLHINWEIS BEZEICHNUNG EK 
(EUR)

UVP 
(EUR)

Ersatzteilkatalog 2023/2024 | Das smarte System | Akkus | 23

EB1210002L Montage- und Prüflehre, PowerTube 625 
(BBP376Y)

Zur optimalen Montage und Einstellung aller PowerTube 
625 Halter

103,90

EB1210002M Montage- und Prüflehre, PowerTube 750 
(BBP377Y)

Zur optimalen Montage und Einstellung aller PowerTube 
750 Halter

103,90

EB12100022 Dummy PowerTube 500 horizontal

Leergehäuse für Ausstellungszwecke 
Für Reparaturzwecke unbrauchbar

57,20

EB12100021 Dummy PowerTube 500 vertikal

Leergehäuse für Ausstellungszwecke 
Für Reparaturzwecke unbrauchbar

57,20

EB12100024 Dummy PowerTube 625 horizontal

Leergehäuse für Ausstellungszwecke 
Für Reparaturzwecke unbrauchbar

57,20

EB12100023 Dummy PowerTube 625 vertikal

Leergehäuse für Ausstellungszwecke 
Für Reparaturzwecke unbrauchbar

57,20

EB12100026 Dummy PowerTube 750 horizontal

Leergehäuse für Ausstellungszwecke 
Für Reparaturzwecke unbrauchbar

67,60

EB12100025 Dummy PowerTube 750 vertikal

Leergehäuse für Ausstellungszwecke 
Für Reparaturzwecke unbrauchbar

67,60

KEIN Bosch-Teil!
Bestellung über 
MBPS oder ABUS

AB963018 Schließzylinder ABUS PowerTube, pivot

BLO BOS IT3 T82 
MBPS-Nr. 2123673 
ABUS-Nr. 963018

KEIN Bosch-Teil!
Bestellung über 
MBPS oder ABUS

AB965159 Schließzylinder ABUS PowerTube, axial

BLO BOS AX1 T82 OE 
MBPS-Nr. 2123987 
ABUS-Nr. 965159

KEIN Bosch-Teil!
Bestellung über 
MBPS oder ABUS

AB968358 Schließzylinder ABUS PowerTube, pivot

BLO BOS IT3 XPlus 
MBPS-Nr. 2123672 
ABUS-Nr. 968358 
KEIN Bosch-Teil! Bestellung über MBPS oder ABUS

ABBILDUNG BESTELLNUMMER BESTELLHINWEIS BEZEICHNUNG EK 
(EUR)

UVP 
(EUR)

FEEL THE FLOW

DER eBIKE  
ERSATZTEIL-
KATALOG

Bosch eBike Systems | DE
b2b.bosch-ebike.com

Ersatzteile Modelljahr 2024

Kompatibilität		
Drive	Units	/	Cockpits

1	Nur	in	Verbindung	mit	Kiox	300,	Kiox	500	oder	Purion	200			
2	Nur	in	Verbindung	mit	System	Controller,	LED	Remote	oder	Purion	200.	Keine	Displaysteuerung	des	Intuvia	100	durch	Purion	200		
3	Nur	in	Verbindung	mit	Purion	200.	Keine	Displaysteuerung	des	Intuvia	100	durch	Purion	200

(BRC3600)
LED Remote

System  
Controller /  
Mini Remote
(BRC3100	/		
BRC3300	/		
BRC3310)

Purion 200
(BRC3800)

Intuvia 100
(BHU3200) (BHU3600	/	

BHU3700)

Kiox 300 / 
Kiox 500

Smartphone 
Grip

(BSP3200)

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
Lock

ABS	/	
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Lock

ABS	/	
Lock

2 2 2

Active Line 
(BDU332Y)

2 33

Performance 
Line Speed		
(BDU378Y)

2 2 2

Performance Line  
(BDU336Y)

2 2 2

Performance  
Line CX		
(BDU374Y)

22 2

Active Line Plus		
(BDU334Y)

2 2 2

Cargo Line	
(BDU374Y)

2 2 2

Performance 
Line CX Race 
Limited Edition	
(BDU376Y)

1 1

2

Performance 
Line SX	
(BDU314Y)

22

Intuvia 100
(BHU3200) (BHU3600	/	BHU3700)

Kiox 300 / Kiox 500Ohne Display 
einsetzbar

SmartphoneGrip
(BSP3200)

Halter und Montage
platte Intuvia

1ArmHalter und  
DisplayAufnahme

2

1	Keine	Schiebehilfe,	keine	Lichtsteuerung					
2	Eingeschränkte	Displaysteuerung	über	rückseitige	Taste,	keine	Schiebehilfe,	keine	Lichtsteuerung.	Keine	Displaysteuerung	des	Intuvia	100	durch	Purion	200

1

Kompatibilitäten		
Bedieneinheiten	/	Displays

LED Remote	
(BRC3600)

System Controller		
(BRC3100)

System Controller		
(BRC3100)	
in	Verbindung	mit		
Mini Remote /  
Mini Remote Dropbar	
(BRC3300	/	BRC3310)

Purion 200	
(BRC3800)

Infos	zu	Handling	und	Montage		
für	Händler

	X Bedienungs-	und	Montageanleitungen	auch	online	
verfügbar	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0122

Bedienungs und Montageanleitungen

	X Benötigte	Werkzeuge	und	Anziehdrehmomente	auf	
einen	Blick	–	in	einzelnen	Übersichten	oder	als	
Poster	für	alle	Komponenten	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0123

	X Das	Bosch	eBike	Online-Trainingsangebot	kann	
jederzeit	genutzt	werden,	um	sich	über	Neuheiten	
und	Komponenten	der	Systemgenerationen	zu	
informieren	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0133

Montageübersichten

	X Übersichtlicher	Zugriff	auf	alle	Bosch	eBike-	
Ersatzteile	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0121

Ersatzteilkatalog

	X Aktuelle	Informationen	zur	Kompatibilität	der	
Bosch	eBike-Komponenten	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0124

Kompatibilitäten

	X Alle	Checklisten	aus	diesem	Handbuch	zum		
Ausdrucken	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0132

	X Aktuelle	und	übersichtliche	Informationen	zu	
einzelnen	Bosch	eBike-Komponenten	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0134

Checklisten

Faktenblätter

	X Berechnet	typische	Reichweiten	unter	verschiede-
nen	Bedingungen	–	zum	Einbinden	auf	eigener	
Website	im	Partner	Portal	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0131

eBikeReichweitenAssistent

OnlineTrainings
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Active Line 
(BDU2xx)

Performance Line 
(BDU2xx)

Performance Line Speed 
(BDU2xx)

Performance Line CX 
(BDU250 CX)

Active Line 
(BDU310)

Active Line Plus 
(BDU350)

Performance Line Cruise 
(BDU365)

Performance Line CX 
(BDU450 CX)

Performance Line Speed 
(BDU490P)

Cargo Line 
(BDU450 CX)

Cargo Line Speed 
(BDU490P)

Kompatibilität  
Drive Units / Displays

Kompatibilität  
Bedieneinheiten / Displays

* Technisch bedingt ist nur ABS ODER eShift möglich
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eShift* 
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eShift* 
Lock

ABS* 
eShift* 
Lock

ABS* 
eShift* 
Lock

eShift 
Lock

eShift 
Lock

ABS 
eShift 
Lock

ABS 
eShift 

eSuspension 
Lock

COBI.BikeSmartphone
Hub

Nyon
(BUI350)(BUI330) (BHU3600)

Intuvia Nyon
(BUI27x)

Purion Kiox

Classic+ Line 
(BDU250C)

IntuviaHMI 100

Performance Line CX 
(BDU3740 / 3741)

Kiox 300LED Remote

X Kiox 300 nur in Kombination mit LED Remote

Das eBike System 2 Das smarte System Classic+ Line

Bedieneinheit Intuvia

Bedieneinheit Nyon (BUI27x)

Compact Remote

COBI.BikeSmartphone
Hub

Nyon
(BUI350)(BUI330)

Intuvia Nyon
(BUI27x)

Purion Kiox
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Das eBike System 2

Mehrere Displays nutzen jeweils die gleiche Bedieneinheit und Verkabelung zur Drive Unit.
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Active Line 
(BDU2xx)

Performance Line 
(BDU2xx)

Performance Line Speed 
(BDU2xx)

Performance Line CX 
(BDU250 CX)
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Performance Line Cruise 
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Cargo Line Speed 
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Kompatibilität  
Drive Units / Displays

Kompatibilität  
Bedieneinheiten / Displays

* Technisch bedingt ist nur ABS ODER eShift möglich
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Intuvia Nyon
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Purion Kiox

Classic+ Line 
(BDU250C)

IntuviaHMI 100

Performance Line CX 
(BDU3740 / 3741)

Kiox 300LED Remote

X Kiox 300 nur in Kombination mit LED Remote

Das eBike System 2 Das smarte System Classic+ Line

Bedieneinheit Intuvia
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Compact Remote

COBI.BikeSmartphone
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Das eBike System 2

Mehrere Displays nutzen jeweils die gleiche Bedieneinheit und Verkabelung zur Drive Unit.
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Active Line 
(BDU2xx)

Performance Line 
(BDU2xx)

Performance Line Speed 
(BDU2xx)

Performance Line CX 
(BDU250 CX)

Active Line 
(BDU310)

Active Line Plus 
(BDU350)

Performance Line Cruise 
(BDU365)

Performance Line CX 
(BDU450 CX)

Performance Line Speed 
(BDU490P)

Cargo Line 
(BDU450 CX)

Cargo Line Speed 
(BDU490P)

Kompatibilität  
Drive Units / Displays

Kompatibilität  
Bedieneinheiten / Displays

* Technisch bedingt ist nur ABS ODER eShift möglich
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Kiox 300LED Remote

X Kiox 300 nur in Kombination mit LED Remote
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Bedieneinheit Intuvia

Bedieneinheit Nyon (BUI27x)

Compact Remote
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Das eBike System 2

Mehrere Displays nutzen jeweils die gleiche Bedieneinheit und Verkabelung zur Drive Unit.
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Active Line 
(BDU2xx)

Performance Line 
(BDU2xx)

Performance Line Speed 
(BDU2xx)

Performance Line CX 
(BDU250 CX)

Active Line 
(BDU310)

Active Line Plus 
(BDU350)

Performance Line Cruise 
(BDU365)

Performance Line CX 
(BDU450 CX)

Performance Line Speed 
(BDU490P)

Cargo Line 
(BDU450 CX)

Cargo Line Speed 
(BDU490P)

Kompatibilität  
Drive Units / Displays

Kompatibilität  
Bedieneinheiten / Displays

* Technisch bedingt ist nur ABS ODER eShift möglich
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Performance Line CX 
(BDU3740 / 3741)

Kiox 300LED Remote

X Kiox 300 nur in Kombination mit LED Remote

Das eBike System 2 Das smarte System Classic+ Line

Bedieneinheit Intuvia

Bedieneinheit Nyon (BUI27x)

Compact Remote
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Das eBike System 2

Mehrere Displays nutzen jeweils die gleiche Bedieneinheit und Verkabelung zur Drive Unit.
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Active Line 
(BDU2xx)

Performance Line 
(BDU2xx)

Performance Line Speed 
(BDU2xx)

Performance Line CX 
(BDU250 CX)

Active Line 
(BDU310)

Active Line Plus 
(BDU350)

Performance Line Cruise 
(BDU365)

Performance Line CX 
(BDU450 CX)

Performance Line Speed 
(BDU490P)

Cargo Line 
(BDU450 CX)

Cargo Line Speed 
(BDU490P)

Kompatibilität  
Drive Units / Displays

Kompatibilität  
Bedieneinheiten / Displays

* Technisch bedingt ist nur ABS ODER eShift möglich
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Das eBike System 2

Mehrere Displays nutzen jeweils die gleiche Bedieneinheit und Verkabelung zur Drive Unit.
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Für maximalen Fahrspaß
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FEEL THE FLOW
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Auf Basis des Ansatzes „Design for Environment“  
prüfen wir, wie sich ein neues Produkt möglichst 
nachhaltig gestalten lässt – und zwar über die  
ganze Wertschöpfungskette hinweg. Angefangen bei 
der Auswahl umweltfreundlicher Rohstoffe und der  
Nutzung recycelter Materialien über energiesparende 
Herstellungsschritte bis hin zur Gestaltung möglichst 
nachhaltiger Verpackungen.

Du willst mehr zur Nachhaltigkeit bei 
Bosch eBike Systems erfahren?  
bosch-ebike.com/sustainability

Unsere Mobilität verursacht mehr als ein 
Fünftel aller CO2-Emissionen weltweit. 
eBike fahren hilft, diesen Wert zu senken, 
denn damit lässt sich der Verkehr ebenso 
entlasten wie das Klima.

Nachhaltig
unterwegs

Unsere Fokusthemen der Nachhaltigkeit

Reduktion des  CO₂-Fußabdrucks
Wir bewerten produktspezifische Umwelt-
aspekte im Rahmen der Lebenszyklusanalyse

Verantwortung in der Lieferkette
Wir analysieren soziale und ökolo gische  
Risiken entlang der Wertschöpfungskette

Aufbau einer Kreislaufwirtschaft
Wir denken Reparierbarkeit und Wartungs-
freundlichkeit als Kriterien der Produkt     - 
ent wicklung mit
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„Wir wollen mit unseren Produkten 
einen Beitrag für eine klima freund-
liche Zukunft leisten, in der  
Menschen nachhaltiger, flexibler 
und mit viel Fahrspaß mobil sind.“

Claus Fleischer, CEO Bosch eBike Systems

76

Broschüren	und	Leitfäden		
für	Kunden Internet	und	Social	Media

Bosch eBike Systems Website

	X Aktuelle	Informationen	für	Kunden	rund	um	das	
smarte	System

	X Alle	Informationen	zu	Classic+	Line	und	Bosch	
eBike-System	2	ebenfalls	weiterhin	online

	X eBike-Berater,	Händlersuche	und	Help	Center

	X Bosch	eBike	Dokumente	für	Kunden	zum	Down-
load	

	X Tipps	für	optimales	eBike-Handling	und		
maximalen	Fahrspaß	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0142

	X Übersichtliche	Anleitungen	für	den	schnellen	Start	
mit	Bosch	eBike-Komponenten	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0144

	X Alle	Bosch	eBike-Produkte	und	Features	im		
Überblick	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0141

QuickstartGuides

eBikeGuide Produktbroschüre

BREMST DEIN 
BIKE, NICHT 
DEINEN FLOW
Das Bosch eBike ABS

bosch-ebike.de

Bosch eBike Systems
FEEL THE FLOW

Das Bosch eBike ABS lässt dich sicherer  
und selbstsicherer mit beiden Bremsen 
gleich zeitig bremsen. Weil jedes eBike  
anders ist, gibt es nicht ein ABS für alle, 
sondern das richtige ABS für deinen  
eBike-Typ – so unterstützt es deinen 
Bremsvorgang auf optimale Weise. 

MEHR SICHERHEIT
MEHR FAHRSPASS 
MEHR FLOW

LERNE DAS BOSCH eBIKE ABS KENNEN
Sieh dir an, wie das eBike ABS dich  
während der Fahrt optimal unterstützt: 
bosch-ebike.de/abs-thebrake

Mehr Sicherheit beim Bremsen

Vorderrad-ABS

Raddrehzahlsensoren am Vorder- und 
Hinterrad überwachen die Geschwin-
digkeit der Räder. Bremst du zu stark 
und das Vorderrad droht zu blockieren, 
regelt das ABS den Bremsdruck. Das 
abgestimmte und sensibel regulierte 
Bremsverhalten bringt so deutlich  
mehr Kontrolle und Stabilität.

Hinterrad-Abheberegelung

Bei extrem starkem Überbremsen 
des Vorderrads verringert die intel-
ligente Hinterrad-Abheberegelung  
die Gefahr, dass dein Hinterrad  
ungewollt abhebt. Die Wahrschein-
lichkeit eines Überschlags sinkt.  
Die Vorderradbremse lässt sich so 
aktiver und effizienter einsetzen.

*  Das Bosch eBike ABS ist ausschließlich für eBikes mit dem smarten System (der 
neuesten eBike-Systemgeneration von Bosch) erhältlich und nicht nachrüstbar.

Die bewährten Bosch ABS-Technologien für PKWs und Motorräder bilden die  
Basis für das neue Bosch eBike ABS*. Es sorgt für mehr Sicherheit, Stabilität  
und Komfort beim Bremsen.

	X Flyer	zum	Bosch	eBike	ABS	mit	Informationen	zur	
Funktionalität	und	den	ABS-Modi	
	
	
	
	

bosch-ebike.com/b2b/ 
0143

Bosch eBike ABS Flyer

Broschüren und Leitfäden kostenlos als 
Drucksachen bestellen

	X Diese	Broschüren	und	Leitfäden	sowie	weitere	sind	
kostenlos	erhältlich	im	Bosch	eBike	B2B-Webshop		
	Seite 10

bosch-ebike.com/b2b/ 
0151

bosch-ebike.com/b2b/ 
0152

bosch-ebike.com/b2b/ 
0153

bosch-ebike.com/b2b/ 
0155

bosch-ebike.com/b2b/ 
0154

bosch-ebike.com/b2b/0156 
 
bosch-ebike.com/b2b/0157
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Produkte im Überblick 

Eigenschaften und Kundennutzen 18
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eBike Flow App 20

Funktionen und Vorteile für Händler 22

eBIKE FLOW APP
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Digitale Zentrale: eBike Flow App

 X Ideal als Zentrale zur Steuerung aller Funktionen des smarten Systems

 X Home Screen für schnellen Überblick über wichtige Informationen wie Akku-
Ladezustand, Reichweite, gefahrene Strecke oder nächsten Servicetermin

 X Ride Screen als Display zeigt z.B. Geschwindigkeit, Fahrtdauer, Strecke oder 
Akku-Ladezustand

 X Unter „Mein Fachhändler“ favorisierten Fachhändler in der Karte markieren

 X Einblick in Digitales Servicebuch

 X Updates für App erweitern Funktionsumfang kontinuierlich

 X Updates Over-the-Air für eBike bequem via Bluetooth®

Perfektes Logbuch: Aktivitäten-Aufzeichnung

 X eBike Flow App nimmt automatisch alle Fahrten mit Fahrdaten und GPS-
Informationen auf (Bedingung: vorliegende Berechtigung und aktive Verbin-
dung mit dem eBike)

 X Anzeige aller Routen und Fahrstatistiken

 X Automatische Übertragung der aufgezeichneten Fahrten zu Partnerdiensten 
wie z.B. Strava oder komoot

Richtiger Kurs: Navigation

 X Smartphone mit SmartphoneGrip oder Kiox 300 / Kiox 500 zur Navigation 
nutzen, inklusive Sprachunterstützung und verbesserter Trail-Navigation

 X Routen in der eBike Flow App planen

 X Optional Routen (z.B. aus komoot) in die eBike Flow App importieren

 X An das Routenprofil angepasste Kartendarstellung mit Zusatzinformationen 
wie 3D-Gebäudedarstellungen

Optimale Einstellungen: Fahrmodi und ABS

 X Anpassen der Fahrmodi an die persönlichen Bedürfnisse, z.B. für mehr  
Unterstützung oder mehr Reichweite 

 X Alle Bosch Fahrmodi sind anpassbar

 X Anpassbare Parameter: Unterstützungslevel, Dynamik, maximales Dreh-
moment, maximale Geschwindigkeit für Unterstützung 

 X eMTBs mit Bosch eBike ABS: Auswählen der ABS Modi bzw. Deaktivieren des 
ABS (sofern vorgesehen)

Gesunder Überblick: Apple Health einbinden

 X Optional (Zustimmung erforderlich) Synchronisation der Aktivitäten- 
Aufzeichnung mit Apple Health

 X Automatische Pause / Fortsetzen

 X Anzeige der Herzfrequenz der Apple Watch auf Ride Screen und  
Kiox 300 / Kiox 500

Personalisierte Ansicht: Kiox 300 / Kiox 500 konfigurieren

 X Display des Kiox 300 / Kiox 500 individuell festlegen, um es auf die  
Bedürfnisse der Kunden anzupassen:
 – Anzahl und Reihenfolge der angezeigten Screens
 – Mehr als 30 Inhalte der jeweiligen Anzeigen
 – Screens hinzufügen und entfernen

 X Individuelle Konfigurationsmöglichkeiten werden kontinuierlich erweitert

eBike Flow App:  
Eigenschaften und Kundennutzen

 X Vernetzung von eBike, Kunde, Händler, Bosch und Fahrrad-
hersteller im smarten System eröffnet volle Bandbreite der 
digitalen Möglichkeiten

 X eBike Flow App als zentrales Element der Vernetzung  
erweitert Funktionsumfang für Kunden deutlich:  
z.B. Aktivitätenaufzeichnung, Navigation, Sicherheit, Einbin-
dung externer Apps, Einstellungen am eBike  
oder Software-Updates

 X Hinterlegung von Informationen zum eBike durch  
zahlreiche Hersteller, z.B. Bild des eBikes

 X eBike Flow App ermöglicht Händlern bessere  
Kundenbetreuung und -bindung

 X Alle eBikes mit Bosch eBike-Komponenten sind  
auch ohne Vernetzung nutzbar

Produkte im Überblick 
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eBike Flow App

Aufgezeichnete Aktivität

Anmelden und Verbindung einrichten

1. Nutzer melden sich mit SingleKey ID in der  
eBike Flow App an oder legen neue SingleKey ID 
an

2. eBike Flow App wird initial per Bluetooth® mit LED 
Remote / System Controller / Purion 200 verbun-
den

 → eBike Flow App verbindet sich künftig automa-
tisch beim Einschalten des eBike-Systems
 → Eigentumsprofil des eBikes wird mit  
SingleKey ID in der eBike Flow App gespeichert

3. Einfaches Verbinden von Bluetooth®-Komponenten 
per Scan in der eBike Flow App (alternativ Eingabe 
der MAC-Adresse oder über DiagnosticTool 3)

 X Löschen des Eigentumsprofils des Besitzers 
in Einstellungen der eBike Flow App 

 X Neuer Besitzer kann bei Anmeldung die 
Löschung des Eigentumsprofils vom bis-
herigen Vorbesitzer / Eigentümer anfragen

 X Rücksetzen des Eigentumsprofils in Ausnah-
mefällen über das DiagnosticTool 3 und 
Bosch eBike Service möglich  Seite 32

Prinzip der eBike Flow App

 X Verbindet das Smartphone per Bluetooth® mit  
dem eBike

 X Durch das Eigentumsprofil wird das eBike auf  
den Kunden registriert

 X Zeigt Status aller eBike-Komponenten und kann 
Funktionen anpassen (z.B. Fahrmodi)

 X Funktioniert unabhängig vom genutzten Display

Wichtige Funktionen der eBike Flow App

 X Home Screen mit wichtigen Status-Informationen 
des eBike-Systems:
 – Akku-Ladezustand, Restreichweite,  
Gesamtstrecke

 – Nächster Servicetermin / Service-Intervall
 – Aktuelle Updates und neue Funktionen
 – Übersicht eBike Händler in der Nähe
 – Markierung Mein Fachhändler für bevorzugten 
eBike Händler mit Darstellung auf Karte

 →Händlereintrag über Partner Portal einrich-
ten  Seite 239

 X Aktivitäten-Aufzeichnung aller  Fahrten mit Fahr-
daten und GPS-Informationen (bei vorliegender 
Berechtigung und aktiver Bluetooth®-Verbindung 
mit dem eBike); Anzeige aller Routen und Fahrsta-
tistiken

 X Individuelle Anpassung der Fahrmodi, Zurückset-
zen auf Werkseinstellung

 X Auswählen / Deaktivieren von ABS-Modi bei eMTBs 
mit Bosch eBike ABS  Seite 205

 X Weitere Einstellungen, z.B. Auto-Reset, Radumfang 
korrigieren

 X Help Center:
 – FAQs und erklärende Artikel zum Bosch  
eBike-System

 – Videos
 – Bedienungsanleitungen
 – Fehlercodesuche für Endkunden

 X Digitales Servicebuch speichert Inspektionen, 
genutzte Ersatzteile und Diagnoseberichte 

 X Regelmäßige Software-Updates halten das eBike-
System auf dem neuesten Stand
 – Nutzer können Updates über die eBike Flow App 
selbst durchführen

 – Download im Hintergrund auf das Smartphone
 → Nutzer können Update bei Bluetooth®-Verbin-
dung mit dem eBike in der App starten. Wäh-
rend des Updates blinken LEDs der LED 
Remote / des System Controllers; bei Purion 
200 Anzeige im Display beachten

Updates und neue Funktionen

Funktionen der eBike Flow App entsprechen 
Stand Juli 2023. Informationen zu Updates  
und zum neuesten Funktionsumfang im  
Partner Portal: 
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Home Screen

eBike Flow App 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0201 

 
bosch-ebike.com/b2b/ 
0202

      Sprachunterstützung 

 X eBike Flow App unterstützt folgende  
Sprachen: CS, DA, DE, EN, ES, FR, IT, NB, NL, 
PL, PT, SV

eB
ik

e 
 

Fl
ow

 A
pp

D
as

  
sm

ar
te

 S
ys

te
m

N
ac

hv
er

sa
nd

 H
än

d
le

rt
ra

in
in

g 
M

Y2
4 

 - 
K

ei
ne

 V
er

vi
el

fä
lt

ig
un

g 
od

er
 W

ei
te

rg
ab

e 
ge

st
at

te
t

Downloaded by 0ba6d7c4-394d-4ae3-aa97-f37115efbba5 - 1/26/24, 10:26 AM

http://www.bosch-ebike.com/qr/b2b/0211
http://www.bosch-ebike.com/qr/b2b/0201
http://www.bosch-ebike.com/qr/b2b/0201
http://www.bosch-ebike.com/qr/b2b/0202
http://www.bosch-ebike.com/qr/b2b/0202


22 | Überblick Überblick | 23Funktionen und Bedienung | 2322 | Funktionen und Bedienung

Funktionen und Vorteile für Händler Notizen

Wertvolle Vorteile für Händler

 X eBike Händler in der Nähe: Kunden können in der 
Nähe ihres aktuellen Standorts alle Händler fin-
den, die ihr Unternehmensprofil im Bosch eBike 
Partner Portal hinterlegt haben  Seite 239

 → Neue Kunden gewinnen

 X Mein Händler: Kunden können ihren Händler als 
Favoriten speichern. Mit einem Klick gelangen sie 
zu den Kontaktdaten mit Telefonnummer. Auch 
wird ihnen der favorisierte Händler etwa im Zuge 
eines fälligen Inspektions-Intervalls als erstes 
angezeigt

 → Höhere Kundenbindung

 X Nächste Inspektion: Kunden erhalten einen  
deutlichen Hinweis auf ihren nächsten Service-
termin, auch ohne das eBike anzuschalten

 → Höhere Kundenbindung und gleichmäßigere 
Werkstattauslastung über das Jahr hinweg

 X Digitales Servicebuch: Erbrachte Serviceleistun-
gen lassen sich mit Einverständnis des Kunden 
einsehen und dokumentieren (DiagnosticTool 3,  

 Seite 230)
 → Mehr Transparenz für alle Beteiligten, wertvolle 
Hinweise für gezielten Service

 X Help Center: Beantwortet den Kunden häufig 
gestellte Fragen rund um das smarte System,  
z.B. zur Bedienung oder Fehlerbehebung

 → Weniger Rückfragen und Beratungsaufwand,  
da die Kunden einfache Probleme selbst lösen 
können

 X Fehlercodes: Den Kunden werden Fehlercodes 
angezeigt, Fehlerbeschreibungen und Lösungs-
vorschläge sind im Help Center einsehbar

 → Mögliche Probleme und der damit verbundene 
Serviceaufwand können schon vor der Diagnose 
eingeschätzt werden

Mein Händler Digitales Servicebuch
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Produkte im Überblick 

Eigenschaften und Kundennutzen 26

Funktionen und Bedienung

eBike Lock 28

Kiox 300 / Kiox 500 als Schlüssel 29

Diebstahlbericht 29

Flow+ und eBike Alarm  30

ConnectModule  31

eBike Lock und eBike Alarm: Servicefälle  32

Montage

Montageübersicht 36

ConnectModule an Drive Unit BDU33YY 38

ConnectModule an Drive Unit BDU37YY 39

eBIKE PROTECT
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Ausfindig machen: Flow+ mit ConnectModule

 X Wertvolle Standort- und Statusinformation (eBike Alarm und eBike Lock 
aktiv) 1

 X Bei unbefugtem Bewegen des eBikes: zweistufiger Alarm am eBike sowie 
Benachrichtigung und Standortinformationen in der eBike Flow App

 X Einfaches Wiederauffinden des abgestellten eBikes

 X Flow+ Premium-Funktion eBike Alarm mit Datenübertragung und Tracking ab 
Aktivierung 12 Monate lang kostenlos nutzbar, danach Beginn der kosten-
pflichtigen Nutzung

 X ConnectModule nachrüstbar, wenn dies vom Fahrradhersteller vorgesehen ist 
(bei Rückfragen Hersteller kontaktieren)

Für den Ernstfall vorbereitet: Diebstahlbericht

 X Erhöhung der Chance auf Wiederbeschaffung eines gestohlenen eBikes durch 
einfaches Erstellen eines Diebstahlberichtes für die Polizei

 X Verringerung des Aufwands im Falle eines Diebstahls

 X Einfaches Einrichten in der eBike Flow App; vorhandene Daten werden wenn 
möglich automatisch übernommen:
 – IDs der Bosch eBike-Komponenten
 – Ggf. vom Hersteller hinterlegte Daten

 X Ergänzung durch Kunden mit weiteren Informationen wie Rahmennummer 
oder Bild(ern)

 X Für Nutzer von eBike Alarm mit ConnectModule: Übernahme der Live- 
Tracking-Positionsdaten in den Diebstahlbericht

eBike Protect: 
Eigenschaften und Kundennutzen

 X eBike Protect umfasst alle innovativen Produkte  
und Lösungen von Bosch eBike Systems, die das  
eBiken insgesamt noch sicherer machen 

 X eBike Lock schützt das eBike zusätzlich zum 
mechanischen Schloss und ist mit allen eBikes 
des smarten Systems kostenlos nutzbar

 X eBike Alarm als Premium-Funktion von Flow+ 
ermöglicht zusammen mit einem ConnectModule 
die Standortermittlung, z.B. im Fall eines Dieb-
stahls 

 X eBike Alarm kann bei einem Diebstahlversuch ein 
zweistufiges akustisches Signal ertönen lassen

Einfach abnehmen: Kiox als Schlüssel

 X Kiox 300 / Kiox 500 optional als Schlüssel für eBike Lock nutzbar

 X Einfache Konfiguration in der eBike Flow App

 X Aktivieren / Deaktivieren von eBike Lock durch Abnehmen / Anbringen des 
Displays

 X Mehrere Kiox 300 / Kiox 500 pro eBike als Schlüssel konfigurierbar, dadurch 
z.B. einfacher Tausch des Displays oder des eBikes mit mehreren Nutzern 
möglich

Sicherer abstellen: eBike Lock

 X Kostenlos im smarten System enthaltener, zusätzlicher Schutz vor Diebstahl 
(als Ergänzung zum mechanischen Schloss)

 X Einfache Einrichtung und Nutzung über die eBike Flow App

 X Deaktivieren der Motor unter stützung bei Abstellen / Abschließen des eBikes

 X Akustische und optische Bestätigung der Verriegelung

 X Smartphone als digitaler Schlüssel

 X Zukünftige Erweiterung des Funktionsumfangs durch Updates

1 Die Funktionalität des ConnectModule setzt eine funktionierende GPS- und Mobilfunkverbindung voraus 

Produkte im  
Überblick 
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Sicherer parken  
mit eBike Lock 

Konfigurieren und starten

 X eBike Lock wird auf dem Home Screen der eBike 
Flow App oder in den eBike-Einstellungen als 
neues Feature angeboten 

 X eBike Lock entsprechend den Anweisungen in der 
App aktivieren

 → Während der Aktivierung startet das  
eBike-System neu

 X eBike Flow App führt den Nutzer durch Bedien-
schritte und Hinweise in Bedieneinheit und Display

 X Wenn Ton aktiviert ist, bestätigt Drive Unit die 
Aktivierung von eBike Lock mit Quittungston  

 X Wenn Kiox 300 / Kiox 500 genutzt wird: Anzeige 
eBike gesperrt, bei Purion 200 Schlosssymbol bei 
Versuch, gesperrtes eBike zu starten

Funktionen von eBike Lock

 X eBike Lock deaktiviert die Motorunterstützung der 
Drive Unit
 – Konfiguration in der eBike Flow App 
 – Nach Konfiguration ist eBike Lock immer nach 
Abschaltung des eBike-Systems aktiv

 – Motor-Unterstützung wird erst wieder aktiviert, 
wenn das Smartphone des Besitzers per 
 Bluetooth® verbunden ist bzw. bei Kiox 300 /  
Kiox 500 als Schlüssel, wenn dieser wieder 
eingesetzt wird  Seite 29

 X eBike lässt sich weiterhin ohne Motor-Unter-
stützung bewegen
 – eBike Lock ergänzt mechanisches Schloss
 – Macht das eBike durch fehlende Motorunterstüt-
zung für Diebe unbrauchbar

 X Weitere Details zu eBike Lock im eBike  
Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0281

Kiox als Schlüssel 
und Diebstahlbericht

       Kiox 300 / Kiox 500 als Schlüssel

 X Kiox 300 / Kiox 500 zusätzlich zum Smartphone  
als Schlüssel für eBike Lock konfigurierbar

 X Funktion über Update der eBike Flow App  
verfügbar

 X Aktivieren / Deaktivieren von eBike Lock durch 
Abnehmen / Anbringen des Displays

 X Einfaches Teilen des eBikes durch Übergabe des 
Displays

 X Konfiguration in der eBike Flow App
 – Bis zu sechs Kiox 300 / Kiox 500 als Schlüssel 
konfigurierbar

 – Rücksetzen aller Displays als Schlüssel jederzeit 
möglich (z.B. bei Verlust)

 – Smartphone weiterhin zum Entriegeln des  
eBikes nutzbar

       Diebstahlbericht

 X Einrichten und Eintragen wichtiger Informationen 
in der eBike Flow App

 X Daten der Bosch eBike-Komponenten sowie ggf. 
vom Hersteller in der eBike Flow App hinterlegte 
Informationen werden automatisch ausgefüllt, z.B.:
 – IDs der Bosch eBike-Komponenten
 – Fahrradmodell (wenn vorhanden)
 – Rahmennummer (wenn vorhanden)
 – Fahrradbild (wenn vorhanden)

 X Ausfüllen weiterer notwendiger Daten durch den 
Nutzer

 X Zusätzlich für Nutzer von eBike Alarm / Connect-
Module: Aufnahme der Tracking-Informationen in 
den Diebstahlbericht  Seite 30

 X Im Falle eines Diebstahls einfaches Erstellen eines 
Diebstahlberichtes mit einem Fingertipp

Aktuelle Online-Informationen

 X Kiox 300 / Kiox 500 als Schlüssel: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0291
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Funktionen in der eBike Flow App

 X Aktivierung eBike Alarm  

 X Einstellungen zu eBike Alarm

 X Informationen zum ConnectMo-
dule abrufen

 X Status von eBike Alarm und 
Tracking einsehen

Fahrmodi  
einstellen

eBike 
Alarm

Flow+ und eBike Alarm ConnectModule

Konfigurieren und starten

 X eBike Alarm wird auf dem Home Screen oder in 
den eBike-Einstellungen als neues Feature ange-
zeigt, nachdem das ConnectModule installiert 
wurde

 X Konfiguration zusammen mit eBike Lock in der 
eBike Flow App
 – Lock & Alarm Ein / Aus

 → Lock lässt sich bei der Verwendung von Lock 
& Alarm nicht separat deaktivieren

 – Lock Sound Ein / Aus
 – Alarmbenachrichtigung Ein / Aus

 → Push-Nachrichten für eBike Flow App aktivie-
ren, um Hinweise auf dem Smartphone zu 
erhalten

 – eBike Alarm Ein / Aus

 X eBike Lock und Alarm sind aktiv, sobald das  
eBike ausgeschaltet wird, sich nicht mehr in der 
Bluetooth®-Reichweite des Smartphones befindet 
oder ein als Schlüssel konfiguriertes Kiox 300 / 
Kiox 500 abgenommen wurde 

Funktionen der eBike Flow App und von eBike 
Lock & Alarm entsprechen Stand Juli 2023

Um bei Transport Fehlalarm zu vermeiden, 
Transportmodus in der eBike Flow App aktivie-
ren

Funktionen

 X Verfügbar nur mit installiertem ConnectModule 
und aktiviertem Premium-Abo Flow+

 X Bei aktiviertem eBike Alarm Anzeige von Position 
und Lock-Status des  eBikes in der eBike Flow App
 – Erleichtert Wiederfinden des geparkten eBikes

 X Kann Diebe durch zweistufigen Alarm (deaktivier-
bar) abschrecken, wenn das gesperrte eBike 
bewegt wird
 – Kurzer Alarmton bei leichter Bewegung
 – Lauter, langanhaltender Alarmton bei starkem 
Bewegen / Transport des eBikes

 – Bei starkem Bewegen des eBikes Nachricht über 
mobile Datenverbindung an die eBike Flow App

 X Besitzer kann über die eBike Flow App falschen 
Alarm abstellen oder den Diebstahl quittieren und 
weitere Maßnahmen ergreifen (z.B. Diebstahlde-
tails anzeigen, die bei einer Anzeige hilfreich sind)

 → ConnectModule überträgt die Position des 
gestohlenen eBikes regelmäßig über Mobilfunk 
an die eBike Flow App  Seite 20

 X Unabhängige Stromversorgung dank eigenem Akku 
im ConnectModule

 X Die Flow+ Premium-Funktion eBike Alarm mit 
Datenübertragung und Tracking ist ab Aktivierung 
12 Monate lang kostenlos nutzbar. Danach beginnt 
die kostenpflichtige Nutzung 
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Flow+ Abogebühren eBike-TrackingeBike Alarm verfügbar 

Funktionen

 X ConnectModule mit verschiedenen Sensoren  
und ein gebautem Funkmodul für alle Drive Units 
des smarten Systems (Nachrüstung bei Perfor-
mance Line Speed nur in Rücksprache mit dem 
Hersteller)
 – Bewegungssensoren
 – Positionstracking mit allen gängigen Satellitenna-
vigationssystemen 1 

 – International verfügbare Mobilfunk-Daten-
kommunikation

 X Schutz und Tracking mit eBike Alarm
 – eBike Flow App speichert Position des abgestell-
ten eBikes

 – Zweistufiger akustischer Alarm (deaktivierbar) 
bei unbefugtem Bewegen / Entfernen des eBikes

 – Tracking des eBikes im erkannten Diebstahl - 
fall mit Übertragung der Position an die  
eBike Flow App

Aktuelle Online-Informationen

 X Aktuelle Informationen zum Funktionsumfang der 
eBike Flow App sowie des ConnectModule: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0311

Installation / Nachrüstung

 X ConnectModule wird an Drive Unit montiert und 
zwischen Drive Unit und Display am  Displaykabel 
angeschlossen 2

 X ConnectModule wird optional von Herstellern in 
neue eBikes eingebaut

 X BCM steht für Bosch ConnectModule

 X Nachrüstung des ConnectModule durch 
Händler in „ConnectModule ready“ eBikes 
möglich

 X Nachrüstung bei S-Pedelecs nur in Rück-
sprache mit dem Hersteller

 X Beim Einbau korrekte Führung der Kabel, 
vor allem des Batteriekabels beachten

 X Einbau muss gemäß der Einbau- / Montage-
anleitung erfolgen  Seite 38

1 Die Funktionalität des ConnectModule setzt eine funktionierende GPS- und Mobilfunkverbindung voraus
2 Abweichende Einbaulösungen durch die Fahrradhersteller möglich
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Servicefall Lösung Servicefall Lösung

 X Smartphone vergessen 
 – Ein Kunde hat sein Smartphone (z.B. bei  
einer Radtour) zu Hause vergessen oder  
der Smartphone-Akku ist leer. Nach einer  
Unterbrechung der Tour kann er sein Rad  
nicht mehr entsperren

 X Der Kunde leiht sich das Smartphone einer 
anderen Person aus 
 – eBike Flow App installieren
 – Mit eigenem Account anmelden
 – eBike verbinden  Seite 20 
 – eBike bleibt entsperrt, bis das System wieder 
ausgeschaltet wird 

 X Transport mit dem Auto 
 – Ein Kunde möchte sein eBike mit dem Auto 
transportieren 

 X Transport im Fahrzeug 
 – Vor Fahrtantritt in der eBike Flow App unter 
Einstellungen den Transportmodus aktivieren

 X Transport außerhalb des Fahrzeugs  
(auf dem Heckgepäckträger) 
 – Vor Fahrtantritt in der eBike Flow App unter 
Einstellungen den Transportmodus aktivieren. 
Bei längerem Aufenthalt z.B. an einer Raststätte 
Transportmodus deaktivieren und eBike Alarm 
aktivieren

 X Bei Gebrauchtverkauf nicht entkoppelt 
 – Der Vorbesitzer eines gebraucht verkauften 
eBikes hat dieses nicht aus seinem Benutzer-
profil entfernt. eBike Lock und eBike Alarm  
sind möglicherweise noch aktiviert

 X Kontakt zum Vorbesitzer möglich 
 – Vorbesitzer bitten, sich in der eBike Flow App 
anzumelden

 – Unter Einstellungen das eBike aufrufen
 – Auf Zurücksetzen & entfernen klicken, eBike 
entfernen ausführen und Ignorieren wählen

 X Kontakt zum Vorbesitzer nicht möglich 
 – Servicefall eröffnen
 – eBike mit DiagnosticTool 3 verbinden
 – Eigentumsprofil zurücksetzen ausführen
 – Den Anweisungen folgen

 X eBike mit aktiviertem eBike Lock in der  
Werkstatt 
 – Ein Kunde hat sein eBike mit aktiviertem eBike 
Lock zur Inspektion in der Werkstatt abgegeben 

 X Der Kunde kann noch einmal vorbeikommen 
 – Den Kunden bitten, vor Ort in der eBike Flow 
App eBike Lock und eBike Alarm zu deaktivie-
ren

 –  Nun ist eine Probefahrt möglich

 X Der Kunde kann nicht noch einmal vorbeikom-
men, möchte die Inspektion jedoch ausführen 
lassen 
 – Den Kunden bitten, in der eBike Flow App 
unter Einstellungen sein eBike aufzurufen

 –  Unter Zurücksetzen & entfernen eBike  
entfernen ausführen und Ignorieren wählen

 –  Nun ist ein erneutes Verbinden der werkstatt-
eigenen eBike Flow App inkl. Account mit dem 
eBike möglich; eine Probefahrt kann durchge-
führt werden 

Vor Rückgabe an den Kunden eBike wieder 
aus dem Benutzerprofil der werkstatteige-
nen eBike Flow App entfernen und den 
Kunden sein eBike neu verbinden lassen

 X Kurzzeitige Ausleihe an dritte Person 
 – Ein Kunde möchte sein eBike einer anderen  
Person für eine kurze Probefahrt ausleihen

 – Vor Probefahrt in der eBike Flow App unter 
Einstellungen Lock und Alarm deaktivieren

 – Alternativ Kiox als Schlüssel verwenden 

 X Längere Ausleihe an dritte Person 
 – Ein Kunde möchte sein eBike einer anderen 
Person für längere Zeit ausleihen 

 – In der eBike Flow App unter Einstellungen das 
eBike aufrufen

 –  Lock und Alarm deaktivieren, auf Zurücksetzen 
& entfernen klicken und dort eBike entfernen 
ausführen

 –  Die andere Person kann sich nun mit ihrer 
eBike Flow App und dem eigenen Account 
verbinden

 –  Nach Rückgabe des eBikes die Schritte in 
umgekehrter Reihenfolge ausführen

 – Alternativ Kiox als Schlüssel verwenden 

eBike Lock und eBike Alarm: 
Servicefälle

 X Durch Versehen oder Fehlbedienungen, Ausfall oder 
Verlust des Smartphones sowie aus verschiedenen 
weiteren Gründen kann es u. a. vorkommen,  

dass sich das eBike nicht mehr entriegeln lässt.  
Die wichtigsten diesbezüglichen Servicefälle und 
Lösungen finden Sie hier:
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Montageübersicht 36

ConnectModule an Drive Unit BDU33YY 38

ConnectModule an Drive Unit BDU37YY 39

MONTAGE
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Komponente Werkzeug Anziehdrehmoment 

ConnectModule an Drive Unit BDU33YY

Montageplatte (BCM) an Drive Unit Torx T20 Erstmontage: 5 Nm,  
Folgemontage: 4 Nm

ConnectModule an Drive Unit BDU37YY

Montageplatte (BCM) an Drive Unit Torx T20 Erstmontage: 5 Nm,  
Folgemontage: 4 Nm

ConnectModule  
Montageübersicht

Nachrüstung / Neubestellung 

 X eBike muss vom Hersteller als „ConnectModule 
ready“ vorgesehen sein; ggf. Rücksprache mit 
dem Hersteller halten

 X ConnectModule (BCM3100) in zwei Ausführun-
gen erhältlich 
 – Für Drive Units Performance Line, Active Line 
und Active Line Plus (BDU33YY) 

 – Für Drive Units Performance Line CX, Perfor-
mance Line CX Race Edition, Cargo Line 
(BDU37YY)

 X Für Neueinbau Kit aus ConnectModule und 
Montageplatte bestellen

 X Die nachträgliche Direktmontage des Connect-
Module (BCM3100) an der Drive Unit Perfor-
mance Line SX (BDU31YY) ist nicht vorgesehen 1

 X Ob eine nachträgliche Montage des Connect-
Module (BCM3100) am S-Pedelec gestattet ist, 
ist mit dem Hersteller zu klären

Servicefall 

 X Zweiteiliger Designdeckel bei Drive Units Perfor-
mance Line, Active Line und Active Line Plus 
(BDU33YY) nicht kompatibel
 – Designdeckel muss ausgetauscht werden

 X Im Servicefall die Montageplatte abschrauben 
und lediglich das defekte BCM einschicken

 X Schraube zwischen Halteplatte und Drive Unit 
immer tauschen

1 Abweichende Einbaulösungen durch die Fahrradhersteller möglich

Notizen 
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ConnectModule (BCM) einbauen

1. Designdeckel  entfernen und 
ggf. BCM-kompatiblen Design-
deckel bestellen

2. Halter ConnectModule  auf 
Drive Unit  platzieren

3. Displaykabel (weiße Markie-
rung) aus Drive Unit lösen

4. Mitgeliefertes ConnectModule-
Kabel  in die frei gewordene 
Steckverbindung einstecken

5. Andere Seite des ConnectMo-
dule-Kabels in Buchse 1 des 
ConnectModule  einstecken,  
das Displaykabel in Buchse 2

6. Kabel ohne Knicken und mit 
ausreichend großen Radien 
unter ConnectModule verlegen

7. Vormontierte Montageplatte  
des ConnectModule mit einer 
Schraube M4 x 8  festschrau-
ben 
 – An Montageplatte 
 – Oder direkt an Rahmen-
schnittstelle  

8. BCM-kompatiblen Designde-
ckel montieren 

 X Wenn Einbau nicht nach 
Montage- / Herstelleran-
leitung erfolgt, liegt die 
Haftung beim Händler

 X Auf die Führung der Kabel 
und insbesondere des 
Akkukabels achten

 X Anbauteile aus ferromag-
netischem Material, wie 
z.B. Stahl, an der Drive 
Unit stören die Funktion 
des BCM

 X Diese Teile entfernen bzw. 
durch Alternativen aus 
z.B. Kunststoff ersetzen

 X Andere Einbaupositionen 
möglich, siehe Dokumen-
tation des Fahrradherstel-
lers

ConnectModule an BDU33YY 
einbauen  

ConnectModule an BDU37YY 
einbauen  

Arbeitsschritte

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Montageplatte (BCM) an 
Drive Unit
 – Erstmontage: 5 Nm
 – Folgemontage: 4 Nm

Bei Montage immer neue 
Schraube verwenden

Anzieh drehmomente

ConnectModule (BCM) einbauen

1. Linken Designdeckel entfernen  
  Seite 167 und auf BCM-
Kompatibilität prüfen: 
 – Designdeckel kompatibel 
→ Weiter mit 2. 

 – Zweiteiliger linker Designde-
ckel nicht kompatibel 
→ BCM-kompatiblen Design-
deckel bestellen

 – OEM Designdeckel evtl. nicht 
kompatibel 
→ Hersteller kontaktieren

2. Displaykabel (weiße Markie-
rung)  aus Drive Unit lösen 

3. ConnectModule-Kabel  in die 
frei gewordene Steckverbin-
dung einstecken

4. Halter  mit den beiden Haken  
 an der Oberkante der Mon-

tageplatte ansetzen

5. ConnectModule-Kabel  hinter 
dem Halter wie dargestellt 
nach oben führen

6. Halter so ausrichten, dass die 
beiden Haken bündig an der 
Montageplatte anliegen

7. Haken so gegen die Montage-
platte drücken, dass der Halter 

an der Unterkante der Monta-
geplatte  einrastet 

8. ConnectModule-Kabel  in 
Buchse 1 des ConnectModule 

 einstecken, das Displayka-
bel  in Buchse 2

9. ConnectModule-Kabel oben 
am Halter in die Kabelführung 
   drücken

10. ConnectModule in den Halter 
stecken und mit der Direkt-
montageschraube   an der 
Montageplatte anschrauben 

11. BCM-kompatiblen Design-
deckel montieren  Seite 172

 X Wenn Einbau nicht nach 
Montage- / Hersteller-
anleitung erfolgt, liegt die 
Haftung beim Händler

 X Auf Führung der Kabel und 
insbesondere des Akku-
kabels achten

 X Anbauteile aus ferro-
magnetischem Material 
(z.B. Stahl) an der  
Drive Unit stören die  
Funktion des BCM

Arbeitsschritte

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Montageplatte (BCM) an 
Drive Unit
 – Erstmontage: 5 Nm
 – Folgemontage: 4 Nm

Bei Montage immer neue 
Schraube verwenden

 X Designdeckel Performance 
Line, links, BCM (BDU33YY): 
EB1120003X

 X Designdeckel BDU374Y, 
links, BCM
 – Performance Line CX: 
EB1120000Y

 – Cargo Line: EB1120001E
 – Performance Line Speed: 
EB1120001G

Anzieh drehmomente

Ausgewählte Ersatzteile Ausgewählte Ersatzteile

 X Teile entfernen bzw. 
durch Alternativen aus 
z.B. Kunststoff ersetzen

 X Andere Einbaupositionen 
möglich, siehe Dokumen-
tation des Fahrradherstel-
lers
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COCKPIT
Produkte im Überblick

Eigenschaften und Kundennutzen 42 

Funktionen und Bedienung 

Bedieneinheiten auf einen Blick  44

Displays auf einen Blick  46

System Controller / Mini Remotes /  
Mini Remote Dropbar 48

LED Remote 50

Purion 200 52

Intuvia 100 54

Kiox 300 / Kiox 500 56

SmartphoneGrip 60

Kompatibilitäten Bedieneinheiten / Displays 62

Kompatibilitäten Drive Units / Cockpits 63 

Montage 

Montageübersicht 66

System Controller / Mini Remotes /  
Mini Remote Dropbar 68

LED Remote 70

Purion 200 74

Intuvia 100 76

Kiox 300 / Kiox 500 78

SmartphoneGrip 83
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Übersichtlich: Intuvia 100

 X Ideal für Fahrer, die wichtige Fahrdaten im Blick haben wollen

 X Intuitive Bedienung und sehr gut ablesbare Fahrdaten

 X Hoher Kontrast und Lichtsensor für beste Ablesbarkeit bei wechselnden 
Lichtverhältnissen

 X Bluetooth®-Display ermöglicht durch schnelle kabellose Montage einen 
besonders aufgeräumten Lenker

 X Montagepositionen vor, über oder neben dem Vorbau mit entsprechendem 
Display-Halter möglich 3

All-in-One: Purion 200

 X Ideal für puristisch-ergonomische Bedienung dank L-Form und gleichzeitig 
direktem Blick auf alle wichtigen Fahrdaten

 X Sehr gut ablesbares 1,6 " TFT-Display mit hohem Kontrast und Lichtsensor 
(Ambient Light Sensor – ALS) für Anpassung an Umgebungslicht

 X Kombinierbar mit größerem Display (Kiox 300 / Kiox 500 / SmartphoneGrip / 
Intuvia 100 2) für noch bessere Übersicht in der Mitte des Lenkers

 X Für Verwendung mit S-Pedelecs geeignet

Fitnesstrainer: Kiox 300 / Kiox 500

 X Optimaler Bedienkomfort mit allen Fahrdaten im Blick

 X Hoher Kontrast auch bei wechselnden Lichtverhältnissen

 X Display über eBike Flow App konfigurierbar und als Schlüssel (Lockfunktion) 
nutzbar

 X Montagepositionen vor, über oder neben dem Vorbau mit entsprechendem 
Display-Halter (auch für SmartphoneGrip geeignet) möglich 3

 X Kiox 300
 – Besonders handlich mit 2,0 " TFT-LCD Farbdisplay

 X Kiox 500
 – Gut ablesbares 2,8 " TFT-LCD Farbdisplay – 40 % größer als Kiox 300
 – Hinweiston für Navigations- und Systemmeldungen, Laustärke regelbar

1  S-Pedelecs dürfen nur mit zugelassenem Display (Kiox 300 / Kiox 500) oder Bedieneinheit (Purion 200) betrieben werden
2  Keine Displaysteuerung des Intuvia 100 durch Purion 200
3  Am Display-Halter können auch vom Fahrradhersteller selbst entwickelte, ergänzende Teile Verwendung finden. Für die korrekte Funktion mit Original Bosch Teilen ist der  

Hersteller verantwortlich und bei technischen Problemen die erste Kontaktadresse
4 Kompatibel mit Android-Smartphones ab Version 7.1 / Apple iPhone ab iOS 14.0

Produkte im 
Überblick
Bosch Bedieneinheiten und Displays:  
Eigenschaften und Kundennutzen

 X Modulare und voll vernetzte Cockpits aus 
Bedieneinheit und auf Wunsch mit Display für 
jeden Anspruch, einfach nach- und umrüstbar

 X eBike auch ohne Display fahrbereit 1,  
Steuerung per System Controller, LED Remote 
oder Purion 200

 X Verbindung System Controller / LED Remote / 
Purion 200 mit eBike Flow App (Bluetooth®) 
und DiagnosticTool 3 (USB Typ-C®-Kabel)

 X Connectivity und App-Funktionen mit allen 
Cockpit-Lösungen 

 X Lenkerhalterungen für gängige  
Lenkerdurchmesser

Schnittstelle zur eBike Flow App: SmartphoneGrip

 X Ideal, um das Smartphone sicher als universelles eBike-Display 1 zu verwen-
den

 X Das smarte System verbindet sich via Bluetooth® 5.0 / Bluetooth® Low 
Energy mit dem Smartphone 4

 X Laden des Smartphones kabellos / induktiv oder per USB

 X Einfache Umrüstung zum Kiox 300 / Kiox 500 dank gleicher Halterung (Vorga-
ben für Größe des Smartphones beachten  Seite 61)

Minimalistisch: System Controller / Mini Remote /  
Mini Remote Dropbar

 X Ideal für besonders sportliche Ausstattung

 X Volle Bedienbarkeit auch ohne Display 1 (Schiebehilfe und Lichtsteuerung 
nur mit Mini Remote)

 X Betriebsanzeigen für wesentliche Funktionen über farbige LEDs

 X Aufgeräumter Lenker mit System Controller im Oberrohr und optionaler, 
kabelloser Mini Remote, per Bluetooth® mit dem System Controller  
verbunden

 X Mini Remote in zwei Größen für verschiedene Lenkerdurchmesser (22,2 mm 
oder 31,8 mm) erhältlich

 X Mini Remote wird bei Kombination von System Controller mit Display emp-
fohlen, um das Display zu bedienen

Ergonomisch: LED Remote

 X Ideal für besonders ergonomischen Bedienkomfort

 X Volle Bedienbarkeit des eBikes 1

 X Aufgeräumter Lenker (ohne Display nutzbar)

 X Schneller Überblick der eBike Basis-Funktionen über farbige LEDs
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44 | Überblick Überblick | 45Funktionen und Bedienung | 4544 | Funktionen und Bedienung

Bedieneinheiten auf einen Blick

System Controller  
mit Mini Remote / Mini Remote Dropbar 

(BRC3100 mit BRC3300 / BRC3310)

LED Remote  
(BRC3600)

Purion 200 
(BRC3800)

Bedieneinheit Mini Remote / Mini Remote Dropbar Integriert Integriert

Display – –
TFT-LCD Farbdisplay mit 320 x 160 Pixel, 

Display ca. 38 x 18 mm, Diagonale ca. 1,6 " / 4,1 cm

Anzeige Akku-Ladezustand 5 farbige LEDs 5 farbige LEDs  Im Display

Anzeige Fahrmodus Farbige LED Farbige LED Schriftfarbe, Text in Statusleiste 

Anzeige Geschwindigkeit – – Im Display

Anzeige Fehlercodes Orange / rot blinkende LED Orange / rot blinkende LED Im Display

ABS-Kontrollleuchte   
Bei integriertem ABS

  
Bei integriertem ABS

  
Im Display bei integriertem ABS

Für S-Pedelecs zugelassen – –  

Bluetooth®-Verbindung mit  
eBike Flow App   

Aktivitäten-Tracking
Über eBike Flow App

 
Über eBike Flow App

 
Über eBike Flow App

Diagnose-Anschluss (USB Typ C®)   
Integriert im Oberrohr

Einstellung der Bediensprache – –

Technische Daten BRC3100 BRC3300 / BRC3310

Größe / Gewicht ca. 88 x 28 x 27 mm / 35 g
BRC3300: 40 x 39 x 22 mm / 16 g 
BRC3310: 50 x 46 x 22 mm / 20 g

74 x 53 x 35 mm / 31 g 86 x 65 x 53 mm / 49 g

Stromversorgung eBike- / Interner Akku 2 Knopfzelle CR1620 eBike-Akku / Interner Akku 2 eBike-Akku / Interner Akku 2

Ladespannung / -strom über  
Diagnose-Anschluss  
(USB Typ C®) 1

5 V / 600 mA (interner Akku 2) – 5 V / 600 mA (interner Akku 2) 5 V / 600 mA (interner Akku 2)

1 Über Diagnose-Anschluss (USB Typ C®) nur Aufladen des internen Akkus des System Controllers / der LED Remote / des Purion 200 möglich  
2 Akku tauschbar (nur über Händler)  Seite 73; 75   
3 Gilt nicht für in SmartphoneGrip eingesetztes Smartphone

Für alle Displays und Bedieneinheiten identisch
Betriebstemperatur –5 °C – 40 °C

Empfohlene Lagertemperatur 20 °C (mind. 10 °C – max. 40 °C) 

Schutzart (bei geschlossener 
USB-Abdeckung)

IP 55 (geschützt gegen Staub und 
Strahlwasser) 3

Bluetooth®-Standard Bluetooth® Low Energy

       Abdeckung der Diagnosebuchse (USB Typ 
C®) stets schließen und auf dichten Sitz 
achten, um Eindringen von Staub und 
Feuchtigkeit zu verhindern

eB
ik

e 
 

Fl
ow

 A
pp

D
as

  
sm

ar
te

 S
ys

te
m

eB
ik

e 
 

P
ro

te
ct

C
oc

kp
it

N
ac

hv
er

sa
nd

 H
än

d
le

rt
ra

in
in

g 
M

Y2
4 

 - 
K

ei
ne

 V
er

vi
el

fä
lt

ig
un

g 
od

er
 W

ei
te

rg
ab

e 
ge

st
at

te
t

Downloaded by 0ba6d7c4-394d-4ae3-aa97-f37115efbba5 - 1/26/24, 10:26 AM



46 | Überblick Überblick | 47Funktionen und Bedienung | 4746 | Funktionen und Bedienung

Displays auf einen Blick

5 Anzeige der Funktionen erfolgt teils im Ride Screen, teils im Statistikbereich der eBike Flow App   
6  Am Display-Halter können auch vom Fahrradhersteller selbst entwickelte, ergänzende Teile Verwendung finden. Für die korrekte Funktion mit Original Bosch Teilen 

ist der Hersteller verantwortlich und bei technischen Problemen die erste Kontaktadresse

1 Für Verbindung von System Controller zu Display-Aufnahme für Kiox 300 / Kiox 500 / SmartphoneGrip auf ausreichende Kabellänge achten  Seite 80 
2 Beim Wechsel wird der neu eingestellte Fahrmodus kurzzeitig eingeblendet  
3 Über Bedieneinheit oder direkt am Display  
4 Keine Anzeige auf abgenommenen Kiox 300 / Kiox 500   

      Variable Display-Halterungen 6

Halter Intuvia 100

 X Ein Halter für mehrere Display-Positionen
 – Touring-Position vor dem Lenker
 – MTB-Position über dem Vorbau
 – Montage  Seite 76 

1-Arm-Halter für Kiox 300 / Kiox 500  
und SmartphoneGrip

 X Mehrere mögliche  Display-Positionen
 – Touring-Position vor dem Lenker 
 – MTB-Position über dem Vorbau
 – Neben dem Vorbau
 – Montage  Seite 81

Intuvia 100  
(BHU3200)

Kiox 300  
(BHU3600)

Kiox 500  
(BHU3700)

SmartphoneGrip mit eBike Flow App  5  
(BSP3200)

Bedieneinheit System Controller mit Mini 
Remote / LED Remote

System Controller 1 mit Mini Remote / 
LED Remote / Purion 200

System Controller 1 mit Mini Remote /  
LED Remote / Purion 200

System Controller 1 mit Mini Remote /  
LED Remote / Purion 200

Anzeige Akku-Ladezustand (%)   
Anzeige Fahrmodus Balken-Anzeige 2 Schriftfarbe, Text in Statusleiste 2 Schriftfarbe, Text in Statusleiste 2 Schriftfarbe, Text in Tachoanzeige 2

Anzeige Geschwindigkeit     
Anzeige Fehlercodes     
Anzeige Uhrzeit     
Anzeige Restreichweite / Zurückset-
zen Restreichweitenberechnung  /  3  /  /  / 

Anzeige eigene Leistung / Kadenz – / –  /   /  /  
Anzeige Strecke / Gesamtstrecke  /   /   /   /  
Track-Anzeige / Navigationsfunktion – / –  / –  / –  /  
Hinweistöne – – –
Für S-Pedelec zugelassen In Verbindung mit Purion 200  In Verbindung mit Purion 200 
Verbindung mit eBike-System Bluetooth® Low Energy Kabelverbindung Kabelverbindung eBike Flow App per Bluetooth®

Display abnehmbar    4  4  
Einstellung der Bediensprache   –

Technische Daten

Displaytyp Segment- / Matrix-Display, 
Schwarz-Weiß, 100 x 25 Pixel

TFT-LCD Farbdisplay,  
240 x 320 Pixel

TFT-LCD Farbdisplay,  
240 x 320 Pixel Eingesetztes Smartphone

Displaygröße Ca. 46 x 46 mm 
Diagonale ca. 2,5 " / 6,4 cm

Ca. 35 x 41 mm 
Diagonale ca. 2,0 " / 5,1 cm

Ca. 44 x 58 mm 
Diagonale ca. 2,8 " / 7,1 cm Abhängig vom Smartphone  

Größe / Gewicht ca. 64 x 74 x 18 mm / 62 g 48 x 66 x 15 mm / 33 g 61 x 86 x 16 mm / 61 g 65 x 76 x 33 mm / 75 g
Stromversorgung Knopfzelle CR2450 eBike-Akku eBike-Akku eBike-Akku / Smartphone-Akku    

Ladefunktion für Smartphone – – – 5 V / 1 A / 5 W über USB-Kabel 
5 V / 1,5 A / 7,5 W induktiv
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48 | Überblick Überblick | 49Funktionen und Bedienung | 4948 | Funktionen und Bedienung

 [+] Unterstützung erhöhen /  
Fahrradbeleuchtung

 ABS-Kontrollleuchte 
Umgebungslichtsensor

Farbige LED-Anzeige  
Fahrmodus

Durchmesser Schelle  
22,2 mm – geeignet für eMTB

Schraube zum Lösen des System 
Controllers für Zugang zur USB Typ 
C®-Diagnosebuchse

[+ / –] Unterstützung 
erhöhen / verringern

[Auswahl] /  
Displayansicht wechseln 

Ladezustand 
eBike-Akku

Anschluss für  
DiagnosticTool 3 
(USB Typ C®) 

 Seite 226

[–] Unterstützung verringern /  
Schiebehilfe

[Ein / Aus]

System Controller bedienen Mini Remote bedienen

Funktionen System Controller

 X System Controller verbindet eBike-System per 
Bluetooth® mit der eBike Flow App 1  Seite 20
 – Für erstmalige Bluetooth®-Verbindung eBike Flow 
App starten und Taste [Ein / Aus] länger als 3 s 
drücken, bis unterste LED der Ladezustandsan-
zeige blinkt

 X System Controller verbindet eBike-System per USB 
Typ-C®-Kabel mit DiagnosticTool 3  Seite 226
 – Diagnoseanschluss (USB Typ C®) sitzt versenkt 
im Gehäuse des System Controllers

 – Zum Öffnen Torx T10 Schraube lösen und 
 System Controller anheben

Energieversorgung

 X Interner Akku wird bei ausreichend geladenem 
eBike-Akku und eingeschaltetem eBike mit Energie 
versorgt und geladen

 X Bei sehr niedrigem Ladezustand des internen 
Akkus kann dieser über den Diagnose-Anschluss 
mit einer geeigneten Stromquelle geladen werden 
(Ladespannung 5 V; Ladestrom max. 600 mA)

 

Bedienung nur mit System Controller

 X Taste [+ / –] kurz drücken, um Unterstützung zu 
erhöhen

 X Taste [+ / –] länger als 1 s drücken, um Unterstüt-
zung zu verringern

 X Über System Controller ohne per Bluetooth® ver-
bundene Mini Remote keine Lichtsteuerung und 
keine Schiebehilfe

LED-Anzeigen im Betrieb

 X Farbige LED-Anzeige Fahrmodus:
 – Zum Beispiel: Off – Schwarz (LED aus), Eco – 
Grün, Tour – Blau, eMTB – Lila, Turbo – Rot

 X Anzeige Ladezustand eBike-Akku mit 5 LEDs
 – Jedes Eisblau leuchtende LED-Segment ent-
spricht 20 % Restladung

 – Nimmt Restladung um 10 % ab, wechselt jeweils 
oberste leuchtende LED von Eisblau auf Weiß 

 – Ab 30 % Restladung leuchten 2 LEDs Orange
 – Ab 10 % Restladung leuchtet unterste LED Rot
 – In der Lichtreserve blinkt unterste LED Rot

 X LED-Anzeigen bei Fehler wie bei LED-Remote  
 Seite 51

 X Lichtsensor passt Helligkeit der LED-Anzeigen 
automatisch an Umgebungslicht an

Mini Remote Dropbar 
(BRC3310)

Funktionen Mini Remote

 X Batteriebetriebene Mini Remote ist per Bluetooth® 
Low Energy mit System Controller verbunden
 –  Erstmaliges Verbinden mit neuer Mini Remote 
über DiagnosticTool 3 oder eBike Flow App 

 – Um Verbindung zum System Controller zu lösen, 
Batterie entnehmen

 – Für erneutes Verbinden Batterie einsetzen und 
innerhalb von 10 s Taste [–] für 5 s drücken

 → Blaues Blinken zeigt erneute Verbindungs-
bereitschaft

 – Mit neuem System Controller verbinden: Inner-
halb von 30 s Taste [Ein / Aus] am neuen System 
Controller lange drücken. Andernfalls bleibt 
bestehende Verbindung erhalten

 X Mini Remote und System Controller steuern das 
eBike-System auch ohne Display 2

 X Mini Remote und System Controller steuern bei 
Betrieb mit Display die Display anzeigen 

 X LED-Kontrollleuchte zeigt Status der Mini Remote
 – LED blinkt Orange: Batterie schwach
 – LED blinkt Rot: Keine Verbindung zum  
System Controller

 – LED blinkt Grün: Batterie korrekt eingesetzt
 – LED blinkt Blau: Mini Remote kann mit  
System Controller verbunden werden

Bedienung mit Mini Remote
 X Mit Tasten [+] und [–] Fahrmodus wählen

 X Zum Einschalten der Fahrradbeleuchtung Taste [+] 
länger als 1 s drücken

 X Zum Aktivieren der Schiebehilfe Taste [–] länger 
als 1 s drücken, eBike dann bewegen

 X Mit Taste [Auswahl] bestätigen oder Displayansicht 
wechseln

1 Kompatibel mit Android-Smartphones ab Version 7.1 / Apple iPhone ab iOS 14.0 2 Kompatibilität mit S-Pedelecs  Seite 63

Durchmesser Schelle  
31,8 mm – geeignet für  
eGravel oder eRoad

Mini Remote 
(BRC3300)

LED- 
Kontrollleuchte

eB
ik

e 
 

Fl
ow

 A
pp

D
as

  
sm

ar
te

 S
ys

te
m

eB
ik

e 
 

P
ro

te
ct

C
oc

kp
it

N
ac

hv
er

sa
nd

 H
än

d
le

rt
ra

in
in

g 
M

Y2
4 

 - 
K

ei
ne

 V
er

vi
el

fä
lt

ig
un

g 
od

er
 W

ei
te

rg
ab

e 
ge

st
at

te
t

Downloaded by 0ba6d7c4-394d-4ae3-aa97-f37115efbba5 - 1/26/24, 10:26 AM



50 | Überblick Überblick | 51Funktionen und Bedienung | 5150 | Funktionen und Bedienung

LED Remote bedienen

Funktionen

 X Steuert eBike-System auch ohne Display 1

 X Steuert bei eingesetztem Display die Display-
anzeigen 

 X Verbindet eBike-System per Bluetooth® mit der 
eBike Flow App 2  Seite 20
 – Für erstmalige Bluetooth®-Verbindung eBike 
Flow App starten und Taste [Ein / Aus] länger als 
3 s drücken, bis oberste LED der Ladezustands-
anzeige blinkt

 X Verbindet eBike-System per USB Typ-C®-Kabel mit  
DiagnosticTool 3  Seite 226

Bedienung ohne Display

 X Mit Tasten [+] und [–] Fahrmodus wählen

 X Zum Einschalten der Fahrradbeleuchtung Taste [+] 
länger als 1 s drücken

 X Zum Aktivieren der Schiebehilfe Taste [–] länger 
als 1 s drücken, eBike dann bewegen

 X Tasten [<] und [>] ändern bei Betrieb ohne einge-
setztes Display Helligkeit der LED-Anzeigen

 X Taste [Ein / Aus] länger als 8 s drücken, um LED 
Remote neu zu starten (z.B. wenn LED Remote 
nicht auf Tastendruck reagiert)

1 Kompatibilität mit S-Pedelecs  Seite 63 
2 Kompatibel mit Android-Smartphones ab Version 7.1 / Apple iPhone ab iOS 14.0  

LED-Anzeigen im Betrieb

 X Farbige LED-Anzeige Fahrmodus:
 – Zum Beispiel: Off – Schwarz (LED aus), Eco 
– Grün, Tour – Blau, eMTB – Lila, Turbo – Rot

 X Anzeige Ladezustand eBike-Akku mit 5 LEDs
 – Jedes Eisblau leuchtende LED-Segment ent-
spricht 20 % Restladung

 – Nimmt Restladung um 10 % ab, wechselt 
jeweils oberste leuchtende LED von Eisblau auf 
Weiß 

 – Ab 30 % Restladung leuchten 2 LEDs Orange
 – Ab 10 % Restladung leuchtet unterste LED Rot
 – In der Lichtreserve blinkt unterste LED Rot

 X Lichtsensor passt Helligkeit der LED-Anzeigen 
automatisch an Umgebungslicht an

 
 
 
 
 
 
 
 
 

LED-Anzeigen bei Fehler

 X Fehler: LED-Anzeige Fahrmodus blinkt Orange
 → Taste [Auswahl] drücken, um Fehler zu bestä-
tigen, Anzeige wechselt auf Normalbetrieb

 X Kritische Fehler: Alle LEDs blinken Rot 
 → Umgehend Fahrradhändler aufsuchen, kein 
Ladegerät an das eBike anschließen 

 X Anzeige Fehlercodes und Erklärungen über eBike 
Flow App  Seite 21 oder DiagnosticTool 3  

 Seite 226 

Energieversorgung

 X Interner Akku wird bei ausreichend geladenem 
eBike-Akku und eingeschaltetem eBike mit Ener-
gie versorgt und geladen

 X Bei sehr niedrigem Ladezustand des internen 
Akkus kann dieser über den Diagnose-Anschluss  
an der Gehäuse-Unterseite mit einem USB Typ-
C®-Kabel mit einer geeigneten Stromquelle gela-
den werden (Ladespannung 5 V; Ladestrom max. 
600 mA)

Farbige LED-Anzeige Fahrmodus

ABS-Kontrollleuchte

Ladezustand eBike-Akku

[Auswahl]

[–] Unterstützung verringern /  
Schiebehilfe

Anschluss für DiagnosticTool 3  
(USB Typ C®)  Seite 226

[Ein / Aus]

 [+] Unterstützung erhöhen /  
Fahrradbeleuchtung

Lichtsensor

Mit Display: Blättern nach  
[<] links / [>] rechts 

Ohne Display: LED-Anzeige  
[<] dunkler / [>] heller  
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52 | Überblick Überblick | 53Funktionen und Bedienung | 5352 | Funktionen und Bedienung

Purion 200 bedienen

Funktionen

 X Bedieneinheit mit integriertem Display
 – Optimal ablesbare, farbige Anzeige aller Fahr- 
und Leistungsdaten

 – Steuert alle Funktionen des eBike-Systems
 – Kombinierbar mit zusätzlichem Display, steuert 
dann die Displayanzeigen 1

 X Verbindet eBike-System per Bluetooth® mit der 
eBike Flow App 2  Seite 20
 – Für erstmalige Bluetooth®-Verbindung eBike 
Flow App starten und Taste [Ein / Aus] länger als 
3 s drücken, bis Status des Pairing-Vorgangs 
angezeigt wird, und Verbindungsanfrage in der 
eBike Flow App bestätigen

 X Bezieht Software-Updates über das  
DiagnosticTool 3 oder die eBike Flow App

 X Verbindet eBike-System per USB Typ-C®-Kabel mit 
DiagnosticTool 3  Seite 226

 X Für Betrieb mit S-Pedelecs zugelassen

Displayanzeigen im Betrieb

 X Start-Screen mit wichtigsten Informationen

 X Weitere Screens durch Drücken der Taste [Auswahl]:
 – Status-Screen mit Anzeige der verbundenen 
Geräte sowie Einstellungsmenü (Sprache, Ein-
heiten, Uhrzeit / Zeitformat, Schaltempfehlung 
Ein / Aus, Hintergrundbeleuchtung / Helligkeit, 
Einstellungen zurücksetzen)

 – Fahrten (Strecke, Zeit)
 – Reichweite 
 – eBike-Akku
 – Leistung
 – Trittfrequenz
 – Gesamtstrecke
 – ABS (optional)

 X Einblendung von Schaltempfehlungen

 X Anzeige Fehlercodes und Erklärungen über eBike Flow 
App  Seite 21 oder DiagnosticTool 3  Seite 226

Bedienung

 X Mit Tasten [+] und [–] Fahrmodus wählen

 X Zum Ein- / Ausschalten der Fahrradbeleuchtung 
Taste [+] länger als 1 s drücken 3

 X Zum Aktivieren der Schiebehilfe Taste [–] länger als 
1 s drücken und den Anweisungen auf dem Display 
folgen, eBike dann bewegen 

 X Taste [Ein / Aus] länger als 8 s drücken, um Purion 
200 neu zu starten (z.B. wenn Purion 200 nicht auf 
Tastendruck reagiert)

 X Tasten [<] und [>] blättern links / rechts

 X Lichtsensor passt Anzeigehelligkeit automatisch an 
Umgebungslicht an; Änderung in den Einstellungen 
möglich 

 X Für Schnellmenü mit ausgewählten Einstellungen 
wie Trip zurücksetzen und eShift (optional) Taste 
[Auswahl] länger als 1 s drücken 4

 X Zum Bestätigen Taste [Auswahl] drücken

Bedienung mit zusätzlichem Display

 X Bei Verwenden eines zusätzlichen Displays 1:
 – Tasten des Purion 200 bedienen das zusätzliche 
Display, sobald es eingesetzt wird

 – Purion 200 zeigt dauerhaft die vor dem Einset-
zen des zusätzlichen Displays gewählte Anzeige

Energieversorgung

 X Interner Akku wird bei ausreichend geladenem 
eBike-Akku und eingeschaltetem eBike mit Energie 
versorgt und geladen

 X Bei sehr niedrigem Ladezustand des internen 
Akkus kann dieser über den Diagnose-Anschluss 
an der Gehäuse-Unterseite mit einem USB Typ-C®-
Kabel mit einer geeigneten Stromquelle geladen 
werden (Ladespannung 5 V; Ladestrom  
max. 600 mA)

Aktuelle Online-Informationen

 X Aktuelle Informationen zum Purion 200 im  
Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0531

1 Außer Intuvia 100 
2 Kompatibel mit Android-Smartphones ab Version 7.1 / Apple iPhone ab iOS 14.0
3 Voraussetzung: Beleuchtung vorhanden und über DiagnosticTool 3 aktiviert
4 Außer vom Status-Screen

Display

FahrmodusLadezustand  
eBike-Akku

[Auswahl]

[–] Unterstützung verringern /  
Schiebehilfe

Anschluss für DiagnosticTool 3  
(USB Typ C®)  Seite 226

[Ein / Aus]

Eigene Leistung / 
Antriebsleistung

Geschwindigkeitseinheit / 
aktuelle Geschwindigkeit

 [+] Unterstützung erhöhen /  
Fahrradbeleuchtung

Lichtsensor

 [<] Blättern nach links /  
Display dunkler

 [>] Blättern nach rechts / 
Display heller  

      Sprachunterstützung 
 X Purion 200 unterstützt folgende Sprachen:  

CS, DA, DE, EN, ES, FR, IT, JA, KO, NB, NL, PL, 
PT, SV, ZH-HANT

Purion 200  
im Start-Screen
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54 | Überblick Überblick | 55Funktionen und Bedienung | 5554 | Funktionen und Bedienung

Intuvia 100 bedienen

Funktionen

 X Einfache und intuitive Bedienung über  
Mini Remote / LED Remote

 X Optimale Ablesbarkeit durch großes, kontrastrei-
ches Schwarz-Weiß-Display

 X Stromversorgung über einfach wechselbare Knopf-
zelle (CR2450)

 X Kabellos per Bluetooth® Low Energy 1 mit System 
Controller / LED Remote verbunden
 – Für erste Verbindung Taste [Bluetooth®] auf der 
Rückseite drücken und Intuvia über die eBike 
Flow App 1 oder das  DiagnosticTool 3 mit dem 
eBike verbinden  Seite 226 

 – Verbindung bleibt bei Batteriewechsel erhalten 
(Knopfzelle CR2450)

 – Um Verbindung zu lösen, Taste [Reset] auf der 
Rückseite mit einem schmalen Stift drücken

 → Intuvia 100 wird auf Werkszustand zurück-
gesetzt, alle Verbindungen gelöscht  

 X Spezielle Halterung für flexible Positionierung, 
einfaches Aufdrehen (Bajonettverschluss), indivi-
duelle Einstellung des Neigungswinkels 
 – Eigene Lösungen mit passenden Halteplatten 
durch eBike-Hersteller möglich  

 – Mitnahmesicherung mit Blockierschraube 2

Am Display können auch vom Fahrradhersteller 
selbst entwickelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte Funktion mit 
Original Bosch Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen Problemen die 
erste Kontaktadresse

 X Intuvia 100 blendet beim Fahren mit dem eBike 
automatisch Schaltempfehlungen im Textfeld für 
aktuelle Funktion ein

Aktuelle Online-Informationen

 X Aktuelle Informationen zum Intuvia 100 im  
Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0541

Einstellungen 

 X Reset von Strecke, Fahrzeit etc. über die  
eBike Flow App oder Bedieneinheit möglich 3

 X Für Grundeinstellungen von Intuvia 100 Taste 
[Auswahl] auf Mini Remote / LED Remote bei 
Stillstand des eBikes so lange drücken, bis Textan-
zeige Einstellungen erscheint 

 X Auf LED Remote Tasten [<] oder [>] / auf Mini 
Remote Taste [Auswahl] drücken, bis gewünschte 
Einstellung angezeigt wird

 X Auf Mini Remote Taste [Auswahl] länger als 1 s 
gedrückt halten / auf LED Remote Taste [Auswahl] 
mehrfach drücken, bis gewünschter Wert angezeigt 
wird

 X Mögliche Grundeinstellungen
 – Sprache
 – Einheiten
 – Uhrzeit / Zeitformat
 – Schaltempfehlungen Ein / Aus
 – Hintergrundbeleuchtung / Helligkeit
 – Trip zurücksetzen 3

 – Einstellungen zurücksetzen

 X Einstellungen über Menüpunkt Zurück beenden 
 – Einstellungen werden automatisch nach 60 s 
Inaktivität beendet

Bedienlogik

 X Wahl des Fahrmodus über Tasten [+] oder [–] / 
Taste [+ / –] auf System Controller bei nicht ver-
bauter Mini Remote für höheres oder niedrigeres 
Unterstützungslevel

 → Gewählter Fahrmodus wird kurz in Funktions-
anzeige eingeblendet und Fahrmodus wird 
dauerhaft unter Unterstützungslevel angezeigt 

 X Auf LED Remote Tasten [<] oder [>] / auf Mini 
Remote Taste [Auswahl] so oft drücken, bis Funk-
tionsanzeige gewünschten Wert anzeigt
 – Strecke seit dem letzten Reset
 – Fahrzeit seit dem letzten Reset
 – Uhrzeit
 – Reichweite: Voraussichtliche Reichweite der 
vorhandenen Akkuladung  Seite 89

 – ⌀ Geschwindigkeit seit dem letzten Reset
 – Max. Geschwindigkeit seit dem letzten Reset
 – Gesamtstrecke des eBikes (nicht rücksetzbar)

 Ladezustand  
des eBike-Akkus  Unterstützungslevel [Bluetooth®] /  

Screens wechseln

Aufnahme  
Blockierschraube

BatteriefachdeckelLicht-Status

Orientierungsleiste

Unterstützung  
der Drive Unit

Aktuelle  
Geschwindigkeit

Funktionsanzeige 

[Reset]

Rückseite Intuvia 100

Aktuelle Funktion 

      Sprachunterstützung 
 X Intuvia 100 unterstützt folgende Sprachen:  

CS, DA, DE, EN, ES, FR, IT, JA, KO, NB, NL, PL, 
PT, SV, ZH-HANT

1 Kompatibel mit Android-Smartphones ab Version 7.1 / Apple iPhone ab iOS 14.0  
2 Z.B. Schutz gegen Mitnehmen im Showroom des Händlers

3 Verfügbar für Intuvia 100 ab Modelljahr 24
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56 | Überblick Überblick | 57Funktionen und Bedienung | 5756 | Funktionen und Bedienung

Kiox 300 / Kiox 500 bedienen

Funktionen

 X Optimal ablesbare Anzeige aller Fahr- und Leis-
tungsdaten

 X Übersichtlich gruppierte Anzeigen

 X Statusleiste mit einstellbarem Datenfeld

 X Einblendung wichtiger Informationen

 X Navigation in Verbindung mit der eBike Flow App

 X Bedienung über Mini Remote mit System Control-
ler, über LED Remote oder Purion 200

 X Flexible Positionierung am Lenker für optimale 
Ablesbarkeit

Am Display können auch vom Fahrradhersteller 
selbst entwickelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte Funktion mit 
Original Bosch Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen Problemen die 
erste Kontaktadresse

Fahrmodus wählen

1. Fahrmodus an LED Remote / Mini Remote / Purion 
200 mit Taste [+] oder [–] wählen

2. Display zeigt kurz Liste der Fahrmodi, neu einge-
stellter Fahrmodus wird hervorgehoben  
→  Display-Beschriftung wechselt in Farbe  
 des gewählten Fahrmodus  
→  Fahrmodus wird in Statusleiste angezeigt 

 Neue Funktionen Kiox 300 / Kiox 500

 X Personalisieren der Display-Anzeige über eBike 
Flow App
 – Anzahl, Reihenfolge und Inhalte der Screens 
(außer Einstellungen)

 X Kiox 300 / Kiox 500 in der eBike Flow App als 
Schlüssel konfigurieren: Aktivieren / Deaktivieren 
von eBike Lock durch Abnehmen / Anbringen des 
Displays  Seite 29

 X Navigationsfunktion: Anzeige von Wegkreuzungen

 X Fitness: Anzeige der Herzfrequenz in Verbindung 
mit der Apple Watch 1

 X eShift:
 – Anzeige des aktuellen und maximalen Ganges
 – Alternativ Einstellen der Ziel-Trittfrequenz  

 Seite 158 

 Kiox 500

 X Großes 2,8 " TFT-Display für noch bessere Ables-
barkeit, ca. 40 % größer als Kiox 300 (2,0 " TFT-
Display)

 X Akustische Hinweise, Lautstärke dreistufig anpass-
bar oder abschaltbar
 – Navigationsfunktion: bei Abbiegungen, Abwei-
chungen von der Route, Zielankunft

 – Bei Ladebeginn des eBike-Akkus
 – Bei Warnungen und Fehlern

 X Identische Anzeige wie Kiox 300

 X Identische Halterung wie Kiox 300 
→ Ohne Montage auswechselbar

Aktuelle Online-Informationen

 X Aktuelle Informationen zu Funktionen von  
Kiox 300 / Kiox 500 im Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0561

 
 

1 Nur für iOS-Nutzer, einmalige Zustimmung zur Verbindung mit der Apple Watch in der eBike Flow App notwendig

Kiox 500Kiox 300
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58 | Überblick Überblick | 59Funktionen und Bedienung | 5958 | Funktionen und Bedienung

Kiox 300 / Kiox 500 bedienen

Bedienung 1

 X Kiox 300 / Kiox 500 Anzeige beinhaltet bis zu  
14 Screens mit Inhalten wie 
 – Geschwindigkeit, Trip, Reichweite, Leistung / 
Trittfrequenz, Fitness

 – In Verbindung mit Smartphone: Höhe, Navigation
 – ABS / Bremsstatistik bei eBikes mit Bosch eBike 
ABS  Seite 200 

 – Einstellungen (nicht personalisierbar)

 X Durch Screens blättern:
 – Auf Mini Remote Taste [Auswahl] kurz drücken
 – Auf LED Remote / Purion 200 Tasten [<] oder [>] 
drücken

 X Orientierungsleiste erscheint bei Screen-Wechsel 
für kurze Zeit auf dem Display

 X Beim Einschalten wird der vor dem Ausschalten 
zuletzt genutzte Screen angezeigt

 – Mein Kiox:  
→  Statusleiste anpassen (Akku, Uhrzeit, 

Geschwindigkeit; nicht verfügbar bei S-Pede-
lecs), Lautstärke (nur Kiox 500), Sprache, 
Einheiten, Uhrzeit, Zeitformat, Schaltempfeh-
lung, Zusammenfassung der Fahrt, Hellig-
keit, Einstellungen zurücksetzen

 – Information:  
→  Kontakt (Informationen zu Kontakten),  

Zertifizierungen

Status-Screen

 X Auf LED Remote / Purion 200 Taste [<] oder [>] / 
auf Mini Remote Taste [Auswahl] drücken, bis 
Status Screen erscheint 
 – Anzeigen: Licht-Status, Uhrzeit, Verbindungs-
status mit Smartphone und eBike Flow App, 
Einstellungen

Einstellungsmenü

 X Nur bei Stillstand verfügbar 

 X Status-Screen wählen

 X Taste [Auswahl] auf LED Remote / Purion 200  
kurz / auf Mini Remote länger als 1 s drücken,  
um Einstellungen aufzurufen mit folgenden  
Menüpunkten:
 – Mein Bike:  
→  Reichweite zurücksetzen, Auto Trip  

zurücksetzen, Radumfang, Service  
(nächster Servicetermin), Komponenten

 – App connect  
→ Verbindungsstatus zu eBike Flow App

Schnellmenü

 X Verfügbar je nach verwendeter Bedieneinheit 
durch langes Drücken der Taste [Auswahl] (außer 
vom Status-Screen) 

 X Anzeige ausgewählter Einstellungen, die auch 
während der Fahrt angepasst werden können:
 – Trip zurücksetzen
 – eShift (optional)
 – Je nach Ausstattung des eBikes ggf. weitere 
Funktionen

Kiox 300 mit personalisiertem Screen

      Sprachunterstützung 
 X Kiox 300 und Kiox 500 unterstützen folgende 

Sprachen: CS, DA, DE, EN, ES, FR, IT, JA, KO, 
NB, NL, PL, PT, SV, ZH-HANT 

1 Gilt für Softwarestand Juli 2023

Funktionen in der eBike Flow App

 X Display personalisieren

 X Einen oder mehrere Kiox 300 / 
Kiox 500 als Schlüssel  
konfigurieren

 X Software-Updates

Fahrmodi  
einstellen

eBike  
Flow App

 Ladezustand  
des eBike-Akkus

Licht-Status

 Fahrmodus

eShift Ganganzeige  
(optional)

Aktuelle Geschwindigkeit

Geschwindigkeitseinheit

Motorleistung

Eigene Leistung

Anzeigentitel

Kiox 500 mit Start-Screen
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60 | Überblick Überblick | 61Funktionen und Bedienung | 6160 | Funktionen und Bedienung

SmartphoneGrip bedienen

Funktionen

 X Smartphonehalterung am Lenker mit induktiver 
Ladefunktion (kabellos) oder Ladeanschluss über 
USB-Kabel

 X Dank gleicher Lenkerhalterung mit Kiox 300 / Kiox 
500 austauschbar

 X Smartphone wird durch oberen ausziehbaren 
Klemmbügel fixiert

 X Flexible Positionierung und Neigungswinkel am 
Lenker für optimale Ablesbarkeit 

 
 
 
 
 
 

 X Mögliche Größe des Smartphones inkl. 
Hülle: 67 – 88 mm breit; 6,8 – 13 mm dick; 
123 – 175 mm lang; max. 276 g schwer 1

 X SmartphoneGrip ist geeignet für 
 – Befestigte Wege ohne Sprünge / mit weni-
gen Absätzen (< 15 cm) 

 – Durchschnittliche Geschwindigkeiten  
bis 25 km/h 

 – Z.B. Straßen, Feldwege, durch Schotter 
oder Sand befestigte Wege / Waldwege

 X Gefahr von Unfällen und Beschädigung des 
Smartphones bei unsachgemäßem Einsatz

 X SmartphoneGrip nur in Verbindung mit 
Purion 200 für die Verwendung mit S-Pede-
lecs zugelassen

1 Nicht geeignet für Smartphones in Klapp- / Etuihüllen 2 Nur für iOS-Nutzer, einmalige Zustimmung zur Verbindung mit der Apple Watch in der eBike Flow App notwendig 
3 Kompatibel mit Android-Smartphones ab Version 7.1 / Apple iPhone ab iOS 14.0

Funktionen der eBike Flow App

 X Routenplanung in der App

 X Import von Touren aus komoot

 X Import von GPX-Tracks

Fahrmodi  
einstellen

Onboard- 
Modus

Display-Funktionen mit der eBike Flow App

 X Smartphone mit eBike Flow App übernimmt die 
Display-Anzeigen

 X eBike Flow App zeigt z.B. Ride Screen mit Fahr-
datenanzeige, Kartendarstellung mit Navigations-
funktion etc.

 X Anzeige der Herzfrequenz in Verbindung mit  
Apple Watch 2

 X Steuerung der App-Anzeige mit Mini Remote (mit 
Systemcontroller) / LED Remote / Purion 200
 – Mit den Tasten [<] und [>] auf der LED Remote / 
Purion 200-Taste [Select] auf der Mini-Fernbedie-
nung wechseln Sie zwischen allen Ansichten 

 X Smartphone muss Bluetooth® Low Energy 3  
unterstützen

 X Funktionsumfang der eBike Flow App  Seite 20

Hände müssen während der Fahrt am Lenker 
bleiben. Für Touchscreen-Bedienung unbedingt 
anhalten 

Smartphone-Ladefunktion

 X Induktives Laden des Smartphones mit 5 V / 1,5 A 

 X Laden per Micro-USB-Kabel mit 5 V / 1 A

 X Farbige Status-LED zeigt Status der Lade funktion:
 – Ladevorgang per USB-Kabel: Status-LED leuchtet 
Blau

 – Kabelloser Ladevorgang: Status-LED leuchtet 
Gelb

 – Kabelloser Ladevorgang beendet: Status-LED 
leuchtet Grün

 – Fehler bei Ladevorgang: Status-LED blinkt Rot

Zwischen Smartphone-Rückseite und indukti-
ver Ladefläche dürfen sich keine metallischen 
Gegenstände befinden

Ausziehbarer Klemm-
bügel zur Befestigung 
des Smartphones

Induktive  
Ladefläche

Micro-USB-Buchse 
für Ladekabel

Status-LED

Smartphone-Schablone

 X Dicke von 6,8 mm bis 13 mm

 X Breite von 123 mm bis 175 mm, Höhe von 67 mm bis 88 mm
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62 | Überblick Überblick | 63Funktionen und Bedienung | 6362 | Funktionen und Bedienung

Intuvia 100
(BHU3200) (BHU3600 / BHU3700)

Kiox 300 / Kiox 500Ohne Display 
einsetzbar

SmartphoneGrip
(BSP3200)

Halter und Montage-
platte Intuvia

1-Arm-Halter und  
Display-Aufnahme

2

1 Keine Schiebehilfe, keine Lichtsteuerung     
2 Eingeschränkte Displaysteuerung über rückseitige Taste, keine Schiebehilfe, keine Lichtsteuerung. Keine Displaysteuerung des Intuvia 100 durch Purion 200

1

Kompatibilitäten  
Bedieneinheiten / Displays

LED Remote 
(BRC3600)

System Controller  
(BRC3100)

System Controller  
(BRC3100) 
in Verbindung mit  
Mini Remote /  
Mini Remote Dropbar 
(BRC3300 / BRC3310)

Purion 200 
(BRC3800)

Kompatibilität  
Drive Units / Cockpits

1 Nur in Verbindung mit Kiox 300, Kiox 500 oder Purion 200   
2 Nur in Verbindung mit System Controller, LED Remote oder Purion 200. Keine Displaysteuerung des Intuvia 100 durch Purion 200  
3 Nur in Verbindung mit Purion 200. Keine Displaysteuerung des Intuvia 100 durch Purion 200

(BRC3600)
LED Remote

System  
Controller /  
Mini Remote
(BRC3100 /  
BRC3300 /  
BRC3310)

Purion 200
(BRC3800)

Intuvia 100
(BHU3200) (BHU3600 / 

BHU3700)

Kiox 300 / 
Kiox 500

Smartphone- 
Grip

(BSP3200)

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

2 2 2

Active Line 
(BDU332Y)

2 33

Performance 
Line Speed  
(BDU378Y)

2 2 2

Performance Line  
(BDU336Y)

2 2 2

Performance  
Line CX  
(BDU374Y)

22 2

Active Line Plus  
(BDU334Y)

2 2 2

Cargo Line 
(BDU374Y)

2 2 2

Performance 
Line CX Race 
Limited Edition 
(BDU376Y)

1 1

2

Performance 
Line SX 
(BDU314Y)

22
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64 | Überblick Überblick | 65

MONTAGE
Montageübersicht 66

System Controller / Mini Remotes /  
Mini Remote Dropbar 68

LED Remote 70

Purion 200 74

Intuvia 100 76

Kiox 300 / Kiox 500 78

SmartphoneGrip 83
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Montage | 6766 | Montage

Komponente Werkzeug Anziehdrehmoment 

System Controller

System Controller an Rahmen Torx T10 0,5 Nm

Akkufachdeckel an System Controller Torx T6
Leicht anziehen (Werkzeug nur mit 
zwei Fingern drehen)

Mini Remote / Mini Remote Dropbar

Mini Remote / Mini Remote Dropbar  
an Lenker

Innensechskant SW 3 0,6 Nm

LED Remote

Halter an Lenker Innensechskant SW 3 1 Nm

Bedieneinheit an Halter Innensechskant SW 3 1 Nm

Batteriefachdeckel an Bedieneinheit Torx 6
Leicht anziehen (Werkzeug nur mit 
zwei Fingern drehen)

Purion 200

Bedieneinheit an Lenker Innensechskant SW 3 0,5 Nm

Batteriefachdeckel an Bedieneinheit Torx 6
Leicht anziehen (Werkzeug nur mit 
zwei Fingern drehen)

Intuvia 100

Halter an Lenker Innensechskant SW 3 1 Nm

Montageplatte an Halter Innensechskant SW 3 1 Nm

Blockierschraube an Intuvia 100 Innensechskant SW 3 0,4 Nm

Kiox 300 / Kiox 500

Display-Aufnahme an 1-Arm-Halter Innensechskant SW 3 1 Nm

1-Arm-Halter an Lenker Innensechskant SW 3 1,5 Nm

Schraube für Neigungsverstellung Innensechskant SW 3 1,5 Nm

SmartphoneGrip

Display-Aufnahme an 1-Arm-Halter Innensechskant SW 3 1 Nm

Tastensperre an SmartphoneGrip Innensechskant SW 1,5 Von Hand vorsichtig anziehen

Cockpit
Montageübersicht Notizen 
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Mini Remote: 
Innen-⌀ 22,2 mm

Mini Remote  
Dropbar:  
Innen-⌀ 31,8 mm

System Controller und Mini Remote / 
Mini Remote Dropbar einbauen

Austausch Akku 
System Controller

1. System Controller ausbauen

2. Schraube  an Akkufachde-
ckel lösen

3. Austausch des Akkus wie bei 
LED Remote  Seite 73

4. Schraube am Akkufachdeckel 
leicht anziehen (Werkzeug nur 
mit zwei Fingern drehen)

Mini Remotes montieren

1. Befestigungsschraube  lösen 
und Halterung über den Len-
ker führen oder Gelenk auf-
klappen und aufsetzen
 – Bei Shimano I-SPEC EV 
Montage innerhalb der 
Bremsenabstützung möglich

2. Befestigungsschraube locker 
anziehen

3. Mini Remote horizontal so 
ausrichten , dass die Tasten-
fläche senkrecht steht  und 
die Bedientasten mit dem 
Daumen komfortabel erreich-
bar sind

4. Befestigungsschraube  
anziehen

Austausch Batterie  
Mini Remotes

1. Befestigungsschraube   
lösen und Mini Remote vom 
Lenker abnehmen 

2. Gummi-Einleger  aus der 
Halterung lösen

3. Verbrauchte Knopfzelle ent-
nehmen und neue Knopfzelle 
(Typ CR1620) direkt in die 
Halterung einsetzen und 
danach Gummi-Einleger ein-
drücken

 X + Symbol der Knopf-
zelle und + Zeichen 
des Gummi-Einlegers 
müssen aufeinander 
liegen

 X Ist die Knopfzelle 
richtig eingesetzt, 
blinkt die LED-Kon-
trollleuchte  für  
10 s grün

4. Mini Remote wieder am  
Lenker befestigen

Kabel zum System  
Controller verlegen und 
anschließen

 X Ohne Display oder in Verbin-
dung mit Intuvia 100:

 X Für eine einfache spä-
tere Nachrüstung mit 
Kiox 300 / Kiox 500 
oder SmartphoneGrip 
die Kabellänge so groß-
zügig wählen, dass das 
Displaykabel bei Bedarf 
mit einer Buchse des 
Display-Halters verbun-
den werden kann – und 
das auch bei gedrehtem 
Lenker

 X Überschüssige Kabel-
länge mit Kabelbinder 
beim System Controller 
fixieren und nicht an 
der Drive Unit

1. Displaykabel durch Rahmen 
zur Drive Unit verlegen

2. In Steckplatz an Drive Unit 
einstecken
 – BDU31YY  Seite 178
 – BDU33YY  Seite 170
 – BDU37YY  Seite 186

3. In Buchse des System Con-
trollers einstecken , weiße 
Markierung beachten

 X In Verbindung mit  
Kiox 300 / Kiox 500 oder 
SmartphoneGrip  

 Seite 83

System Controller  
einsetzen

1. Mit Vorderseite  in Rahmen-
ausschnitt einschieben 
 – Metallklammer  kann 
durch leichtes Nachbiegen 
an die Rahmendicke ange-
passt werden

2. Sicherstellen, dass Hohlraum
 um die Schraube abge-

stützt ist – durch Bund des 
Gewindeeinsatzes  oder 
Unterlegscheibe

3. System Controller einschwen-
ken  und mit Befestigungs-
schraube  fixieren 

System Controller  
mit DiagnosticTool 3  
verbinden

1. Befestigungsschraube   

ArbeitsschritteArbeitsschritte

 X Torx T10

 X Torx T6 

 X Austauschwerkzeug für 
Remote Batterien: 
EB1210003V

 X Innensechskant SW 3

 X Torx T10

 X Drehmomentschlüssel

WerkzeugWerkzeug

 X System Controller an Rah-
men: 0,5 Nm

 X Akkufachdeckel an  
System Controller: Leicht 
anziehen (Werkzeug nur mit 
zwei Fingern drehen)

 X Mini Remote an Lenker:  
0,6 Nm

 X System Controller an  
Rahmen: 0,5 Nm

Anzieh drehmomente
Anzieh drehmomente

lösen und System Controller 
aus dem Rahmen heben

2. USB-Kappe  öffnen, um USB 
Typ-C®-Kabel    einzustecken

3. Nach Diagnose USB-Kappe 
bündig aufsetzen und Befesti-
gungsschraube anziehen, ggf. 
auf Unterlegscheibe achten
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Passenden Halter  
auswählen

 X Halter LED Remote, universal 
 – Kompatibel mit den meisten 
Bremshebelschellen

 – Z.B. für Shimano I-Spec EV, 
Shimano MT2xx

 X Halter LED Remote, slim 
 – Ca. 3 mm schlanker für 
bessere Ergonomie 

 – Für Bremshebelschellen mit 
niedriger Aufbauhöhe wie  
z.B. SRAM Guide RSC, 
MAGURA MT7

Mögliche Anbauvarianten 
LED Remote

 X Anbauvariante 1: Linker Griff 
 – Bremshebelschelle  

– Halter LED Remote  

 X Anbauvariante 2: Linker Griff 
 – Halter LED Remote  –  
Bremshebelschelle  

 – Für kleine Hände, wenn der 
Abstand Finger zu Bedien-
einheit zu groß ist 

 – Für Shimano I-Spec EV

 
Darauf achten, dass sich 
Bremshebel  und 
Bedieneinheit  nicht 
berühren. Bedienung 
der Bremse muss 
gewährleistet sein. 
Anleitung des Bremsen-
herstellers beachten 

Arbeitsschritte

 X Halter LED Remote,  
universal :  
EB1320000B

 X Halter LED Remote, slim :  
EB1320000C

Ausgewählte Ersatzteile

LED Remote einbauen

Vorbereitung Halter

1. Spannschraube  aus Halter  
 entfernen

2. Befestigungsschraube  so 
weit lösen, bis sie von der 
Verlustsicherung gehalten 
wird

Halter befestigen, Weg a)

1. Linken Griff  und ggf. 
Bremshebel  vom Lenker 
abnehmen

2. Halter so weit auf Lenker 
aufschieben, damit Griff und 
Bremshebel noch Platz finden

3. Befestigungsschraube  
anziehen

Halter befestigen, Weg b)

1. Halter vorsichtig aufspreizen 
und über den Lenker führen

Nicht an der Befesti-
gungsschraube ziehen

2. Befestigungsschraube  
anziehen

Bedieneinheit einsetzen

1. Bedieneinheit  von links in 
die Schiene des Halters 
schieben

2. Spannschraube  einsetzen 
und festschrauben

Anschlusskabel verlegen 
und anschließen

 X Ohne Kiox 300 / Kiox 500: 

1. Anschlusskabel  durch bzw. 
am Rahmen zur Drive Unit 
verlegen

2. In Steckplatz an Drive Unit 
einstecken
 – BDU31YY  Seite 178
 – BDU33YY  Seite 170
 – BDU37YY  Seite 186

3. In Buchse  der LED Remote 
einstecken

Weiße Markierung  für 
richtige Einsteckposition 
beachten  

 X In Verbindung mit  
Kiox 300 / Kiox 500 

 Seite 80

Arbeitsschritte

 X Innensechskant SW 3

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Halter an Lenker: 1 Nm 

 X Bedieneinheit an Halter:  
1 Nm

Anzieh drehmomente

39
,6

 m
m

35,1 mm 36,3 mm

36
,8

 m
m

universal slim Abb. Weg a)
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 X Innensechskant SW 3

 X Drehmomentschlüssel

 X Torx T6 

 X Austauschwerkzeug für 
Remote Batterien: 
EB1210003V

 X Halter an Lenker: 1 Nm 

 X Bedieneinheit an Halter:  
1 Nm 

 X Batteriefachdeckel an 
Bedieneinheit: Leicht anzie-
hen (Werkzeug nur mit zwei 
Fingern drehen)

 X Batterie LED Remote mit 
Deckel, Dichtung, Schraube 
M1,6 x 3, Torx T6: 
EB1390000C

Werkzeug Werkzeug

Anzieh drehmomente Anzieh drehmomente

Ausgewählte Ersatzteile

Arbeitsschritte Arbeitsschritte

Bremshebel und Griff  
montieren

1. Bremshebel  am Lenker 
montieren

2. Griff  montieren

LED Remote einstellen

1. Spannschraube  und Befesti-
gungsschraube  des Halters 

 leicht lösen

2. LED Remote horizontal so 
ausrichten , dass Bedien- 
tasten mit dem Daumen gut 
erreichbar sind

3. LED Remote für beste Ergo-
nomie vertikal so ausrichten, 
dass die Plus- / Minus-Tasten-
Ebene fast senkrecht zum 
Boden zeigt 

4. Spannschraube und Befesti-
gungsschraube wieder fest 
anziehen

Hinweise zum Austausch 
der Batterie

 X Nicht an den Kabeln  ziehen

 X Batteriestecker  mit Aus-
tauschwerkzeug für Remote 
Batterien  anheben 
 – An der Seite ansetzen, die 
den Kabeln gegenüber liegt 

 X Batteriestecker zuerst an 
Kabelseite einsetzen und auf 
gegenüberliegender Seite mit 
Fingerspitze leicht festdrücken

Hinweise zum Batterie-
fachdeckel

 X Befestigungsschraube  nach 
Austausch der Batterie leicht 
anziehen (Werkzeug nur mit 
zwei Fingern drehen)

Bei Austausch immer 
die Gummilippe  
einfetten

LED Remote einbauen
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Purion 200 einbauen

 X Innensechskant SW 3

 X Drehmomentschlüssel

 X Bedieneinheit / Halter an 
Lenker: 0,5 Nm

 X Batterie Purion 200 mit 
Deckel, Dichtung, Schraube 
M1,6 x 3, Torx T6: 
EB13200069

 X Ersatzschelle und Pin  
Purion 200: 
EB1390001G

 X USB-Kappe:  
EB1320006L

Werkzeug

Anzieh drehmomente

Ausgewählte ErsatzteileArbeitsschritte Arbeitsschritte

Bedieneinheit und Lenker 
vorbereiten

 X Bedieneinheit Purion 200  
wird zwischen linkem  
Bremshebel  und linkem 
Lenkergriff  montiert

1. Klemmschraube  der Bedien-
einheit  lösen und Schelle  
öffnen 

Darauf achten, die USB-
Kappe (als Ersatzteil 
erhältlich) nicht zu 
verlieren. USB-Kappe 
wird erst mit der Mon-
tage der Bedieneinheit 
am Lenker fixiert

2. Klemmschraube des Bremshe-
bels  lösen und Bremshebel 
so weit vom Lenkergriff weg-
schieben, dass genügend Platz 
für die Montage der Bedienein-
heit  ist 
 
 

Darauf achten, dass sich 
Bedieneinheit  und 
Bremshebel  nicht 
berühren

6. Klemmschraube  der Bedien-
einheit  anziehen

7. Klemmschraube des Bremshe-
bels  gemäß Vorgaben des 
Bremsenherstellers anziehen

Anschlusskabel verlegen 
und Purion 200  
anschließen

 X Ohne Kiox 300 / Kiox 500:

1. Anschlusskabel  durch bzw. 
am Rahmen zur Drive Unit 
verlegen

2. In Steckplatz an Drive Unit 
einstecken
 – BDU31YY  Seite 178
 – BDU33YY  Seite 170
 – BDU37YY  Seite 186

3. In Buchse des Purion 200   
einstecken, dabei Farbkodie-
rung und Richtung des Ste-
ckers beachten

Je nach Lenkeraus-
führung Anschluss kabel  

 ggf. bei gelöster 
Bedieneinheit  
anschließen

 X In Verbindung mit Kiox 300 / 
Kiox 500  Seite 80

Bedieneinheit befestigen 
und ausrichten

1. Bedieneinheit  mit geöffne-
ter Schelle  zwischen linkem 
Bremshebel  und linkem 
Lenkergriff  ansetzen

Wenn Gummi-Einleger in 
der Schelle  zu stark 
ist: Gummi-Einleger 
entfernen; falls nötig, 
etwas Lenkerband um 
den Lenker wickeln

2. Schelle  schließen und 
Klemmschraube  der Bedien-
einheit   leicht anziehen

3. Bedieneinheit  für beste 
Ergonomie und Ablesbarkeit 
vertikal so ausrichten, dass 
die Plus- / Minus-Tasten-Ebene 
fast senkrecht zum Boden 
zeigt   

4. Bremshebel  und die dafür 
vorgesehene Aussparung  an 
der Unterseite der Bedienein-
heit  aneinander ausrichten

5. Bremshebel  so ausrichten, 
dass dieser ergonomisch betä-
tigt werden kann. Hinweise des 
Bremsenherstellers beachten

Austausch der Batterie

 X Hinweise zum Austausch der 
Batterie und zum Batteriefach-
deckel wie bei LED Remote  

 Seite 73

Hinweise zur Ersatzschelle

 X Schelle  am Gehäuse  in 
geöffneter Position montieren

 X Beim Einführen des Pins  
ggf. die Schelle bewegen und 
leichten Druck auf den Pin 
ausüben, bis er sich durch-
schieben lässt

 X Sicherstellen, dass der Pin auf 
keiner Seite herausragt. 
Schelle nach oben und unten 
bewegen, um eine ordnungs-
gemäße Montage zu gewähr-
leisten

 X Montage  Seite 74
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Intuvia 100 einbauen

Halter und Montage-
variante auswählen

1. Je nach Lenkerdurchmesser 
passenden Halter  auswäh-
len:
 – 25,4 mm
 – 31,8 mm
 – 35 mm 

2. Abhängig von Einbausituation, 
gewünschter Platzierung und 
Ablesbarkeit von Intuvia 100 
passende Montagevariante 
wählen:
 – Variante  vor dem Vorbau
 – Variante  über oder neben 
dem Vorbau

3. Position der Montageplatte 
wählen:
 – Weiter vorn platziert 
 – Weiter hinten platziert 

Die Schraubenaufnah-
men   der Montage-
platte sind nicht mittig 
platziert. Durch Drehen 
der Montageplatte um 
180° verändert sich die 
Montageposition

Halter und Montageplatte 
befestigen

1. Halter mit sphärischem Dis-
tanzgummi  in die 
gewünschte Position bringen

2. Befestigungsschraube der 
Klemme  locker anziehen, 
sodass sich der Halter noch 
bewegen lässt

3. Schraubenaufnahmen    der 
Montageplatte in die Ausspa-
rungen  am Halter einsetzen

4. Schraube für Neigungsverstel-
lung  der Montageplatte 
locker anziehen

5. Winkel der Montageplatte 
einstellen

6. Halter in die endgültige Posi-
tion bringen und Befesti-
gungsschraube der Klemme  
festziehen

7. Winkel der Montageplatte 
prüfen und in gewünschter 
Position mit Schraube für 
Neigungsverstellung  fixie-
ren

Arbeitsschritte

 X Innensechskant SW 3

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Halter an Lenker: 1 Nm 

 X Montageplatte an Halter:  
1 Nm

Anzieh drehmomente

Intuvia 100 in Montage-
platte einsetzen 

1. Die Nase des Batteriefachs   
in die Montageplatte  des 
Halters  einsetzen 

2. Intuvia 100  leicht nach 
unten drücken

3. Zum Verriegeln im Uhrzeiger-
sinn drehen, bis Intuvia 100  
einrastet

Intuvia 100 an Halter fixie-
ren (auf Kundenwunsch)

1. Befestigungsschraube  der 
Klemme so weit lösen, bis 
sich der Halter  bewegen 
lässt

2. Halter  drehen, bis die 
untere Seite von Intuvia 100 

 zugänglich ist

3. Blockierschraube  einsetzen 
und mit Intuvia 100 verschrau-
ben 
 
 
 
 
 

4. Halter  mit Intuvia 100 
korrekt ausrichten und Befes-
tigungsschraube  wieder 
festziehen

Die Blockierschraube ist 
keine Diebstahlsicherung

Knopfzelle austauschen

1. Batteriefachdeckel  mit 
einem Schlitzschraubendre-
her  anheben

2. Verbrauchte Knopfzelle ent-
nehmen und neue Knopfzelle 

 (Typ CR2450) einsetzen

Dichtungsgummi  im 
Batteriefach muss richtig 
positioniert sein, sonst 
kann Dichtigkeit nicht 
gewährleistet werden

3. Batteriefachdeckel  wieder 
einsetzen

Mit System Controller  
verbinden

 X Verschiedene Möglichkeiten 
für das Verbinden:  Seite 54

Arbeitsschritte

 X Innensechskant SW 3

 X Drehmomentschlüssel

 X Schlitzschraubendreher

Werkzeug

 X Halter an Lenker: 1,0 Nm 

 X Blockierschraube an 
Intuvia 100: 0,4 Nm

Anzieh drehmomente

Herstellerteile 
Am Display können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse
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Kiox 300 / Kiox 500 einbauen

Arbeitsschritte

2. Je nach Lenkerdurchmesser 
passenden 1-Arm-Halter  
auswählen:

 – 31,8 mm
 – 35 mm

Die Kante mit dem Rastha-
ken  muss immer nach 
vorne zeigen

Artikelnummer befindet 
sich auf der Rückseite

Ausgewählte Ersatzteile

 X Display-Aufnahme Kabelab-
gang hinten:  
EB1310000A

 X Display-Aufnahme Kabel-
abgang vorne:  
EB13100009

 X 1-Arm-Halter 31,8 mm:   
EB13100005

 X 1-Arm-Halter 35 mm:   
EB13100006

Arbeitsschritte

Display-Aufnahme  
montieren

 X Gezeigt am Beispiel Variante 

1. Display-Aufnahme  in die 
Adapterschale  des 1-Arm-
Halters einsetzen

2. Dazu die elektrischen 
Anschlüsse  der Display-Auf-
nahme in die entsprechenden 
Öffnungen  der Adapter-
schale platzieren

3. Zwei Schrauben  einsetzen 
und verschrauben 

Kabel verlegen und 
anschließen an LED 
Remote / Purion 200

1. Displaykabel durch bzw.  
am Rahmen zur Drive Unit 
verlegen

2. In Steckplatz an Drive Unit 
einstecken
 – BDU31YY  Seite 178
 – BDU33YY  Seite 170
 – BDU37YY  Seite 186

3. In eine der beiden Buchsen 
der Display-Aufnahme  
einstecken

 X Beide Buchsen 
haben die gleiche 
Funktion 

 X Weiße Markierungen 
 an Buchse und 

Stecker für richtige 
Einsteckposition 
beachten

4. Zweites Displaykabel in die 
freie Buchse der Display- 
Aufnahme und in den 
Anschluss der LED Remote / 
des Purion 200 einstecken  

 X Innensechskant SW 3

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Display-Aufnahme an 1-Arm-
Halter: 1 Nm

Anzieh drehmomente

Herstellerteile 
Am Display können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Montagevariante und  
1-Arm-Halter auswählen

1. Je nach gewünschter Montage-
variante passende Display-Auf-
nahme auswählen 
 – Variante  vor dem Lenker: 
Display-Aufnahme Kabelab-
gang hinten 

 – Variante  über dem Vorbau: 
Display-Aufnahme Kabelab-
gang vorne  

 – Variante  im Lenkerdreieck: 
Display-Aufnahme Kabelab-
gang vorne  
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   Arbeitsschritte

Kabel verlegen und 
anschließen an System 
Controller

1. Befestigungsschraube  am 
System Controller lösen

2. System Controller aus dem 
Rahmen nehmen

3. Displaykabel aus der Buchse 
 des System Controllers 

ziehen

4. Sehr vorsichtig am Displayka-
bel ziehen, um festzustellen, 
ob die Kabellänge bis zu den 
Buchsen  der Display-Auf-
nahme reicht – auch bei einge-
schlagenem Lenker

Auf einer Kabelseite ist 
die Länge des Kabels 
aufgedruckt , z.B. 
BCH3611_1500 =  
150 cm, so lässt sich 
ableiten, ob überschüs-
siges Kabel an der Drive 
Unit fixiert ist

Kabellänge ist ausreichend: 

1. Displaykabel  in eine Buchse 
der Display-Aufnahme  

einstecken, dabei weiße Mar-
kierung beachten 

2. Zweites Displaykabel  in 
freie Buchse der Display-Auf-
nahme stecken, zum  
System Controller verlegen  
und in Buchse  einstecken 

3. System Controller einsetzen 
und Schraube festziehen

Displaykabel ist zu kurz:

1. Displaykabel zwischen  
System Controller und Drive 
Unit ausstecken und entfernen

2. Längeres Displaykabel  zur 
Drive Unit verlegen

3. In Steckplatz an Drive Unit 
einstecken
 – BDU31YY  Seite 178
 – BDU33YY  Seite 170
 – BDU37YY  Seite 186

4. In eine der beiden Buchsen 
der Display-Aufnahme einste-
cken, dabei weiße Markierung 
beachten

5. Zweites Displaykabel  in 
freie Buchse der Display- 
Aufnahme stecken, im Rahmen 
zum System Controller  

 X Torx T10

Werkzeug

 X System Controller an  
Rahmen: 0,5 Nm

Anzieh drehmomente

Kiox 300 / Kiox 500 einbauen

zur Drive Unit

zum System Controller

 X Innensechskant SW 3

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X 1-Arm-Halter an Lenker:  
1,5 Nm

 X Schraube für Neigungs-
verstellung: 1,5 Nm

Anzieh drehmomente

1-Arm-Halter montieren

Befestigung nur im zylin-
drischen Bereich des 
Lenkers und nicht im 
konischen Bereich

1. Schelle  öffnen und 1-Arm-
Halter  mit sphärischem 
Distanzgummi  in die 
gewünschte Position bringen

2. Schellenschraube  locker 
anziehen, sodass sich der 
1-Arm-Halter noch bewegen 
lässt

3. Schraube für Neigungsverstel-
lung  lösen, gewünschte 
Neigung der Display-Aufnahme 

 einstellen

 

 X Neigung ohne eingesetz-
tes Display einstellen, 
da es beim kompletten 
Lösen der Schraube 
herunterfallen könnte

 X Durch eine Verzahnung 
ist die Einstellung nur 
in vordefinierten Posi-
tionen möglich, beim 
Verstellen ist teilweise 
ein größerer Widerstand 
zu überwinden

 X Vor Anziehen der 
Schraube darauf ach-
ten, dass die Zähne 
richtig ineinandergrei-
fen

4. Schraube für Neigungsverstel-
lung  festziehen

5. 1-Arm-Halter in die endgültige 
Position bringen und Schellen-
schraube  festziehen

Solange die Schraube 
nicht festgezogen ist, 
ermöglicht der sphärische 
Distanzgummi die Bewe-
gung des 1-Arm-Halters in 
alle Richtungen

Arbeitsschritte 

verlegen und in Buchse 
einstecken 

6. System Controller einsetzen 
und Schraube festziehen
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Kiox 300 / Kiox 500 einbauen

Arbeitsschritte

Kiox 300 / Kiox 500 in Dis-
play-Aufnahme einsetzen

1. Display  an der in Fahrtrich-
tung vorderen Kante der Dis-
play-Aufnahme am Rasthaken 

 ansetzen und entgegen 
Fahrtrichtung ziehen

2. Hintere Seite nach unten auf 
Display-Aufnahme drücken, bis 
das Display einrastet

Sticker  für Display-Auf-
nahme zeigt Kunden, wie 
das Display eingesetzt 
und abgenommen wird

Kiox 300 / Kiox 500 an 
Display-Aufnahme fixieren 
(auf Kundenwunsch)

 X Soll das Display vor Entnahme 
aus der Display-Aufnahme 
gesichert werden, kann die 
mitgelieferte Sicherungsplatte 

 genutzt werden
 – Sicherungsplatte  von 
unten in die Adapterschale 
hineinschieben, bis sie 
hörbar einrastet

 X Zum Ausbau der Sicherungs-
platte:

1. Alle Kabel an der Display-Auf-
nahme ausstecken

2. Beide Schrauben  an der 
Display-Aufnahme so weit 
lockern, bis sich das Display 
mit der Display-Aufnahme 
anheben lässt

3. Sicherungsplatte  herauszie-
hen

4. Schrauben  wieder anziehen

Sicherungsplatte ist keine 
Diebstahlsicherung

 X Innensechskant SW 3

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Display-Aufnahme an 1-Arm-
Halter: 1 Nm

Anzieh drehmomente

Arbeitsschritte

Display-Aufnahme und 
1-Arm-Halter auswählen 
und montieren

 X Arbeitsschritte wie bei Einbau 
Kiox 300 / Kiox 500  

 Seite 78

SmartphoneGrip in Dis-
play-Aufnahme einsetzen

1. Entriegelungsmechanismus  
drücken und gedrückt halten

2. Obere Kante des Smartpho-
neGrip  an den Rasthaken  
der Display-Aufnahme  
ansetzen 

3. SmartphoneGrip  zu sich 
ziehen und auf die Display-Auf-
nahme  drücken

4. Entriegelungsmechanismus  
loslassen

SmartphoneGrip an Dis-
play-Aufnahme fixieren 
(auf Kundenwunsch)

 X Mitgelieferte Sicherungsplatte  
 von unten in die Adapter-

schale hineinschieben, bis sie 
hörbar einrastet

 X Ausbau der Sicherungsplatte:

1. Beide Befestigungsschrauben 
 lösen

2. Sicherungsplatte  herauszie-
hen

3. Schrauben  wieder anziehen 

Tastensperre montieren 
(auf Kundenwunsch)

 X Die Tastensperre  in die 
dafür vorgesehene Öffnung 
schieben und vorsichtig fest-
schrauben 

 X Zum Entfernen die Tasten-
sperre  herausschrauben 
und entnehmen 

Sicherungsplatte und 
Tastensperre verhindern 
eine schnelle Abnahme 
des SmartphoneGrip von 
der Display-Aufnahme, 
sind aber keine Diebstahl-
sicherung

 X Innensechskant SW 3

 X Innensechskant SW 1,5

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Display-Aufnahme an 1-Arm-
Halter: 1 Nm

 X Tastensperre an Smart- 
phoneGrip: Von Hand 
vorsichtig anziehen

Anzieh drehmomente

SmartphoneGrip einbauen
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Bosch eBike-Akkus und Charger:  
Eigenschaften und Kundennutzen

 X Langlebige Akkus mit hochwertigen, technisch ausgereiften  
Lithium-Ionen-Qualitätszellen führender Zellenhersteller 

 X Hoher Energieinhalt bei geringem Gewicht für optimale Reichweite

 X Hohe Leistungsfähigkeit auch bei niedrigem Ladezustand 

 X Batterie-Management-System (BMS) überwacht Strom, Temperatur  
und Ladezustand, regelt und schützt vor Überladung, Tiefenentladung, 
Überhitzung und Kurzschluss

 X Kein Memory-Effekt und minimale Selbstentladung auch bei langer 
Lagerung, z.B. Überwinterung

 X Zellen mechanisch und thermisch getrennt; Dichtkonzept gegen  
Wassereintritt

 X Umfangreich getestet nach freiwillig erhöhten Sicherheitsstandards

 X DualBattery verknüpft optional zwei Akkus für mehr Kapazität 

 X Kompakte Charger zum Laden eingesetzter oder entnommener Akkus

 X Weitere Informationen im Bosch eBike-Guide

Produkte im Überblick

Rahmenakku: PowerPack Frame 400 / 545 / 725

 X Einfache und sichere Entnahme und Handhabung per Tragegriff

 X Identische Halterung – einfach mit größerem Rahmenakku upgraden (sofern 
die Rahmengeometrie es zulässt) oder mit geladenem Akku tauschen

 X Verschiedene Kapazitäten für unterschiedliche Einsatzmöglichkeiten:
 – 400 Wh für alltägliche Wege
 – 545 Wh für ausreichende Kapazität in der City und auf Touren
 – 725 Wh für höheren Energiebedarf (z.B. S-Pedelecs und Cargo-eBikes)

Gepäckträgerakku: PowerPack Rack 400 / 500

 X Ideal für Tiefeinsteiger und noch mehr Freiheit beim Auf- und Absteigen

 X Bequeme Höhe zum Laden / Herausnehmen – einfach zum Laden entnehmen 
oder ebenso komfortabel direkt am Fahrrad über die Ladebuchse am  
Rahmen aufladen

 X Höherer Diebstahlschutz durch verbesserte Anbindung an den Halter

 X Schnell und einfach tauschen dank gleicher Halterschnittstelle

 X Verschiedene Kapazitäten für unterschiedliche Einsatzmöglichkeiten:
 – 400 Wh für alltägliche Wege
 – 500 Wh für ausreichende Kapazität in der City und auf Touren

PowerTube 500 / 625 / 750

 X Ideal für jede Einsatzmöglichkeit und nahezu jede Rahmengeometrie

 X Einfache und sichere Entnahme

 X Verschiedene Kapazitäten für unterschiedliche Einsatzmöglichkeiten:
 – 500 Wh für minimalistische, leichte eBikes und unauffälligen  
Rahmeneinbau

 – 625 Wh für Tourenräder und eMTBs mit großen Reichweiten
 – 750 Wh für eBikes mit maximaler Reichweite

Integrierte Akkus

CompactTube 400

 X Ideal für leichte eMTBs, minimalistische eGravel Bikes und eUrban Bikes, die 
sich wie konventionelle Fahrräder gestalten und fahren lassen

 X Mit 400 Wh Kapazität bei nur 2 kg höchste Energiedichte im Bosch eBike-
Portfolio

 X Extra Reichweite bei sportlicher Fahrweise in Verbindung mit dem leicht-
gewichtigen Antrieb Performance Line SX

 X Lässt sich fest oder entnehmbar verbauen

Range Extender: PowerMore 250

 X Ideal für extra Reichweite und längeren Fahrspaß 

 X Einfach nachzurüsten als Zusatzakku / Range Extender zusätzlich zum bereits 
vorhanden eBike-Akku von Bosch (eBike muss vom Hersteller dafür vorgese-
hen sein) 1

 X 250 Wh Kapazität bei nur 1,5 kg Gewicht und Größe einer Trinkflasche

 X Einfach zu transportieren und zu verstauen

 X Optionaler Flaschenhalter kann statt PowerMore 250 angesteckt werden  
 Seite 90

Ladegeräte: 2A Charger / 4A Charger

 X Schnelles und einfaches Aufladen ohne Lüftergeräusche

 X Aufladen des am eBike eingesetzten oder entnommenen Akkus

 X Einfaches Verstauen dank sehr kompakter Maße und Kabelklettband

 X Kompatibilität aller Charger mit den Akkus des smarten Systems:
 – Neuer 2A Charger – 25 % kleiner und leichter
 – 4A Charger für schnelleres Laden

1 Informationen zur Verwendung des PowerMore 250 als Range Extender und im Stand-alone-Betrieb beachten  Seite 95
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Akkus auf einen Blick

Für alle Akkus identisch

Nennspannung 36 V

Ladetemperatur 0 °C – 40 °C

Betriebstemperatur –5 °C – 40 °C

Lagertemperatur 10 °C – 40 °C

Schutzklasse
IP 55 (Schutz gegen Staub 

und Spritzwasser)

Gepäckträger-Akkus Rahmen-Akkus

PowerPack Rack 400   
(BBP3340) 

PowerPack Rack 500  
(BBP3350)

 PowerPack Frame 400 
(BBP3540)

PowerPack Frame 545  
(BBP3551) 

 PowerPack Frame 725  
(BBP3570)

Energieinhalt ca. 400 Wh 500 Wh 400 Wh 545 Wh 725 Wh

Nennkapazität 10,8 Ah 13,6 Ah 11,1 Ah 14,4 Ah 19,2 Ah

Größe ca. 376 x 122 x 64 mm 376 x 122 x 64 mm 336 x 91 x 62 mm 338 x 93 x 81 mm 344 x 95 x 100 mm

Gewicht ca. 2,7 kg 2,8 kg 2,2 kg 3 kg 4 kg

Ladezeiten mit 2A Charger ca.  

Ladezeiten mit 4A Charger ca.
50 %: 2,8 h / 100 %: 6 h 

50 %: 1,5 h / 100 %: 3,5 h
50 %: 3,6 h / 100 %: 7,3 h 
50 %: 1,7 h / 100 %: 4,5 h

50 %: 2,8 h / 100 %: 6 h 
50 %: 1,5 h / 100 %: 3,5 h

50 %: 3,8 h / 100 %: 7,7 h 
50 %: 1,8 h / 100 %: 4,9 h

50 %: 5,3 h / 100 %: 11 h 
50 %: 2,3 h / 100 %: 6 h

Akku-Handling: Lebensdauer optimieren

 X Vor großer Hitze schützen. eBike im Schatten oder 
in kühlen Räumen abstellen; Akku-Temperaturen 
unter –5 / über 40 °C meiden

 X Lagerung, z.B. im Winter, trocken bei Raumtempe-
ratur und 30 bis 60 % Ladezustand

Unabhängig davon unterliegen Akkus  
natürlicher Alterung

Bosch eBike Guide

 X Alle Tipps zum Umgang mit dem eBike-Akku

 X Bei eBike- / Akku-Kauf an Kunden übergeben

 X Bestellung gratis über Bosch eBike B2B-Webshop 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0882

Aktuelle Online-Informationen

 X Aktuelle Informationen zu den Bosch eBike-Akkus 
im Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0881

Akku-Reichweite
 X Einfluss durch Fahrer, eBike / eBike-System, 

Umweltbedingungen

 X Höhere Reichweite u.a. durch
 – optimale Trittfrequenz 60 – 90 U/min und richti-
ges Schalten

 – geringes Gewicht und optimalen Reifendruck
 – Anpassung der Fahrmodi und Herabsetzen der 
maximalen Geschwindigkeit mit Unterstützung in 
der eBike Flow App

Bevor der Energieinhalt vollständig aufge-
braucht ist, wird die Unterstützung abge-
schaltet und die Energiereserve für Fahrrad-
beleuchtung, Bedieneinheit / Display und 
ggf. ABS zur Verfügung gestellt

eBike-Reichweiten-Assistent

 X Berechnet typische Reichweiten unter verschiede-
nen Bedingungen: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0891

 X Zum Einbinden auf eigener Website im  
Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0892
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Akkus auf einen Blick

PowerMore 250  
(BBP3620)

CompactTube 400   
(BBP324Y)

 PowerTube 500  
(BBP375Y)

PowerTube 625  
(BBP376Y)  

 PowerTube 750  
(BBP377Y)

Energieinhalt ca. 250 Wh 400 Wh 500 Wh 625 Wh 750 Wh

Nennkapazität 6,7 Ah 11,0 Ah 13,4 Ah 16,7 Ah 20,1 Ah

Größe ca. 200 x 88 x 75 mm 352 x 75 x 57 mm
345 x 84 x 65 mm (horizontal), 

345 x 65 x 84 mm (vertikal)
415 x 84 x 65 mm (horizontal), 

415 x 65 x 84 mm (vertikal)
484 x 84 x 65 mm (horizontal), 

484 x 65 x 84 mm (vertikal)

Gewicht ca.
1,5 kg ohne Halter 
1,6 kg mit Halter

2 kg 3 kg 3,6 kg 4,3 kg

Ladezeiten mit 2A Charger ca.  

Ladezeiten mit 4A Charger ca.
50 %: 1,6 h / 100 %: 3,7 h 
50 %: 1,3 h / 100 %: 3,2 h

50 %: 2,8 h / 100 %: 6 h 
50 %: 1,5 h / 100 %: 3,5 h

50 %: 3,6 h / 100 %: 7,3 h 
50 %: 1,7 h / 100 %: 4,5 h

50 %: 4,6 h / 100 %: 9,3 h 
50 %: 2,1 h / 100 %: 5,4 h

50 %: 5,3 h / 100 %: 11 h 
50 %: 2,3 h / 100 %: 6 h

  Flaschenhalter

 X Optional erhältliches Zubehör

 X Kann statt des PowerMore 250 an dessen Halte-
rung gesteckt werden 

 X Größe ca. 169 x 79 x 74 mm 

 X Gewicht ca. 67 g 

 X Zulässiges Trinkflaschengewicht 1 kg

 X Erhältlich im Bosch eBike B2B-Webshop

      PowerTube Bauformen

 X Alle PowerTubes in zwei Varianten für unter-
schiedliche Rahmen-Integrationen verfügbar
 – Bauform für horizontalen Einbau
 – Bauform für vertikalen Einbau

 X Beide Varianten sind mit zugehörigen 
Anschraubplatten / Verschlusseinheiten  
für Rahmenintegration Axial (Einschieben in 
geschlossenes Rahmenprofil) oder Pivot (Ein-
schwenken in offenes Rahmenprofil) einsetzbar 

 Seite 99

 X Fahrradhersteller können eigene Anbauteile 
verwenden. Im Servicefall stets prüfen, ob es 
sich um Original Bosch Teile handelt und ggf. 
den Fahrradhersteller kontaktieren

PowerTube für  
vertikalen Einbau 
(BBP37Y1)

PowerTube für  
horizontalen Einbau 
(BBP37Y0)  
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2A Charger 
(BPC3200)

4A Charger 
(BPC3400 / BPC3403)

Eingangsspannung 220 V – 240 V 220 V – 240 V

Ausgangsspannung 42 V 42 V

Maximaler Ladestrom 2 A 4 A

Größe ca. 167 x 45 x 76 mm 201 x 90 x 53 mm

Gewicht ca. 525 g 700 g

Kabellängen ca. 
AC-Input: 1,5 m, 

DC-Output: 1,0 m
AC-Input: 1,5 m,  

DC-Output: 1,0 m

Funktionen in der eBike Flow App

 X Anzeige Anzahl Ladezyklen 

 X Bei aktiver Verbindung mit dem 
eBike Anzeige Ladezustand und  
Reichweite des Akkus, 
 – Auch während des Aufladens 

Fahrmodi  
einstellen

Akku-  
Status

Beim Laden unbedingt beachten

 X Prüfen, ob Ladevorgang ordnungsgemäß 
startet und abgeschlossen wird

 X Nicht im Freien laden, sondern möglichst in 
unbewohnten Räumen mit Rauchmeldern

 X Nicht unbeaufsichtigt laden

 X In trockener Umgebung und bei Raumtempe-
ratur laden

 X Nicht in der Nähe von Hitzequellen oder 
leicht entflammbaren Materialien laden

 X Charger nach dem Laden wieder vom Strom-
netz trennen

 X Verschmutzungen von Ladebuchse und Kon-
takten verhindern, in jedem Fall jedoch umge-
hend mit einem feuchten Tuch entfernen und 
vor dem Gebrauch abtrocknen lassen

 X Schutzabdeckung immer schließen, wenn 
 Ladebuchse am eBike nicht verwendet wird

Akku aufladen und Ladezustand 
Ladezustandsanzeige

 X Am Akku beim Ladevorgang: 
 – Jede leuchtende LED entspricht 20 % Energie-
inhalt

 – Blinkende LED zeigt Aufladung der nächsten  
20 % an 

 – Bei vollständiger Ladung erlöschen alle LEDs

 X Am Akku nach Einschalten des eBike-Systems:
 – LEDs zeigen Ladezustand für ca. 2 – 3 Sekunden 
 – LEDs leuchten während der Fahrt nicht (Akkus 
mit Softwarestand ab Juli 2022)

 X An der Bedieneinheit / am Display:
 – Anzeige in Prozent und / oder über Ladebalken. 
Jeder Balken entspricht 20 % Energieinhalt

 X Anzeige über 5 LEDs am System Controller / an 
der LED Remote  Seite 48; 51

Fehlermeldungen der Ladezustandsanzeige

 X Blinkende LEDs zeigen besondere Zustände an

 X Für detaillierte Untersuchung Akku-Zustand mit 
DiagnosticTool 3 prüfen  Seite 226

3 LEDs blinken: Akku befindet sich 
beim Ladevorgang außerhalb des 
Temperaturbereichs von 0 – 40 °C

2 LEDs blinken: Defekt am Akku   
er kannt, Akku überprüfen und 
 Software-Update erzwingen

1 LED blinkt: Akku-Ladung unter  
10 %. Akku an Charger anschließen 
und aufladen

Charger auf einen Blick

Aktuelle Online-Informationen

 X Aktuelle Informationen zu den Bosch eBike- 
Ladegeräten im Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0921
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Funktionen und Bedienung | 9594 | Funktionen und Bedienung

PowerMore 250 DualBattery
DualBattery

 X Ermöglicht die Kombination von zwei Akkus des 
smarten Systems

 X Höhere Reichweite und Flexibilität

 X Z.B. optional mit PowerMore 250 
 – Nur bei Bedarf mitnehmen  
→ Gewichtsreduktion 

Voraussetzungen

 X DualBattery ist nur nachrüstbar, wenn das eBike 
vom Fahrradhersteller dafür vorgesehen / freigege-
ben ist 

 X Aktuelle Software-Version muss auf allen eBike-
Komponenten installiert sein

Wenn Software-Update nicht möglich: 
Zuerst einen Akku herausnehmen und 
Update nur mit einem eingesetzten Akku 
durchführen. Dann diesen Akku herausneh-
men, den anderen Akku einsetzen und 
Update nochmals nur mit diesem, nun ein-
gesetzten, Akku durchführen

PowerMore 250 als Range Extender

 X PowerMore 250 bietet als Range Extender 250 Wh 
zusätzliche Energie

 X Wird am Rahmen angebracht, statt des Flaschen-
halters
 – Bei Nichtverwendung des PowerMore 250 kann 
der optionale Flaschenhalter an dessen Halte-
rung gesteckt werden  Seite 90

Bei Verwendung des PowerMore 250 stets 
auf korrektes Einsetzen und Verlegen des 
Kabels achten  Seite 97

Voraussetzungen

 X eBike vom Fahrradhersteller für Verwendung des 
PowerMore 250 vorgesehen (u.a. entsprechend 
ausgelegte Gewindeeinsätze im Rahmen)
 – Information über eBike Flow App / Display, 
DiagnosticTool 3 oder beim Hersteller

 X Kompatibler Charge-On-Bike Socket (COBS; alle 
Charge-On-Bike Sockets ab MY 2023)

 X Aktuelle Software-Version auf allen eBike-Kompo-
nenten

Sind die Voraussetzungen nicht erfüllt, 
erscheint eine Fehlermeldung in der eBike Flow 
App, im Display und / oder im DiagnosticTool 3. 
Der PowerMore 250 wird nicht vom eBike- 
System betrieben. Die Motorunterstützung 
bleibt deaktiviert, bis der PowerMore 250 
wieder entfernt wird

Laden und entladen

 X Zuerst wird jeweils der Akku mit dem niedrigeren 
Ladezustand geladen / der Akku mit dem höheren 
Ladezustand entladen, bis er den Ladezustand des 
anderen Akkus erreicht

 X Dann werden beide Akkus parallel geladen / ent-
laden

Vorteile des parallelen Ladens / Entladens:
 – Optimales Temperaturmanagement
 – Längere Akku-Lebensdauer
 – Höhere Leistung für längere Zeit möglich

 Kompatibilität

 X Verfügbarkeit / Kompatibilität von DualBattery wird 
stetig erweitert

 X Angaben des Fahrradherstellers beachten

 X Aktuelle Kompatibilitäten der Bosch eBike-Akkus 
des smarten Systems im Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0941

PowerMore 250 als Hauptakku

 X PowerMore 250 kann auch als einziger Akku am 
eBike betrieben werden („Stand-alone-Betrieb“)

Bei Verwendung mit Bosch Drive Unit  
Performance Line, Performance Line SX, 
Performance Line CX oder Performance  
Line CX Race Limited Edition kann nur bei 
voller Aufladung und nur für wenige Minuten 
die volle Leistung abgerufen werden

Aktuelle Online-Informationen

 X Aktuelle Informationen zum PowerMore 250  
im Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
0951
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96 | Überblick Überblick | 97Entnehmen und Einsetzen | 9796 | Entnehmen und Einsetzen

PowerPack Rack / PowerPack 
Frame entnehmen und einsetzen

PowerPack Rack entnehmen
1. eBike-System ausschalten

2. Schlüssel einstecken und Schloss aufschließen

3. Gepäckträgerakku aus der Halterung ziehen und 
Schlüssel abziehen

PowerPack Rack einsetzen

4. Sicherstellen, dass das Schloss zugeschlossen ist 
und der Schlüssel nicht im Schloss steckt

5. Gepäckträgerakku mit den Kontakten in die Halte-
rung schieben, bis er deutlich hörbar einrastet

6. Akku auf sicheren Sitz prüfen

PowerPack Frame entnehmen
1. eBike-System ausschalten

2. Schlüssel einstecken und Schloss aufschließen

3. Rahmenakku aus oberer Halterung kippen, dann 
aus unterer Halterung ziehen

4. Schlüssel abziehen

PowerPack Frame einsetzen
5. Schlüssel einstecken und Schloss aufschließen

6. Rahmenakku mit Kontakten auf untere Halterung 
aufsetzen, Akku kann bis zu 7° geneigt sein. Dann 
zum Einrasten in obere Halterung kippen 
→  Schließzylinder rastet je nach Hersteller automa-

tisch ein oder muss mit Schlüssel verriegelt wer-
den

7. Schlüssel abziehen, Akku auf sicheren Sitz prüfen

  Hinweise zu allen Akku-Typen

 X Durch unterschiedliche konstruktive Realisie-
rungen der Fahrradhersteller erfolgen Entneh-
men und Einsetzen ggf. auf andere Weise. Siehe 
Dokumentation des Fahrradherstellers

 X Akku-Schlösser erhältlich über ABUS, AXA, 
TRELOCK oder deren Handelspartner

Nach jedem Einsetzen festen Sitz des 
Akkus prüfen, da dieser sonst während 
der Fahrt aus der Halterung fallen kann

PowerMore 250 entnehmen
1. eBike-System ausschalten

2. Ggf. Kabelsicherung gemäß den Vorgaben des 
eBike-Herstellers öffnen und Kabel von der Halte-
rung des Akkus lösen

3. Kabelstecker an eBike-Ladebuchse lösen, dazu am 
Entriegelungsmechanismus ziehen

4. Kabelstecker an Akku lösen, dazu Entriegelungs-
mechanismus beidseitig drücken

5. Entriegelungstaste am Akku drücken und Akku 
seitlich entnehmen

PowerMore 250 einsetzen
6. Akku mit den Führungsnuten an beide Führungs-

schienen anlegen, dabei auf richtige Ausrichtung 
des Akkus achten

7. Akku in die Halterung schieben, bis er hörbar 
einrastet, und auf sicheren Sitz prüfen

8. Kabelstecker in Anschlussbuchse und eBike- 
Ladebuchse stecken, dabei auf korrekte Ausrich-
tung des Kabelsteckers achten

9. Kabel gemäß Vorgaben des eBike-Herstellers 
sichern (z.B. mit Kabelclips)

PowerMore 250  
entnehmen und einsetzen

PowerMore-Kabel 

 X Darauf achten, dass das Kabel stets unter der 
Entriegelungstaste durchgeführt wird. Andern-
falls kann der Entriegelungsmechanismus durch 
das Kabel unbeabsichtigt betätigt werden

 X Akku nur mit gestecktem Kabel am eBike  
belassen. Bei nicht eingesetztem Akku auch das 
Kabel entfernen 

 X Montage des PowerMore 250 mit der Anschluss-
buchse nach oben ist nicht zulässig

 X Kabel mit passender Länge und passend ausge-
richtetem Stecker verwenden
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98 | Überblick Überblick | 99Entnehmen und Einsetzen | 9998 | Entnehmen und Einsetzen

PowerTube (Pivot) entnehmen

1. eBike-System ausschalten 

2. Ggf. Rahmenabdeckung abnehmen

3. Schlüssel einstecken und Schloss aufschließen
 → Akku wird entriegelt, Akku dabei mit der Hand 
sichern

4. Akku durch Druck auf den Riegel aus Rückhaltesi-
cherung lösen

 → Akku wird entriegelt und fällt in die Hand

5. Akku aus dem Rahmen ziehen 

PowerTube (Pivot) einsetzen

6. Akku mit den Kontakten in entsprechende Halte-
rung am Rahmen (je nach Verbau) einsetzen 

7. Schlüssel einstecken, Schloss aufschließen und  
mit Schlüssel offen halten

8. Akku in Halterung klappen, bis er von Rückhalte-
sicherung gehalten wird 

9. Akku vollends eindrücken, bis er sicher einrastet 

10. Schloss abschließen und Schlüssel entnehmen

11. Auf sicheren Sitz prüfen

PowerTube (Axial) entnehmen

 X Akku wird aus dem Unterrohr gezogen. Für genü-
gend Platz, eBike auf Montageständer aufhängen 
oder auf die Seite legen
 – eBike nicht auf den Kopf stellen, da dabei Luft in 
das Bremssystem gelangen und das Cockpit 
beschädigt werden kann

1. eBike-System ausschalten 

2. Schlüssel einstecken und Schloss aufschließen

3. Schlüssel abziehen, Verriegelung zur Seite klappen

4. Akku an der Zugschlaufe aus dem Rahmen ziehen

PowerTube (Axial) einsetzen

5. Verriegelung an Akku zur Seite  klappen

6. Akku mit Buchsen für den Lade stecker voraus in 
den Rahmen schieben. Dabei auf die richtige 
Orientierung (Ober- / Unterseite) achten, ggf. 
Hersteller-Dokumentation beachten

7. Verriegelung an Akku schließen 

Sicherungshaken an der Öffnung der Führungs-
schiene muss richtig eingehakt sein, da sonst 
der Akku während der Fahrt herausfallen kann

8. Wenn mit Schloss verbaut: Schlüssel einstecken, 
Verriegelung abschließen und Schlüssel abziehen

9. Auf sicheren Sitz prüfen

CompactTube (Pivot) entnehmen

1. eBike-System ausschalten 

2. Ggf. Rahmenabdeckung abnehmen

3. Je nach Verschluss Schloss  aufschließen oder 
mit geeignetem, nicht spitzem Werkzeug (z.B. 
Innensechskant) auf Entriegelungselement   
drücken 
→  Akku wird entriegelt und fällt in die Rückhalte-

sicherung, Akku dabei mit der Hand sichern

4. Akku festhalten, leicht zum Akkuschloss schieben 
und aus der Rückhaltesicherung ziehen 

CompactTube (Pivot) einsetzen

5. Akku mit der Kunststoffnase in den Schlosshalter 
führen

6. Akku in den Fahrradrahmen schwenken, bis er von 
der Rückhaltesicherung gehalten wird

7. Akku gegen die Führungsschiene drücken und bis 
zum Akkuschloss schieben, bis er hörbar einrastet

8. Schlüssel aus dem Akkuschloss ziehen 
→  Schlüssel nach dem Abschließen stets abzie-

hen, damit er nicht herausfällt oder der Akku 
durch Unberechtigte entnommen wird 

9. Auf sicheren Sitz prüfen

CompactTube (Axial) entnehmen
 X Akku wird aus dem Unterrohr gezogen. Für genügend 

Platz, eBike auf Montageständer aufhängen oder auf 
die Seite legen
 – eBike nicht auf den Kopf stellen, da dabei Luft in 
das Bremssystem gelangen und das Cockpit 
beschädigt werden kann

1. eBike-System ausschalten

2. Je nach Verschluss Schloss  aufschließen oder  
mit geeignetem, nicht spitzem Werkzeug (z.B. Innen-
sechskant) auf Entriegelungselement  drücken 
→  Akku wird entriegelt und fällt in die Rückhalte-

sicherung, Akku dabei mit der Hand sichern

3. Auf die Rückhaltesicherung drücken 
→ Akku festhalten, wenn er aus dem Rahmen rutscht

4. Akku entnehmen

CompactTube (Axial) einsetzen
5. Akku mit der Buchse für den Ladestecker nach oben 

in  den Rahmen stecken, bis er in der Rückhaltesi-
cherung hörbar einrastet 
→ Auf richtige Ausrichtung des Akkus achten

6. Akku zum Akkuschloss schieben, bis er im Akku-
schloss hörbar einrastet

7. Schlüssel aus dem Akkuschloss ziehen 
→  Schlüssel nach dem Abschließen stets abziehen, 

damit der Schlüssel nicht herausfällt oder der 
Akku durch Unberechtigte entnommen wird 

8. Auf sicheren Sitz prüfen 

CompactTube 400 
entnehmen und einsetzen

PowerTube 
entnehmen und einsetzen

Illus aus BAL Akkus S. 2

1
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Montage | 101100 | Montage

Montageübersicht 102 

PowerPack Rack 400 / 500 104

PowerPack Frame 400 / 545 / 725  109

PowerMore 250 113

CompactTube 400 (Pivot / Axial) horizontal 114

CompactTube 400 (Pivot / Axial) vertikal 120

CompactTube 400 Festverbau 125

PowerTube 500 / 625 / 750 (Pivot) 128

PowerTube 500 / 625 / 750 (Axial) 133

COBS (Charge-On-Bike Socket)  138

Batterieabdeckkappe PowerTube 139

MONTAGE
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Montage | 103102 | Montage

Akkus  
Montageübersicht

Komponente Werkzeug Anziehdrehmoment 

PowerPack Rack 400 / 500

Halterung an Schiene Torx T15 1,3 Nm

Halterung mit Schiene an Gepäckträger
Torx T25  / Je nach 
verwendeten  
Schrauben

5 Nm ± 0,5 Nm / Nach Hersteller-
angabe

PowerPack Frame 400 / 545 / 725

Adapterplatte lang an Rahmen Torx T25 5 Nm

Halteplatte lang an Rahmen Torx T25 5 Nm

Halteplatte lang an Adapterplatte lang Torx T15 2 Nm

Halteschale lang an Halteplatte lang Torx T15 1,3 Nm

Schloss an Halterung Torx T25 5 Nm

Schlossseitiges Gehäuse oben an Schloss Torx T15 1 Nm

Verschlussbügel an Akku Torx T15 1,5 Nm

PowerMore 250

Halterung an Rahmen Torx T25 4 Nm

CompactTube 400 (Pivot / Axial)

Schloss an Akkuhalter (Einbau vertikal) Torx T20 3 Nm

Schiene an Rahmen
Je nach verwendeten  
Schrauben

Max. 3 Nm

Anschraubplatte an Akku Torx T20 2,5 Nm

CompactTube 400 Festverbau

Anschraubplatte an Akku Torx T20 2,5 Nm

Akku an Rahmen Torx T20 Max. 4,5 Nm

PowerTube 500 / 625 / 750 (Pivot)

Verschlusseinheit an Frame Base Torx T20 3 Nm

Schloss an Anschraubflansch Torx T20 3 Nm

Frame Base an Halterplatte Torx T20 3 Nm

Halter an Schiene Torx T25 4,5 Nm

Schiene / Halter an Rahmen Torx T25 4,5 Nm

Anschraubplatte an Akku Torx T15 1,2 Nm

PowerTube 500 / 625 / 750 (Axial)

Frame Base an Halterplatte Torx T20 3 Nm

Schiene an Rahmen Torx T25 4,5 Nm

Verschlusseinheit an Akku Torx T15 1,2 Nm

Abdeckung an Verschlusseinheit Torx T15 1,5 Nm

Schloss an Verschlusseinheit Abhängig vom Schloss Nach Angabe des Schlüsselherstellers

Charge-On-Bike Socket (COBS)

Charge-On-Bike Socket (COBS) an Rahmen Torx T10 1,4 Nm

Notizen 
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PowerPack Rack 400 / 500 
einbauen

PowerPack Rack 400 / 500 
ausbauen

Arbeitsschritte Arbeitsschritte 

Akku-Adapter 2 montieren

 X Akku-Adapter 2  in schloss-
seitiges Gehäuse unten  
einclipsen
 – Die drei Schnapphaken  
müssen hinter Akku- 
Adapter 2  einrasten

Schlossseitiges Gehäuse 
unten inkl. Schloss nicht im 
Bosch Lieferumfang enthal-
ten

Ladebuchsenkabel  
montieren

 X Ladebuchsenkabel  seitlich 
in schlossseitiges Gehäuse 
unten  einführen und in die 
nächstgelegene Buchse des 
Akku-Adapter 2  einstecken

 X Empfehlung: Ladebuch-
senkabel, 100 mm, 
verwenden

 X Ladebuchsenkabel muss 
immer verbaut sein, 
auch wenn es nicht 
genutzt wird

 X Schützt das Gehäuse 
vor Eindringen von 
Wasser 

Demontage

1. Akku entnehmen  Seite 96

2. Schrauben  an Gepäckträger 
lösen 

3. Halterung  durch Lösen der 
Schrauben  von Schiene  
abnehmen

4. Gehäuseabdeckung  von 
schlossseitigem Gehäuse 
unten  entfernen

5. Schiene  aus schlossseitigem 
Gehäuse unten  ausclipsen 
und herausziehen

6. Akkukabel  ausstecken, 
Kabeltülle  aus schlossseiti-
gem Gehäuse unten  lösen 
und Akkukabel entnehmen

7. Abdeckung Ladebuchse  aus 
schlossseitigem Gehäuse 
unten  entnehmen

8. Ladebuchsenkabel   ausste-
cken und entnehmen

9. Akku-Adapter 2  aus schloss-
seitigem Gehäuse unten  
ausclipsen

 X Ladebuchsenkabel, 100 mm: 
EB12120048

Ausgewählte Ersatzteile

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Montage | 105104 | Montage

 X Torx T25

 X Torx T15

 X Je nach verwendeten  
Schrauben

Werkzeug
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Montage | 107106 | Montage

PowerPack Rack 400 / 500 
einbauen

Arbeitsschritte Arbeitsschritte 

Schiene montieren

 X Schiene  auf schlossseitiges 
Gehäuse unten  aufschieben, 
bis sie hörbar einrastet
 – Kabeltülle  wird durch 
Schiene  fixiert

 

Gehäuseabdeckung  
montieren

 X Gehäuseabdeckung  auf  
schlossseitiges Gehäuse unten 

 aufstecken
 – Sicherstellen, dass der  
Halbkreis der Gehäuseabde-
ckung  in der Nut der  
Ladebuchse  sitzt und 
diese nicht herausrutschen 
kann

Abdeckung Ladebuchse 
montieren

 X Abdeckung Ladebuchse  in 
schlossseitiges Gehäuse unten 

 einclipsen
 – Der Haken der Abdeckung 
Ladebuchse muss in der 
Aufnahme des schlossseiti-
gen Gehäuses unten  
einrasten

Akkukabel und Kabeltülle 
montieren

1. Akkukabel  von unten in 
schlossseitiges Gehäuse unten 

 einführen und in die noch 
freie Buchse des Akku-Adap-
ters 2  einstecken

2. Kabeltülle  über Akkukabel  
stülpen und von unten in 
schlossseitiges Gehäuse unten 

 einsetzen

Zur Zugentlastung Kabel 
mit Kabelbinder an der 
Nase  im schlossseitigen 
Gehäuse unten fixieren

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Anzieh drehmomente

Werkzeug

Anzieh drehmomente

Werkzeug
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PowerPack Rack 400 / 500 
einbauen

Arbeitsschritte 

Halterung montieren

 X Gehäuseabdeckung und 
schlossseitiges Gehäuse  
unten  mit zwei Schrauben 
M3,5 x 42  und einer 
Schraube M3,5 x 12  an 
Schiene  befestigen

Dämpfer montieren

 X Folie des Dämpfers  entfer-
nen und auf die nach hinten 
versetzte Fläche  der Halte-
rung kleben
 – Ggf. Klebefläche vorher mit 
Isopropanol reinigen

Halterung mit Schiene 
montieren

 X Halterung mit Schiene mit drei 
Schrauben  an Gepäckträger 
befestigen

Empfehlungen zur  
Befestigung

 X Gepäckträger mit vorgeformten 
Gewinden: 
 – Flachkopf-Innensechskant-
schrauben M5 nach DIN 
7380, Festigkeitsklasse 8.8, 
verzinkt oder rostfrei, Länge 
je nach Gepäckträger

 – Unterlegscheibe 5,3 x 15 x 
1,0 nach DIN EN ISO 7093-1

 X Gepäckträger mit Durchgangs-
bohrung:
 – Flachkopf-Innengewinde-
schrauben M5 nach DIN 
7380, Festigkeitsklasse 8.8 
verzinkt oder rostfrei, Länge 
je nach Gepäckträger

 – Zwei Unterlegscheiben 5,3 x 
15 x 1,0 nach DIN EN ISO 
7093-1

 – Selbstsichernde Sechskant-
mutter M5 nach DIN 985, 
verzinkt oder rostfrei mit 
Polyamid-Klemmteil

Schrauben für die Mon-
tage nicht im Bosch 
Lieferumfang enthalten

 X Torx T15

 X Torx T25

 X Je nach verwendeten  
Schrauben

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Halterung an Schiene:  
1,3 Nm

 X Halterung mit Schiene an 
Gepäckträger:  
5 Nm ± 0,5 Nm / Nach  
Herstellerangabe

Anzieh drehmomente

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

PowerPack Frame 400 / 545 / 725 
einbauen

Arbeitsschritte 

Verschlussbügel an Akku 
montieren

1. Abdeckplatte  auf Akku 
aufschieben

2. Dämpfungselement  in die 
Aussparungen im Verschluss-
bügel  einsetzen

3. Verschlussbügel mit Dämp-
fungselement auf Abdeckplatte  

 setzen und mit zwei Schrau-
ben M3,5 x 12  fixieren

Halter Kabelseite montieren

1. Adapterplatte lang  auf 
Gewindeeinsätze am Rahmen 
aufsetzen

Für mittigen Sitz Adap-
terplatte lang am oberen 
Gewindeeinsatz  
ausrichten 

2. Adapterplatte lang mit einer 
Flachkopfschraube M5 x 20  
handfest anschrauben und 
nach Ausrichten des Halters 
Schlossseite  Seite 112 
fixieren

3. Halteplatte lang  so weit auf 
Adapterplatte lang  schieben, 
bis die zwei Haken   einrasten

4. Halteplatte lang  und Adap-
terplatte lang  an Rahmen 
fixieren 
 – Mit Flachkopfschraube  
M5 x 20  

 – Oder mit OEM Schraube 
nach DIN EN ISO 14580, 
Festigkeitsklasse 8.8

5. Halteplatte lang an Adapter-
platte lang mit Gewindefurch-
schraube für Aluminium  
M3,5 x 12  fixieren 

 X Torx T15

 X Torx T25

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Verschlussbügel an Akku:  
1,5 Nm

 X Adapterplatte lang an Rah-
men: 5 Nm

 X Halteplatte lang an Rahmen: 
5 Nm

 X Halteplatte lang an Adapter-
platte lang: 2 Nm

Anzieh drehmomente

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse
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Montage | 111110 | Montage

PowerPack Frame 400 / 545 / 725 
einbauen

Arbeitsschritte 

Akku-Adapter 1 und Halte-
schale lang montieren

1. Akku-Adapter 1  in die Adap-
terplatte lang  bzw. Halte-
platte lang  einclipsen

2. Akkukabel  in Akku-Adapter 1 
 einstecken

3. Akkukabel durch Öffnung  
der Halteschale lang  führen

4. Halteschale lang entlang der 
Halteplatte lang  auf die 
Adapterplatte lang  schieben

5. Halteschale lang mit zwei 
Gewindefurchschrauben für 
Kunststoff M3,5 x 12  an 
Halteplatte lang fixieren 

 X Torx T15

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Halteschale lang an Halte-
platte lang: 1,3 Nm

Anzieh drehmomente

Arbeitsschritte 

Abdeckkappe  
montieren

 X Abdeckkappe  auf Halte-
schale lang  aufstecken

Nase der Abdeckkappe 
in die richtige Position 
schieben – im Bild blau 
markiert 

Halter Schlossseite  
montieren

1.  Schloss  in das schlosssei-
tige Gehäuse unten  schie-
ben, bis die vier Haken  
einrasten

2. Schloss auf die Halterung  
setzen

Halterung ist nicht im 
Lieferumfang von Bosch 
enthalten

3. Schloss unter Verwendung der 
Montagelehre ausrichten   

 Seite 112

4. Schloss fixieren
 – Mit zwei Flachkopfschrauben 
M5 x 20  

 – Oder mit zwei OEM Schrau-
ben nach DIN EN ISO 14580, 
Festigkeitsklasse 8.8

Schrauben von Hand 
locker anziehen, um das 
Schloss später auf die 
richtige Akkulänge einzu-
stellen

 X Torx T25

Werkzeug

 X Schloss an Halterung: Von 
Hand locker anziehen

Anzieh drehmomente
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PowerPack Frame 400 / 545 / 725 
einbauen

Arbeitsschritte 

Abstand der Halter mit 
Montagelehre einstellen

 X Montage- und Prüflehre mit 
der B-Seite  nach oben 
benutzen

1. Montagelehre in die Halte-
platte lang  führen

2. Anderes Ende der Montage-
lehre auf dem schlossseitigen 
Gehäuse unten  platzieren 

3. Schlossseitiges Gehäuse unten 
in Richtung Montagelehre 
schieben, bis es zum Kontakt  

 kommt 

 

Halter Schlossseite  
fixieren

 X Die zwei Schrauben M5 x 20  
festziehen

Gehäuseoberteil montieren

1. Schlossseitiges Gehäuse oben
 oder oben kurz  auf 

Schloss  schieben

2. Schlossseitiges Gehäuse oben / 
oben kurz fixieren 
 – Mit einer Schraube  
M3,5 x 12 

 X Torx T25

 X Torx T15

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Schloss an Halterung:  
5 Nm

 X Schlossseitiges Gehäuse 
oben an Schloss: 1 Nm

Anzieh drehmomente

 X Montage- und Prüflehre, 
PowerPack Frame  
(BBP35YY): EB120002R

Montagehilfen

Arbeitsschritte

Anforderungen für Einbau

 X PowerMore-Akku nur an eBikes 
montieren, die vom Fahrrad-
hersteller dafür vorbereitet 
sind

 X Unbedingt Voraussetzungen  
 Seite 95 vorher prüfen, wahl-

weise über:
 – DiagnosticTool 3: Diagnose & 
Konfiguration → Übersicht

 – Display bzw. eBike Flow App: 
Einstellungen → Mein eBike 
→ Komponenten

 X Im Zweifel Fahrradhersteller 
kontaktieren

Halterung PowerMore-
Akku montieren

1. Halterung  mit Markierung 
„TOP“  nach oben am Rah-
men  ausrichten

2. Mit zwei Schrauben M5 x 12  
 an Rahmen montieren

Akku einsetzen / entneh-
men und Kabelstecker 
einstecken / entnehmen

Anleitung  Seite 97

Hinweise zum Verlegen des 
PowerMore-Akkukabels

 X Je nach Einbausituation pas-
sende Kabelvariante und -länge 
auswählen
 – Zwei Varianten: Verlegung 
Richtung Unterrohr oder 
nach oben

 – Überschüssige Kabellänge 
vermeiden

 X Freischwingende außenliegen-
den Kabel über 10 cm nur mit 
Fixierung verlegen, z.B. Kabel-
clips 

 X Bei Verlegen des Kabels ent-
lang des Akkus: Kabel unter-
halb der Entriegelungstaste  
in die Kabelclips  der Halte-
rung einclipsen

Sonst kann Entriege-
lungstaste versehentlich 
betätigt und der Akku 
entriegelt werden

 X Stecker und Kabel nicht an 
scharfen Kanten oder rauen 
Oberflächen vorbeiführen bzw. 
verlegen

 X Vorgaben des Fahrradherstel-
lers beachten

 X Torx T25

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Halterung an Rahmen:  
4 Nm

Anzieh drehmomente

PowerMore 250 einbauen

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

 X Flaschenhalter für Halterung 
PowerMore-Akku: 
EB1211003W

Ausgewählte Ersatzteile
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CompactTube 400 (Pivot / Axial)  
horizontal ausbauen

Arbeitsschritte

Demontage

1. Akku entnehmen  Seite 98

2. Anschraubplatten  durch 
Lösen der Schrauben  vom 
Akku entfernen

3. Schrauben am Rahmen lösen

4. Akkuhalter mit Schiene vor-
sichtig entnehmen

5. Wasserschutzkappe  abzie-
hen und beide Kabel ausste-
cken

6. Gummiabdeckung  von Lade-
buchsensockel (COBS)  

 Seite 138 anheben und 
Schraubverbindung  zwi-
schen Rahmen und Sockel 
lösen

7. Ladebuchsensockel mit Lade-
buchse und Gummiabdeckung 
aus dem Rahmen entnehmen

8. Bei Akkuhalter mit Schloss 
zum Entfernen des Schlosses 
Positionierstift  ausclipsen

9. Akku-Adapter 2  aus Akkuhal-
ter  ziehen

 X Torx T20

 X Torx T10

Werkzeug Arbeitsschritte

Hinweis zur Einbau-
anleitung

 X Einbau gezeigt am Akkuhalter 
mit Schloss

 X Bei Akkuhalter mit Entriege-
lungsfunktion entfällt der 
Einbau Schloss 

Akku-Adapter 2  
montieren

 X Akku-Adapter 2  in den Akku-
halter  einclipsen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Schloss montieren (nur bei 
Akkuhalter mit Schloss)

1. Schloss  mit abgezogenem 
Schlüssel in den Akkuhalter  
einschieben

Schloss nicht im Bosch 
Lieferumfang enthalten

2. Position des Schlosses  
festlegen:
 – Innere Schlossposition  
 – Äußere Schlossposition  

3. Positionierstift  in das ent-
sprechende Loch einclipsen 
und damit die Schlossposition 
fixieren

CompactTube 400 (Pivot / Axial)  
horizontal einbauen

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Anzieh drehmomente

Werkzeug
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CompactTube 400 (Pivot / Axial)  
horizontal einbauen

Arbeitsschritte

Hinweis für Montage  
Wasserschutzkappe  

 X Einbau nur für: 
 – CompactTube 400 (Pivot /
Axial), horizontal

 – Akku hängend im Unterrohr 
montiert

 – Entnahme zum Vorderrad
 – Schloss oben, Richtung 
Steuerrohr verbaut

Wasserschutzkappe  
montieren

1. Akkukabel und Ladebuchsen-
kabel in Akku-Adapter 2  
einstecken 

2. Wasserschutzkappe  auf 
Akkuhalter  und Schloss  
aufschieben, bis diese einras-
tet
 – Für das Herausführen der 
Kabel gibt es eine Ausspa-
rung  

Hinweis für Anbringung 
Poron Sticker

 X Empfohlen bei Einbau Schloss 
unten, Richtung Motor verbaut 

 X Unterstützt das Auswerfen des 
Akkus

Poron Sticker anbringen

 X Folie des Poron Stickers  
abziehen und an der gezeigten 
Position  auf den Akkuhalter 

 aufkleben
 – Ggf. Klebefläche vorher mit 
Isopropanol reinigen

Arbeitsschritte

Rückhaltesicherung  
montieren

 X Rückhaltesicherung Pivot  
oder Axial  unterhalb der 
Schiene  einclipsen – wird 
mit Schiene am Rahmen ver-
schraubt

Rückhaltesicherung unbe-
dingt einbauen, wenn 
diese vom Fahrradherstel-
ler vorgesehen ist, da 
Akku sonst nach Öffnen 
der Verriegelung heraus-
fallen kann

Schiene mit Akkuhalter an 
Rahmen montieren

 X Empfehlungen zu den Schrau-
ben
 – Bei Nutzung der Gewinde : 
Schrauben M4, Festigkeits-
klasse mind. 8.8, Schrauben-
kopf je nach Herstellervor-
gabe und Rahmen

 – Bei Nutzung der Langlöcher 
: Schrauben M4 nach DIN 

ISO 7380-2, 10.9, Kopfhöhe 
ca. 2,2 mm 

 – Anzahl und Länge der 
Schrauben je nach Herstel-
lervorgabe und Rahmen

Zu lange Schrauben können 
den Akku beschädigen

 X Empfehlung: Schrau-
ben mit Schrauben-
sicherungskleber 
mittelfest (z.B. Loc-
tite 243) fixieren

 X Schrauben für die 
Montage der Schiene 
am Rahmen nicht im 
Bosch Lieferumfang 
enthalten

 X Je nach verwendeten  
Schrauben

 X Drehmomentschlüssel

 X Schraubensicherungskleber

Werkzeug

 X Schiene an Rahmen:  
Max. 3 Nm

Anzieh drehmomente

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Anzieh drehmomente

Werkzeug
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Montage | 119118 | Montage

 X Kit Anschraubplatte  +  
4 Schrauben Steckerseite: 
EB1210005E  

 X Kit Anschraubplatte  +  
4 Schrauben Stromtaste 
Seite: EB1210005F 

Ausgewählte Ersatzteile

CompactTube 400 (Pivot / Axial)  
horizontal einbauen

Arbeitsschritte

Anschraubplatten  
montieren

 X Anschraubplatten   mit 
jeweils vier Schrauben M4 x 6 

 an die beiden Seiten des 
Akkus  schrauben 

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug Arbeitsschritte

Akku einlegen (Pivot)

1. Akku einschwenken  und die 
Nase  in den Akkuhalter  
führen 

2. Akku in die Rückhaltesicherung 
Pivot  einlegen

3. Akku gegen die Schiene drü-
cken  und in den Akkuhalter 
schieben , bis Akku hörbar 
verriegelt ist
 – Sicherstellen, dass die mitt-
lere Nase  unter die 
Schiene geschoben wird

Akku unbedingt auf sicheren 
und festen Sitz prüfen

    

Akku einlegen (Axial)

1. Akku auf der Schiene in den 
Akkuhalter einschieben , bis 
er hörbar in die Rückhaltesi-
cherung Axial  einrastet

2. Akku weiter zum Akkuhalter 
schieben, bis er hörbar in der 
Verriegelung einrastet
 – Sicherstellen, dass die mitt-
lere Nase  unter die 
Schiene geschoben wird 

Akku unbedingt auf sicheren 
und festen Sitz prüfen

 X Anschraubplatte an Akku:  
2,5 Nm

Anzieh drehmomente

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Anzieh drehmomente

Werkzeug
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CompactTube 400 (Pivot / Axial)  
vertikal ausbauen

Arbeitsschritte

Demontage

1. Akku entnehmen  Seite 98

2. Anschraubplatten  durch 
Lösen der Schrauben  vom 
Akku entfernen

3. Schrauben am Rahmen lösen

4. Akkuhalter mit Schiene vor-
sichtig entnehmen

5. Beide Kabel ausstecken

6. Gummiabdeckung  von Lade-
buchsensockel (COBS)  

 Seite 138 anheben und 
Schraubverbindung  zwi-
schen Rahmen und Sockel 
lösen

7. Ladebuchsensockel mit Lade-
buchse und Gummiabdeckung 
aus dem Rahmen entnehmen

8. Bei Akkuhalter mit Schloss 
zum Entfernen des Schlosses 
Schrauben  lösen und Feder 
der Drehvorrichtung aus Auf-
nahme  aushängen

9. Drehvorrichtung von Schloss  
abziehen

10. Akku-Adapter 2  aus Akku-
halter  ziehen

 X Torx T20

 X Torx T10

Werkzeug Arbeitsschritte

Hinweis zur Einbau-
anleitung

 X Einbau gezeigt am Akkuhalter 
mit Schloss

 X Bei Akkuhalter mit Entriege-
lungsfunktion entfällt der 
Einbau Schloss 

Akku-Adapter 2  
montieren

 X Akku-Adapter 2  in den Akku-
halter  einclipsen

Schloss für Montage vorbe-
reiten (nur bei Akkuhalter 
mit Schloss)

 X Drehvorrichtung  auf Schloss 
 aufschieben

 – Die drei Erhöhungen  auf 
der Drehvorrichtung müssen 
dabei in Richtung Schloss 
zeigen

 – Die Rundungen der Drehvor-
richtung und Schloss müs-
sen deckungsgleich sein 

Schloss nicht im Bosch 
Lieferumfang enthalten

CompactTube 400 (Pivot / Axial)  
vertikal einbauen

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Werkzeug
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CompactTube 400 (Pivot / Axial)  
vertikal einbauen

Arbeitsschritte

Schloss einbauen (nur bei 
Akkuhalter mit Schloss)

1. Die Feder der Drehvorrichtung 
 an der Aufnahme des Akku-

halters  einhaken

2. Schloss mit zwei Schrauben 
M4 x 22  befestigen 

 
 

Hinweis für Anbringung 
Poron Sticker

 X Empfohlen bei Einbau Schloss 
unten, Richtung Motor verbaut 

 X Unterstützt das Auswerfen des 
Akkus

Poron Sticker anbringen

 X Folie des Poron Stickers  
abziehen und an der gezeigten 
Position  auf den Akkuhalter 

 aufkleben
 – Ggf. Klebefläche vorher mit 
Isopropanol reinigen

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug Arbeitsschritte

Rückhaltesicherung  
montieren

 X Rückhaltesicherung Pivot  
oder Axial  unterhalb der 
Schiene  einclipsen – wird 
mit Schiene am Rahmen ver-
schraubt

Rückhaltesicherung unbe-
dingt einbauen, wenn diese 
vom Fahrradhersteller 
vorgesehen ist, da Akku 
sonst nach Öffnen der 
Verriegelung herausfallen 
kann

Schiene mit Akkuhalter an 
Rahmen montieren

 X Empfehlungen zu den Schrau-
ben
 – Bei Nutzung der Gewinde : 
Schrauben M4, Festigkeits-
klasse mind. 8.8, Schrauben-
kopf je nach Herstellervor-
gabe und Rahmen

 – Bei Nutzung der Langlöcher 
: Schrauben M4 nach DIN 

ISO 7380-2, 10.9, Kopfhöhe 
ca. 2,2 mm 

 – Anzahl und Länge der 
Schrauben je nach Herstel-
lervorgabe und Rahmen

Zu lange Schrauben können 
den Akku beschädigen

 X Empfehlung: Schrau-
ben mit Schraubensi-
cherungskleber mittel-
fest (z.B. Loctite 243) 
fixieren

 X Schrauben für die 
Montage der Schiene 
am Rahmen nicht im 
Bosch Lieferumfang 
enthalten

 X Je nach verwendeten  
Schrauben

 X Drehmomentschlüssel

 X Schraubensicherungskleber

Werkzeug

 X Schiene an Rahmen:  
Max. 3 Nm

 X Schloss an Akkuhalter: 3 Nm

Anzieh drehmomenteAnzieh drehmomente

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse
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CompactTube 400 (Pivot / Axial)  
vertikal einbauen

Arbeitsschritte

Anschraubplatten  
montieren

 X Anschraubplatten   mit 
jeweils vier Schrauben M4 x 6  

 an die beiden Seiten des 
Akkus  schrauben 

Einlegen des Akkus

 X Ablauf  wie bei horizontaler 
Variante  Seite 119 

Akku unbedingt auf siche-
ren und festen Sitz prüfen

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug Arbeitsschritte

Demontage

1. Schrauben  am Rahmen 
lösen

2. Akku vorsichtig abnehmen und 
beide Kabel ausstecken

3. Akku-Adapter 2  aus 
Anschraubplatte  ausclipsen

4. Anschraubplatten   durch 
Lösen der Schrauben  vom 
Akku entfernen

5. Gummiabdeckung  von Lade-
buchsensockel (COBS)  

 Seite 138 anheben und 
Schraubverbindung  zwi-
schen Rahmen und Sockel 
lösen 
 

6. Ladebuchsensockel mit Lade-
buchse und Gummiabdeckung 
aus dem Rahmen entnehmen

 X Torx T20

 X Torx T10

Werkzeug

 X Anschraubplatte an Akku:  
2,5 Nm

 X Kit Anschraubplatte  +  
4 Schrauben Steckerseite: 
EB1210005A 

 X Kit Anschraubplatte  +  
4 Schrauben Stromtaste 
Seite: EB1210005B

Anzieh drehmomente

Ausgewählte Ersatzteile

CompactTube 400 Festverbau 
horizontal / vertikal ausbauen

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse
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CompactTube 400 Festverbau 
horizontal einbauen 

Arbeitsschritte

Anschraubplatten  
montieren

 X Anschraubplatten   mit 
jeweils vier Schrauben M4 x 6 

 an die beiden Seiten des 
Akkus  schrauben

Akku-Adapter 2  
montieren

 X Akku-Adapter 2  in die 
Anschraubplatte  einclipsen

Akku montieren

 X Akku mit zwei Schrauben M5 
 am Rahmen befestigen

 X Schrauben nicht im 
Bosch Lieferumfang 
enthalten

 X Empfehlung: Festig-
keitsklasse: 10.9

Arbeitsschritte

Anschraubplatten  
montieren

 X Anschraubplatten   mit 
jeweils vier Schrauben M4 x 6 

 an die beiden Seiten des 
Akkus  schrauben

Akku-Adapter 2  
montieren

 X Akku-Adapter 2  in die 
Anschraubplatte  einclipsen

Akku montieren

 X Akku mit zwei Schrauben M5 
 am Rahmen befestigen

 X Schrauben nicht im 
Bosch Lieferumfang 
enthalten

 X Empfehlung: Festig-
keitsklasse: 10.9

CompactTube 400 Festverbau  
vertikal einbauen

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

WerkzeugWerkzeug

 X Anschraubplatte an Akku:  
2,5 Nm

 X Akku an Rahmen:  
Max. 4,5 Nm

 X Anschraubplatte an Akku:  
2,5 Nm

 X Akku an Rahmen:  
Max. 4,5 Nm

 X Kit Anschraubplatte  +  
4 Schrauben Steckerseite: 
EB1210005C

 X Kit Anschraubplatte  +  
4 Schrauben Stromtaste 
Seite: EB1210005D

 X Kit Anschraubplatte  +  
4 Schrauben Steckerseite: 
EB12100058

 X Kit Anschraubplatte  +  
4 Schrauben Stromtaste 
Seite: EB12100059

Anzieh drehmomenteAnzieh drehmomente

Ausgewählte ErsatzteileAusgewählte Ersatzteile
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PowerTube 500 / 625 / 750 (Pivot) 
ausbauen

Arbeitsschritte

Demontage

1. Schloss mit Schlüssel entrie-
geln, PowerTube entnehmen

2. Anschraubplatte durch Lösen 
der Schrauben  von der 
PowerTube entfernen

3. Schrauben am Rahmen lösen
 – Ggf. weitere Schrauben  
an Schiene lösen

4. Schiene vorsichtig aus dem 
Rahmen entnehmen, beide 
Kabel ausstecken

5. Gummiabdeckung  von 
Ladebuchsensockel (COBS)  

 Seite 138 anheben und 
Schraubverbindung  zwi-
schen Rahmen und Sockel 
lösen

6. Ladebuchsensockel mit 
Ladebuchse und Gummiab-
deckung aus dem Rahmen 
entnehmen

7. Halter Kabelseite: Clipverbin-
dungen  von Versteifungs-
element und Akku-Adapter 2 
lösen, Schrauben  zwi-
schen Frame Base  und 
Halterplatte  lösen

8. Halter Schlossseite: Schloss 
durch Lösen der Schrauben 

 aus Verschlusseinheit 
ausbauen, Schrauben  
zwischen Frame Base und 
Verschlusseinheit lösen

 X Torx T25

 X Torx T20

 X Torx T15

 X Torx T10

Werkzeug Arbeitsschritte

Hinweis für Einbau Charge-
On-Bike Socket (COBS)

 X Ladebuchsensockel (COBS) 
gleich zu Beginn montieren  

 Seite 138

 X Bei späterer Montage müssen  
i.d.R. andere Komponenten 
aus- und wieder eingebaut 
werden 

Vorbereitung Halter für 
Einbau

Schlossseite

1. Frame Base  in die Ver-
schlusseinheit  schieben

2. Frame Base mit zwei Schrau-
ben M4 x 16  festschrauben

Werkzeug / Schrauben 
nutzen, um Frame Base 
in die Endposition zu 
bringen

3. Riegel  an Verschlusseinheit 
nach hinten drücken

4. Schloss  in Verschlusseinheit 
schieben und mit zwei Schrau-
ben M4 x 25  an Anschraub-
flansch  festschrauben

Kabelseite

1. Frame Base  in die Halter-
platte  schieben 

2. Frame Base mit zwei Schrau-
ben M4 x 16   festschrauben

Werkzeug / Schrauben 
nutzen, um Frame Base 
in die Endposition zu 
bringen

3. Schutzfolie von Dämpferplatte  
 entfernen

4. Dämpferplatte auf Halteplatte 
aufkleben

5. Akku-Adapter 2  in Halte-
platte einclipsen

6. Versteifungselement  oder 
Batterieabdeckkappe  

 Seite 139 in Halterplatte 
einclipsen

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Verschlusseinheit an Frame 
Base: 3 Nm

 X Schloss an Anschraubflansch: 
3 Nm

 X Frame Base an Halterplatte:  
3 Nm

Anzieh drehmomente

PowerTube 500 / 625 / 750 (Pivot) 
einbauen

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse
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PowerTube 500 / 625 / 750 (Pivot) 
einbauen

Arbeitsschritte 

Halter an Schiene  
verschrauben

1. Je nach Akku-Größe die pas-
senden Befestigungslöcher an 
der Schiene wählen 

2. Halter Kabelseite  und Halter 
Schlossseite  mit vier 
Schrauben M5 x 9  an 
Schiene festschrauben 
 – Wenn keine Schiene genutzt 
wird, siehe nächste Seite

3. Beide Kabel einstecken

Schiene an Rahmen  
montieren

 X Empfehlungen zu den Schrau-
ben:
 – Bei Nutzung der Löcher quer 
zum Rahmen : Schrauben 
M5 nach DIN EN ISO 14580, 
Festigkeitsklasse 8.8

 – Bei Nutzung der Löcher 
längs zum Rahmen : 
Schrauben M5, Festigkeits-
klasse 8.8

 – Anzahl und Länge der 
Schrauben je nach Herstel-
lervorgabe und Rahmen

Zu lange Schrauben 
können den Akku 
beschädigen

 – Jeweils max. 4 mm Ein-
schraubtiefe in die Schiene

Schrauben für die Montage 
der Schiene am Rahmen 
nicht im Bosch Lieferum-
fang enthalten 

 X Torx T25 

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Halter an Schiene: 4,5 Nm

 X Schiene an Rahmen: 4,5 Nm

Anzieh drehmomente

Befestigung je nach Akku-Größe:
Halterbefestigung PowerTube 750

Rahmenbefestigung 1 (Kabelseite)

Halterbefestigung PowerTube 625

Rahmenbefestigung 2 (Kabelseite)

Halterbefestigung PowerTube 500

Rahmenbefestigung 3 (Kabelseite) 
Nutzung nicht erlaubt

Rahmenbefestigung (Schlossseite) 
Halterbefestigung (Ausschnitt bei Axial)

Arbeitsschritte 

Halter ohne Schiene an 
Rahmen verschrauben

1. Beide Kabel einstecken

2. Halter Kabelseite  und Halter 
Schlossseite  mit vier 
Schrauben M5  (Länge nach 
Herstellerangabe) an Rahmen 
festschrauben 
 – Wenn Schiene genutzt wird, 
siehe vorherige Seite

3. Für maßgenaue Montage Prüf-
lehre  nutzen (siehe rechts)

Abstand der Halter mit 
Prüflehre überprüfen

1. Prüflehre  an Nase des Hal-
ters Schlossseite  einhängen

2. Prüflehre gegen Halter 
Schlossseite  drücken

3. Prüflehre nach unten zum 
Halter Kabelseite  absenken

4. Position des Halters Kabelseite 
prüfen durch Vergleich des 
Toleranzbereichs auf der Prüf-
lehre  mit der Nase am Hal-
ter Kabelseite 

 X Torx T25 

 X Drehmomentschlüssel

 X Halter an Rahmen:  
4,5 Nm

 X Montage- und Prüflehre, 
PowerTube 500 (BBP375Y): 
EB1210002K 

 X Montage- und Prüflehre, 
PowerTube 625 (BBP376Y): 
EB1210002L

 X Montage- und Prüflehre, 
PowerTube 750 (BBP377Y): 
EB1210002M

Werkzeug

Anzieh drehmomente

Montagehilfen

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse
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Arbeitsschritte 

Anschraubplatte montieren

 X Anschraubplatte  mit zwei 
Schrauben M3 x 7  an  
PowerTube  festschrauben

Bei Montage der 
PowerTube Einbaulage 
der gegenüberliegen-
den Seite beachten: 
Ein- / Aus-Taste  
oben, Kontakte  
unten 

PowerTube 500 / 625 / 750 
(Pivot) einbauen

Gezeigt am Beispiel der horizontalen Variante

 X Torx T15 

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Anschraubplatte an  
PowerTube: 1,2 Nm

Anzieh drehmomente

PowerTube 500 / 625 / 750 
(Axial) ausbauen

Arbeitsschritte 

Demontage

1. Schrauben  der Abdeckung 
am Halter Schlossseite lösen

2. Verschlusseinheit durch 
Lösen der Schrauben  von 
Power- Tube entfernen 

3. Hebel  der Verschlussein-
heit öffnen und Schloss 
durch Lösen der Mutter  
ausbauen

4. Schloss – falls vorhanden – 
mit Schlüssel entriegeln,  
PowerTube entnehmen

5. Schrauben am Rahmen lösen

6. Schiene vorsichtig entneh-
men und beide Kabel ausste-
cken

7. Gummiabdeckung  von 
Ladebuchsensockel (COBS) 

 Seite 138 anheben und 
Schraubverbindung  zwischen 
Rahmen und Sockel lösen

8. Ladebuchsensockel mit 
Ladebuchse und Gummiab-
deckung aus dem Rahmen 
entnehmen

9. Halter Kabelseite durch 
Lösen der Schrauben  von 
der Schiene trennen

10. Clipverbindungen  von 
Versteifungselement und 
Akku-Adapter 2 lösen, 
Schrauben  zwischen 
Frame Base  und Halter-
platte  lösen

 X Torx T25

 X Torx T20

 X Torx T15

 X Torx T10

Werkzeug
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PowerTube 500 / 625 / 750 (Axial) 
einbauen

Arbeitsschritte 

Hinweis für Einbau Charge-
On-Bike Socket (COBS)

 X Ladebuchsensockel (COBS) 
gleich zu Beginn montieren  

 Seite 138

 X Bei späterer Montage müssen  
i.d.R. andere Komponenten 
aus- und wieder eingebaut 
werden 

Vorbereitung Halter Kabel-
seite für Einbau

1. Frame Base  in die Halter-
platte  schieben 

2. Frame Base mit zwei Schrau-
ben M4 x 16  festschrauben

Werkzeug / Schrauben 
nutzen, um Frame Base 
in die Endposition zu 
bringen

3. Schutzfolie von Dämpferplatte 
 entfernen

4. Dämpferplatte auf Halteplatte 
aufkleben

5. Akku-Adapter 2  in Halte-
platte einclipsen

6. Versteifungselement  oder 
Batterieabdeckkappe  

 Seite 139 in Halteplatte 
einclipsen

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Frame Base an Halterplatte:  
3 Nm

Anzieh drehmomente

Arbeitsschritte 

Halter Kabelseite an 
Schiene verschrauben

 X Je nach Akku-Größe die pas-
senden Befestigungslöcher an 
der Schiene wählen  

 Seite 130

 X Halter Kabelseite  mit zwei 
Schrauben M5 x 9  an 
Schiene  festschrauben 

Halter Kabelseite ohne 
Schiene an Rahmen ver-
schrauben

 X Für die Montage ohne Schiene 
ist ein Montage-Kit verfügbar, 
Montage nach Angaben des 
Fahrradherstellers

Schiene am Rahmen  
montieren

 X An den äußeren Enden der 
Schiene ist ein Kantenschutz  

 vormontiert

1. Beide Kabel einstecken und 
vorsichtig mit der Schiene in 
den Rahmen führen

2. Schiene anschrauben, Empfeh-
lungen zu den Schrauben:
 – Bei Nutzung der Löcher quer 
zum Rahmen : Schrauben 
M5 nach DIN EN ISO 14580, 
Festigkeitsklasse 8.8

 – Bei Nutzung der Löcher 
längs zum Rahmen : 
Schrauben M5, Festigkeits-
klasse 8.8

 – Anzahl und Länge der 
Schrauben je nach Herstel-
lervorgabe und Rahmen

Zu lange Schrauben 
können den Akku  
beschädigen

 – Jeweils max. 4 mm Ein-
schraubtiefe in die Schiene

Schrauben für die Montage 
der Schiene am Rahmen 
nicht im Bosch Lieferum-
fang enthalten 

 X Torx T25

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Schiene an Rahmen: 4,5 Nm

 X Montage-Kit PowerTube 
Frame Base horizontal, axial, 
zur Montage des Halters 
kabelseitig auf der Montage-
schiene oder am Rahmen: 
EB12900008

Anzieh drehmomente

Ausgewählte Ersatzteile

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse
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PowerTube 500 / 625 / 750 (Axial) 
einbauen

Arbeitsschritte

Halter Schlossseite  
montieren

1. Falls kein Schloss verwendet 
wird, Blindstopfen  in Hebel 

 der Verschlusseinheit  
drücken

2. Verschlusseinheit mit zwei 
Schrauben M3 x 7  mit  
PowerTube  verschrauben

 X Obere Löcher  für 
PowerTube vertikale 
Variante, untere Löcher 

 für horizontale 
Variante

 X Bei Montage der 
PowerTube Einbaulage 
der gegenüberliegen-
den Seite beachten:  
 – An Schlossseite 
Sicherungshaken  
unten

 – An Kabelseite Ein- /
Aus-Taste  oben 
und Kontakte  
unten

 X Torx T15

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Verschlusseinheit an  
PowerTube: 1,2 Nm

Anzieh drehmomente

Arbeitsschritte

Abdeckung Halter Schloss-
seite montieren

 X Abdeckung  mit zwei Schrau-
ben M3,5 x 12  an Veschluss-
einheit  festschrauben

Schloss montieren

1. Hebel  aus Verschlusseinheit 
entnehmen

2. Schloss  in Hebel einführen

3. Zahnscheibe  an Schloss 
befestigen

4. Mutter  anziehen

5. Hebel wieder in Verschlussein-
heit einsetzen

 X Schloss, Zahnscheibe 
und Mutter nicht im 
Bosch Lieferumfang 
enthalten

 X Ein kompatibles 
Schloss verfügbar 
(Trelock)

Werkzeuge und Anzieh-
drehmomente nach 
Angabe des Schlossher-
stellers

 X Torx T15

 X Abhängig von Schloss

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Abdeckung an Verschlussein-
heit: 1,5 Nm

X Schloss an Verschlusseinheit: 
Nach Angabe Schlossher-
steller

Anzieh drehmomente
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 X Torx T10

Arbeitsschritte ArbeitsschritteWerkzeug

Montage des Charge-On- 
Bike Socket (COBS)

1. Ladebuchsensockel (Charge- 
On-Bike Socket)  von innen 
an den Rahmen halten, Gum-
miabdeckung  in den 
Sockel  stecken und 
 einrasten

2. Ladebuchsensockel mit 
montierter Gummiabdeckung 
in Schraubposition schieben

3. Gummiabdeckung  anhe-
ben und Ladebuchsensockel 

 mit zwei Senkkopfschrau-
ben M3 x 14  an den Rah-
men schrauben

4. Ladebuchse  mit O-Ring  
bestücken (bis zur im Bild 
markierten Stelle aufschie-
ben) und in den Sockel ein-
clipsen (Gummiabdeckung 
hier nicht abgebildet)

Alternative Vorgehensweise: 

1. Gummiabdeckung  in dafür 
vorgesehene Aussparung in 
Ladebuchsensockel  führen

2. Gummiabdeckung  in End-
position schieben

3. Ladebuchsensockel mit 
Gummiabdeckung schräg 
durch Rahmenöffnung  
führen und an Bohrungen 
ausrichten (Gummiabde-
ckung außerhalb und Lade-
buchsensockel innerhalb)

4. Gummiabdeckung  anhe-
ben und Ladebuchsensockel 

 mit zwei Senkkopfschrau-
ben M3 x 14  an den Rah-
men schrauben

5. Ladebuchse  mit O-Ring  
bestücken (bis zur im Bild 
markierten Stelle aufschie-
ben) und in den Sockel ein-
clipsen (Gummi abdeckung 
hier nicht abgebildet)

Montage der Batterie- 
abdeckkappe 

 X Bei bestimmten eBike-Model-
len ist an der Halterplatte  
des Halters Kabelseite kein 
Versteifungselement mon-
tiert, sondern eine Batterie-
abdeck-kappe  

 X Wenn statt Batterieabdeck-
kappe ein Versteifungsele-
ment benötigt wird:
 – PowerTube (Pivot)  

 Seite 129
 – PowerTube (Axial)  

 Seite 134

1. Akku-Adapter 2  in Halter-
platte  einclipsen, falls noch 
nicht montiert 

2. Passende Batterieabdeckkappe 
in Halterplatte  einclipsen:
 – Batterieabdeckkappe  
für die Montage der Schiene 
unterhalb der PowerTube  

 – Batterieabdeckkappe für die 
Montage der Schiene ober-
halb der PowerTube    X Charge-On-Bike Socket 

(COBS) an Rahmen: 1,4 Nm

Anzieh drehmomente

Schiene unterhalb der PowerTube Schiene oberhalb der PowerTube

Ausgewählte Ersatzteile

 X Batterieabdeckkappe für die 
Montage der Rail unterhalb 
der PowerTube BBP37YY: 
EB1210004E

 X Batterieabdeckkappe für die 
Montage der Rail oberhalb 
der PowerTube BBP37YY: 
EB1210004G

Herstellerteile 
Am Akku können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Herstellerteile 
Am COBS können auch vom 
Fahrradhersteller selbst entwi-
ckelte ergänzende Teile Verwen-
dung finden. Für die korrekte 
Funktion mit Original Bosch 
Teilen ist der Hersteller verant-
wortlich und bei technischen 
Problemen die erste Kontakt-
adresse

Montage COBS Montage Batterieabdeckkappe
PowerTube 500 / 625 / 750
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DRIVE UNIT
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Eigenschaften und Kundennutzen 142 

Funktionen und Bedienung 

Drive Units auf einen Blick 146

Fahrmodi im Überblick 150

eShift Schaltsystem 158

Anschlüsse und Geschwindigkeitssensor 160

Kompatibilität Drive Units 161 

Montage 
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Active Line (BDU332Y)   
Active Line Plus (BDU334Y) ausbauen 166

Performance Line (BDU336Y)   
Active Line (BDU332Y)  
Active Line Plus (BDU334Y) einbauen 169

Performance Line SX (BDU314Y) ausbauen 175

Performance Line SX (BDU314Y) einbauen 177

Drive Units (BDU37YY) ausbauen 181

Drive Units (BDU37YY) einbauen 184

Geschwindigkeitssensor Slim  
und Speichenmagnet einbauen 191

Felgenmagnet einbauen 194
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Funktionen in der eBike Flow App

 X Individuelle Anpassung der  
Fahrmodi  

Fahrmodi  
einstellen

Fahrmodi 
anpassen

Vorteile, die jeden überzeugen

Das Mittelmotorkonzept hat viele Vorteile:

 X Präzise Regelung ermöglicht optimale Unterstüt
zung je nach Modell und Einsatzbereich 

 X Natürliches Fahrgefühl durch direkte Kraftübertra
gung auf die Kette

 X Tief liegender Schwerpunkt sorgt durch optimale 
Lastverteilung für einen stabilen Geradeauslauf 
und sicheres Handling

 X Antrieb des Kettenblattes ermöglicht Regelung im 
optimalen Drehzahlbereich – dies sorgt für einen 
hohen Wirkungsgrad und somit für hohe Effizienz 
und weniger Energieverbrauch

 X Robuste Sensorik durch geschützte Drehmoment- 
und Trittfrequenzregelung im Antrieb 

 X Schneller Radwechsel bei Transport oder Panne 
wie bei Fahrrad

 X Sehr kompakte Bauweise des Motors 

 X Universell einsetzbare Antriebseinheiten
 – Einsatz einer Rücktrittbremse bei vielen Model
len möglich

 – Mit Ketten- oder Nabenschaltung verwendbar

Das besondere Bosch Fahrgefühl

 X Anspruchsvolles Multi-Sensoren-Konzept für  
optimal abgestimmte Motorunterstützung: Mehr  
als 1.000 Sensormessungen pro Sekunde erfassen 
Drehmoment (Trittkraft), Trittfrequenz und 
Geschwindigkeit
 – Kein ungewolltes, frühzeitiges Einsetzen der 
Unterstützung

 – Kein unerwünschtes Nachlaufen, wenn Treten 
beendet wird

 – Gefühl, ein Fahrrad aus eigener Kraft zu fahren, 
bleibt erhalten

 X Präzise Motorsteuerung
 – Lineare und dynamisch geregelte Fahrmodi für 
vielfältige eBike-Typen und Einsatzbereiche

 – Motorunterstützung schaltet ab, wenn gesetzlich 
zulässige Höchstgeschwindigkeit erreicht ist

 – Effiziente, zuverlässige Temperaturüberwachung

 X Optimales Zusammenspiel mit der Schaltung 
 – Anpassung der Motorunterstützung an unter
schiedliche Schaltungs-Typen möglich

 – Drive Unit erkennt Schaltvorgang und passt 
Drehmoment automatisch an 

 – Sorgt für leichte, flüssige Schaltabläufe
 – Schont Komponenten des eBikes

 X Kompakte Bauweise und geringes Gewicht 
 ermöglichen: 
 – Harmonische Integration ins Rahmendesign
 – Vielfältige Designs und Rahmengeometrien 
 – Mehr Bodenfreiheit und kleineren Q-Faktor 
(Pedal abstand) für ergonomische Kraft-
übertragung

Für jeden Anspruch der richtige 
Antrieb
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Active Line
 X  Einfaches Handling und sicheres Fahrgefühl beim Anfahren 
 X  Entspanntes und komfortables  Fahren in der Stadt 
 X  Robuste, zuverlässige, langlebige Antriebseinheit für unterschiedliche  

Wetter- und Umgebungssituationen

 X Perfekt für die entspannte Nutzung in allen Situationen und für längere Trips

 X Vorteile Active Line
 – Mit nur 2,9 kg Gewicht sehr leichter Antrieb

 X Vorteile Active Line Plus
 – Mit 50 Nm Drehmoment hilft der kraftvolle Antrieb problemlos Anstiege  
zu überwinden und ermöglicht eine starke Beschleunigung in jeder  
Fahrsituation

 – Durch Freilauf entspanntes und effizientes Fahren bei ausgeschaltetem 
Antrieb oder bei über 25 km/h

Cargo Line

 X Kraftvolle Beschleunigung bei niedriger und starke Unterstützung bei hoher 
Trittfrequenz

 X  Freilauf bei ausgeschaltetem Antrieb durch entkoppelten Motor für leichtes 
Pedalieren zum effizienten Fahren bei abgeschaltetem Motor

 X  Gleiches Fahrverhalten sowie harmonische und kontrollierbare Charakteristik 
bei leerem und beladenen Cargobike durch Multi-Sensor-Konzept

 X  Maximale Antriebsleistung auch bei minimaler Fahrerleistung

 X  Kraftvolle Schiebehilfe & sicheres Anfahren. eBike kann an steilen Auffahrten 
einfach und sicher geschoben oder angefahren werden

Das innovative Schaltkonzept eShift

 X eShift integriert Schaltfunktionen im eBike-System

 X Eine kurze Motordrosselung während des Schaltvorgangs sorgt für einen 
geschmeidigen und synchronisierten Gangwechsel (wird bei stufenloser 
Schaltung nicht benötigt, z.B. von enviolo)

 X Der sanfte Gangwechsel schont die Komponenten 

 X Optimale Nutzung der Akku-Kapazität

 X Große Auswahl durch Kooperation mit namhaften Herstellern wie enviolo, 
Rohloff, 3x3 und SRAM

Mit dem richtigen Fahrmodus voll im Flow

 X Mehr Fahrspaß und individueller Fahrkomfort durch optimale Unterstützung 
der aktuellen Fahrsituation 

 X Es stehen 10 Fahrmodi zur Verfügung, aus denen eine Auswahl die jeweilige 
Performance der Drive Units am besten unterstützt

Performance Line

 X Sehr leiser Antrieb

 X Geringes Gewicht durch innovative Leichtbauweise

 X  Optimaler Fahrspaß bei sehr hohem Komfort

 X  Kraftvolle, sportliche und dynamische Unterstützung bei hoher Trittfrequenz

 X  Robuste, zuverlässige, langlebig Antriebseinheit

 X Freilauf bei ausgeschaltetem Antrieb durch entkoppelten Motor

 X Vorteile Performance Line
 – Universell einsetzbar für Trekkingräder und eMTBs

 X Vorteile Performance Line SX
 – Tretwiderstand durch neues Dichtigkeitskonzept wird um mehr als 50 % 
reduziert

 – Durch selbstlernende Software passt sich die Drive Unit perfekt an das 
Fahrverhalten des jeweiligen eBikers an

 X Vorteile Performance Line Speed
 –  Unterstützung bis zu einer Geschwindigkeit von 45 km/h

 X Vorteile Performance Line CX
 – Ideal für sportliche eMTBs
 –  Perfekte Performance im anspruchsvollen Gelände und optimal im  
Uphill-Flow

 – Einfaches Anfahren am Berg und sicheres Schieben im steilen Gelände 
durch Hillhold und permanente Unterstützung des eBikers durch Extended 
Boost

 X Vorteile Performance Line CX Race Limited Edition 
 –  Mit 85 Nm besonders kraftvolle Beschleunigung bei niedrigen Trittfrequen
zen

 –  Durch Extended Boost bekommen Fahrer permanent Unterstützung in  
Passagen, in denen nicht konstant getreten werden kann 

 – Mit weniger Eigenleistung bis zu 400 % Unterstützung
 –  Einfaches Anfahren am Berg durch Anfahrhilfe, sicheres Schieben in  
steilem Gelände durch Hillhold

 – Spezieller Race-Modus für schnellstmögliches Fahren in hartem Gelände 
und im Renneinsatz

 –  eMTB-Modus sorgt bei erhöhtem Druck aufs Pedal für stärkere  
Motorunterstützung

Bosch Drive Units: 
Eigenschaften und Kundennutzen

 X Abgestimmt auf jeden Einsatz und Bedarf  
begeistern die Bosch Drive Units mit Fahrspaß  
und Komfort

 X Jede der acht Bosch Drive Units überzeugt  
durch Agilität, Dynamik und ausgereifte  
Qualität

Produkte im Überblick
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Active Line 
(BDU332Y) 

Active Line Plus
(BDU334Y)

Cargo Line 
(BDU374Y) 

Performance Line
(BDU336Y)

Geeignet für 
Ketten- / Nabenschaltung  /  /  /  / 

Schalterkennung 
Kettenschaltung / Nabenschaltung  / –  / –  / –  / –

Rücktrittfunktion Optional bei  Naben schaltung Optional bei  Naben schaltung – Optional bei  Naben schaltung

Kabelgebundener Geschwindig
keitssensor / Felgenmagnet  /  /  /  / 

Technische Daten

Nenndauerleistung 250 W 250 W 250 W 250 W

Max. Drehmoment 8 40 Nm 50 Nm 85 Nm 75 Nm

Schaltungstyp Ketten- / Nabenschaltung Ketten- / Nabenschaltung Ketten- / Nabenschaltung Ketten- / Nabenschaltung

Maximale  
Unterstützung 7  

Eco 60 % 60 % 60 % 60 % 

Auto 1 Adaptiv bis max. 340 % Adaptiv bis max. 340 % Bis max. 340 % Bis max. 340 % 

Tour 140 % 140 % 140 % 140 % 

Tour+ 2 60 – 340 % 60 – 340 % 60 – 340 % 60 – 340 % 

Sport 240 % 240 % 240 % 240 % 

eMTB 3 – – – –

Turbo 340 % 340 % 340 % 340 % 

Race – – – –

eCargo – – 400 % –

Sprint – – – –

Unterstützung bis 4 25 km/h 25 km/h 25 km/h 25 km/h 

Gewicht ca. 2,9 kg 3,2 kg 2,9 kg 3,2 kg

1 Automatische Anpassung der Unterstützung bei Geschwindigkeitsabfall durch Anstiege oder plötzlichen Gegenwind
2 Unterstützungsstufe dynamisch-progressiv zwischen Eco und Turbo Modus bei Tour+  
3 Unterstützungsstufe dynamisch-progressiv zwischen Tour und Turbo Modus bei eMTB  
4 Unter Berücksichtigung der erlaubten Toleranzgrenzen 
5 Außerhalb dieses Temperaturbereichs wird die Unterstützung reduziert oder unterbrochen 
6 Mit allen Steckverbindungen oder Blindstopfen auf den Steckern; keine Dichtheit gegen Strahlwasser 
7  Aktivierung / Deaktivierung der verschiedenen Fahrmodi erfolgt durch den Fahrradhersteller und den Fachhändler. Es können maximal vier Fahrmodi zusätz

lich zum Off-Modus aufgespielt werden. Über die eBike Flow App können die Modi nach den individuellen Bedürfnissen des eBikers konfiguriert werden 
(ausgenommen S-Pedelecs)

8 Maximalwerte. Abweichungen je nach Nabenschaltung möglich 

Bei allen Drive Units identisch

Betriebstemperatur 5 –5 °C – 40 °C

Lagertemperatur 10 °C – 40 °C

Schutzart 6 IP 55

Fahrradbeleuchtung
Spannung: 12 V, Ausgangsleistung max. 18 W, (z.B. 17,4 W Vorderlicht, 

0,6 W Rücklicht), Ausgangsstrom max. 1.500 mA

Drive Units auf einen Blick
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Performance Line Speed
(BDU378Y)

Performance Line CX
(BDU374Y)

Performance Line SX
(BDU314Y)

Performance Line CX Race  
Limited Edition (BDU376Y)

Geeignet für 
Ketten- / Nabenschaltung  /  /  /  / –

Schalterkennung 
Kettenschaltung / Nabenschaltung  / –  / –  / –  / –

Rücktrittfunktion – – – –

Kabelgebundener Geschwindig
keitssensor / Felgenmagnet  /  /  /  / 

Technische Daten

Nenndauerleistung 250 W 250 W 250 W 250 W

Max. Drehmoment 5 85 Nm 85 Nm 55 Nm 85 Nm

Schaltungstyp Ketten- / Nabenschaltung Ketten- / Nabenschaltung Ketten- / Nabenschaltung Kettenschaltung

Maximale  
Unterstützung 6  

Eco 60 % 60 % 60 % 60 % 

Auto 1 Bis max. 340 % Bis max. 340 % Bis max. 340 % Bis max. 400 % 

Tour 140 % 140 % 140 % 140 % 

Tour+ 2 60 – 340 % 60 – 340 % 60 – 340 % 60 – 340 % 

Sport 240 % 240 % 240 % 240 % 

eMTB 3 140 – 340 % 140 – 340 % 140 – 340 % 140 – 340 % 

Turbo 340 % 340 % 340 % 340 % 

Race – – – 400 % 

eCargo – – – –

Sprint 7 – – 60 – 280 % –

Unterstützung bis 4 45 km/h 25 km/h 25 km/h 25 km/h 

Gewicht ca. 2,9 kg 2,9 kg 2,0 kg 2,7 kg

1 Automatische Anpassung der Unterstützung bei Geschwindigkeitsabfall durch Anstiege oder plötzlichen Gegenwind
2 Unterstützungsstufe dynamisch-progressiv zwischen Eco und Turbo Modus bei Tour+  
3 Unterstützungsstufe dynamisch-progressiv zwischen Tour und Turbo Modus bei eMTB  
4 Unter Berücksichtigung der erlaubten Toleranzgrenzen
5 Maximalwerte. Abweichungen je nach Nabenschaltung möglich
6  Aktivierung / Deaktivierung der verschiedenen Fahrmodi erfolgt durch den Fahrradhersteller und den Fachhändler. Es können maximal vier 

Fahrmodi zusätzlich zum Off-Modus aufgespielt werden. Über die eBike Flow App können die Modi nach den individuellen Bedürfnissen des 
eBikers konfiguriert werden (ausgenommen S-Pedelecs)

7 Kadenz abhängig 

Drive Units auf einen Blick
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EnergieverbrauchDynamik

UnterstützungsfaktorEigenleistung

Fahrerkönnen
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2

1
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EnergieverbrauchDynamik

UnterstützungsfaktorEigenleistung

Fahrerkönnen
5

4

3

2

1

EnergieverbrauchDynamik

UnterstützungsfaktorEigenleistung

Fahrerkönnen
5

4

3

2

1

CARGO

AUTO

TOUR+

SPRINT

eMTB

RACE 

ECO

TURBO 

TOUR

SPORT

Standardfahrmodi

Fahrmodus Eigenschaften

Off 
Keine Unterstützung, alle Display-Funktionen sind abrufbar, eBike verbunden, 
alle Fahrten werden aufgezeichnet

Eco Geringe Unterstützung bei maximaler Effizienz für höchste Reichweite

Tour Gleichmäßige Unterstützung für Touren mit großer Reichweite

Sport
Kraftvolle Unterstützung für universellen Einsatz – sowohl für sportliches Fahren 
als auch für zügiges Pendeln im Straßenverkehr

Turbo
Direkte, maximal kraftvolle Unterstützung bis in hohe Trittfrequenzen für steile 
Anstiege

Dynamische Fahrmodi

Fahrmodus Eigenschaften

Tour+  
Stufenlose Unterstützung für energiesparendes Fahren und ein natürliches 
Fahrgefühl auf sportlichen Touren

eMTB 1 
Dynamische Unterstützung für ein natürliches Fahrgefühl und optimale Kontrolle 
beim eMountainbiken

 Sprint 1
Dynamische Unterstützung entsprechend der Trittfrequenz – für sportliches 
eGravel- und eRoad-Fahren mit schnellen Sprints und häufigen Anstiegen

Race 1
Dynamische Unterstützung bei steigender Trittfrequenz – für Sprints und steile 
Anstiege

Adaptive Fahrmodi

Fahrmodus Eigenschaften

Auto
Automatische Anpassung der Unterstützung bei Geschwindigkeitsabfall durch 
Anstiege oder plötzlichen Gegenwind

Cargo 1
Maximale Unterstützung für eCargo Bikes mit bis zu 400 % Eigenleistung und 
optimales Anfahrverhalten – auch unter Volllast

1 Prüfen, ob der Fahrmodus für die entsprechende Bosch Drive Unit verfügbar ist

Die Fahrmodi im Überblick

EnergieverbrauchDynamik

UnterstützungsfaktorEigenleistung

Fahrerkönnen
5

4

3

2

1

FAHRMODUS

Definition der Kategorien „Fahrmodi“

 X Standardfahrmodi: Konstanter Unterstützungs-
faktor in unterschiedlichen Fahrsituationen

 X Dynamische Fahrmodi: Variable Anpassung der 
Unterstützung an die Leistung des eBikers

 X Adaptive Fahrmodi: Variable Anpassung der Unter
stützung in Abhängigkeit der Fahrwiderstände

 
 
 

Leistungsparameter der Fahrmodi

 X Fahrerkönnen: Erfahrungslevel im Umgang mit 
dem eBike

 X Eigenleistung: Kraftaufwand des eBikers 

 X Dynamik: Reaktionsverhalten des Motors auf 
veränderten Input des Fahrers

 X Energieverbrauch: Bedarf an Akku-Leistung

 X Unterstützungsfaktor: Gibt an, wie viel Prozent 
der eigenen Leistung ein eBike Motor dazu gibt

 X Zunehmende Ausprägung von 1 (niedrig) bis  
5 (hoch)
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Funktionen

 X Exklusive für Perfomance Line SX (BDU314Y) 
verfügbar

 X Dynamisch ansteigende Unterstützung mit 
zunehmender Trittfrequenz 

 X Unterstützungsgrad reicht von den Modi Eco  
bis Turbo 

Fahrmodus Sprint

 X Ideal für asphaltierte Straßen (eRoad) sowie 
auch Wald- und Feldwege und andere unbefes
tigte Strecken (eGravel)

 X Wird als SPRNT in Displays und eBike Flow App 
sowie in Statistiken des DiagnosticTool 3 ange
zeigt

Motorunterstützung 
im Sprint-Modus

Trittfrequenz

flach flach flachmoderat steil

Motorunterstützung 
im Auto-Modus

Fahrerleistung Geschwindigkeit

Fahrmodus Auto
Funktion

 X Für alle Drive Units des smarten Systems 
 verfügbar

 X Passt die Unterstützung zwischen Fahrmodi Tour 
und Turbo so an, dass die Geschwindigkeit bei 
gleichbleibendem Krafteinsatz des Fahrers kon
stant bleibt
 – Mehr Unterstützung in Steigungen
 – Mehr Unterstützung bei Gegenwind

 
 

 X Macht Umschalten zwischen den Fahrmodi oder 
Gangwechsel überflüssig, z.B. von ebener Fahrt 
zu Steigung

 X Reduziert Anstrengung für genussorientierte 
Fahrer bei wechselnden Umgebungsverhältnissen

 

flach flachmoderat steil ruhig ruhigmoderat stark

Fahrmodus Tour+
Funktion

 X Progressive Motorunterstützung bei allen aktuellen 
Drive Units für das smarte System 

 X Variiert dynamisch zwischen den Fahrmodi Eco 
und Turbo

 X Macht Umschalten zwischen den Fahrmodi über
flüssig, z.B. von ebener Fahrt zu Steigung
 – Mehr eigene Tretleistung in der Ebene
 – Ansteigende Motorunterstützung bei mehr Kraft
einsatz an Steigungen 

 X Kann sportiven eBikern mit Trekkingbikes und 
eMTBs gegenüber Fahrmodus Tour mehr Reich
weite bringen

Motorunterstützung 
im Tour+-Modus

Fahrerleistung

Sportiv und sparsam: Der Fahrmodus Tour+ 
Fahrspaß ohne Umschalten – stufenlose Unterstützung 
für ein natürliches Fahrgefühl für sportive eBiker

flach flachmoderat steil sehr steil

Motorunterstützung
mit Tour+-Modus

Fahrerleistung

flach flachmoderat steil sehr steil
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Auswahl Fahrmodi Fahrmodi in der eBike Flow App
Fahrmodus wählen

 X Über LED Remote / Mini Remote / Purion 200:  
Unterstützung mit Taste [+] erhöhen, mit Taste [–] 
verringern

 X Über System Controller: 
 – Taste [+ / –] kürzer als 1 s drücken, um Unter
stützung zu erhöhen

 – Taste [+ / –] länger als 1 s drücken, um Unter
stützung zu verringern

Nutzbare Fahrmodi

 X Anzahl und Art der Fahrmodi können je nach 
eBike-Modell variieren
 – Hersteller definiert nutzbare Fahrmodi  
(außer Off)

 – Bis zu vier Fahrmodi können im DiagnosticTool 3 
aktiviert werden  Seite 226

 – Farbliche Darstellung der gewählten Fahrmodi 
auf Display und Bedieneinheit nach Unterstüt
zungs-Faktor aufsteigend von Grün bis Rot

 X Informationen zur Funktion der Fahrmodi Sprint, 
Auto und Tour+  ab Seite 153

In eBikes können weitere Fahrmodi aktivierbar 
sein. Siehe Dokumentation des Fahrrad-
herstellers

Anzeige des gewählten Fahrmodus

 X LED Remote / System Controller zeigt Fahrmodus 
durch farbige LED in Grün, Blau, Lila und Rot 
 – Farbliche Abfolge in aufsteigender Folge des 
Unterstützungs-Faktors 

 – Beispiel für vier aktive Fahrmodi: Eco – Grün, 
Tour+ – Blau, Sport – Lila, Turbo – Rot

 X Purion 200, Kiox 300 / Kiox 500 und eBike  
Flow App im SmartphoneGrip zeigen gewählten 
Fahrmodus durch Schriftfarbe und in Statusleiste
 – Bei Wechsel wird der neue Fahrmodus kurz 
eingeblendet

 X Intuvia 100 zeigt Fahrmodus über einen bis vier 
Balken im Display
 – Bei Wechsel wird der neue Fahrmodus kurz im 
Display eingeblendet 

Die richtige Wahl für mehr Komfort  
und Fahrerlebnis

 X Alle für den Kunden zur Verfügung stehenden Modi 
(außer „off“) lassen sich individuell anpassen

 X Einfache Individualisierung der Parameter für mehr 
Unterstützung oder weniger Stromverbrauch
 – Unterstützungslevel
 – Dynamik
 – Maximale Geschwindigkeit für Unterstützung
 – Maximales Drehmoment

 

 X Aktualisierte Reichweite je nach Einstellung wird 
sofort angezeigt

 X Einfaches Zurücksetzen der Fahrmodi auf Werks
einstellung 

Funktionen in der eBike Flow App

Individuelle Anpassung der  
Fahr  modi

Fahrmodi  
einstellen

Fahrmodi 
anpassen
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Das innovative und integrierte  
Schaltsystem

 X Partnerschaft mit den Technologieführern  
enviolo, Rohloff und 3x3 Nine

 X Ermöglicht präzises und verlässliches Schalten für 
perfekten Fahrkomfort und optimale Sicherheit

 X  Schonung der Komponenten durch sanften Gang
wechsel

 X  Optimale Nutzung der Akku-Kapazität bei korrekt 
eingestellten Automatikschaltungen, da immer in 
optimalem Übersetzungsbereich gefahren wird

 X  Manuelles Schalten: eShift sorgt beim Schalten für 
das optimale Timing. Bei senkrecht stehendem 
Pedal wird die Motorunterstützung für Sekunden
bruchteile unterbrochen und der Gang geschmei
dig gewechselt

 

 X Automatisches Schalten: Automatischer Schaltvor
gang basiert auf vorgegebener Trittfrequenz, die 
der eBiker über die Bedieneinheit eingibt. eShift 
schaltet dann automatisch, damit der eBiker die 
eingestellte Tritt frequenz erreicht

eShift – elektronische 
Schaltunterstützung

eShift mit enviolo automatiq+  
(NuVinci optimized)

 X Stufenlos automatisches Schalten

 X Über Wunschtrittfrequenz wird automatisch  
für jede Geschwindigkeit der optimale Gang  
eingestellt

 X enviolo automatiq mit Intuvia 100
 – Kurzzeitige Einblendung des Ganges bei Gang
wechsel

 – Trittfrequenz kann über die enviolo App einge
stellt werden

 X enviolo automatiq mit Purion 200, Kiox 300 / Kiox 
500
 – Gewünschte Trittfrequenz kann während der 
Fahrt über die Bedieneinheit verändert werden

 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
1581

eShift mit 3×3 Nine

 X Stufenweise manuelles Schalten 

 X Schaltung über den Schalthebel

 X Bei gedrücktem Schalthebel schaltet das System 
nach dem ersten Gangwechsel in Dreierschritten 
weiter, bis kleinster / größter Gang erreicht 
ist

 X Beim Schaltvorgang wird Antriebsunterstützung 
kurzzeitig reduziert, so ist Schalten unter Last 
oder am Berg jederzeit möglich

 X 3x3 Nine mit Intuvia 100
 – Kurzzeitige Einblendung des Ganges bei Gang
wechsel

 X 3x3 Nine mit Kiox 300 / Kiox 500
 – Gang wird immer im Start-Screen angezeigt

 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
1583

eShift mit SRAM

 X SRAM eShift System ist nicht mit dem Bosch 
eBike-System gekoppelt und wird von diesem 
ausschließlich mit Energie versorgt. Für Funktio
nalitäten bitte Herstellerangaben beachten

 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
1584

 

eShift mit Rohloff E-14  
Speedhub 500/14

 X Stufenweise manuelles Schalten 

 X Schaltung über den Speedhub-Schalthebel

 X Bei gedrücktem Schalthebel schaltet das System 
nach dem ersten Gangwechsel in Dreierschritten 
weiter, bis kleinster / größter Gang erreicht 
ist

 X Beim Schaltvorgang wird Antriebsunterstützung 
kurzzeitig reduziert, so ist Schalten unter Last 
oder am Berg jederzeit möglich

 X Rohloff E-14 mit Intuvia 100
 – Kurzzeitige Einblendung des Ganges bei Gang
wechsel

 X Rohloff E-14 mit Kiox 300 / Kiox 500
 – Gang wird immer im Start-Screen angezeigt

 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
1582
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Anschlüsse und  
Geschwindigkeits sensor

Integrierter Geschwindigkeitssensor 

 X Kabelloser Geschwindigkeitssensor in Drive Units 
verbaut

 X LPP für Stromversorgung verfügbar, wenn kabello
ser Geschwindigkeitssensor genutzt wird

 X Felgenmagnet am Hinterrad
 – Montage über das Ventil auf die Hinterradfelge

Zwischen Felgenmagnet und Drive Unit dürfen 
sich keine magnetischen Materialien befinden 

Anschlüsse im Detail 

 X Farblich und mechanisch codierte Steckverbin-
dungen 

 X Drei mögliche Anschlüsse für externe elektrische 
Geräte 
 – High Power Port (HPP): 12 V / 1 A;  
max. 3,5 A für ≤ 4 s

 – Low Power Port (LPP): 12 V / max. 1 A 
 – Multi Purpose Port (MPP): 12 V / 1 A;  
max. 3,5 A für ≤ 4 s

 X HPP wird bei eBikes mit ABS zur Stromversorgung 
der ABS-Steuereinheit genutzt 

 X HPP und LPP der Antriebseinheit werden über 
DiagnosticTool 3 aktiviert, sofern vom eBike-Her
steller freigegeben 

 X MPP ist im Lieferzustand aktiviert und kann direkt 
als Power Port für 12 V Verbraucher unter Verwen
dung eines LPP- / HPP-Kabels genutzt werden 

 X Bei der Bosch Performance Line SX (BDU314Y) 
können durch den Bosch Component Connector 
(BCC) ein oder mehrere High Power Ports (HPP) 
generiert werden

Wenn der MPP-Anschluss nicht verwendet  
wird oder wenn er als LPP- oder HPP-
Anschluss verwendet wird, kommt der in die 
Antriebseinheit integrierte Geschwindigkeits
sensor zum Einsatz. Dabei ist ein Felgenmagnet 
erforderlich 

High Power Port  
(HPP)

Bedieneinheit / 
Display

Low Power Port  
(LPP)

MPP-Kabel Akku

Geschwindigkeitssensor, 
kabelgebunden

Anschlüsse Performance Line SX

Kompatibilität  
Drive Units / Cockpits

1 Nur in Verbindung mit Kiox 300, Kiox 500 oder Purion 200   
2 Nur in Verbindung mit System Controller, LED Remote oder Purion 200. Keine Displaysteuerung des Intuvia 100 durch Purion 200  
3 Nur in Verbindung mit Purion 200. Keine Displaysteuerung des Intuvia 100 durch Purion 200

(BRC3600)
LED Remote

System  
Controller /  
Mini Remote
(BRC3100 /  
BRC3300 /  
BRC3310)

Purion 200
(BRC3800)

Intuvia 100
(BHU3200) (BHU3600 / 

BHU3700)

Kiox 300 / 
Kiox 500

Smartphone- 
Grip

(BSP3200)

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

ABS / 
Lock

2 2 2

Active Line 
(BDU332Y)

2 33

Performance 
Line Speed  
(BDU378Y)

2 2 2

Performance Line  
(BDU336Y)

2 2 2

Performance  
Line CX  
(BDU374Y)

22 2

Active Line Plus  
(BDU334Y)

2 2 2

Cargo Line 
(BDU374Y)

2 2 2

Performance 
Line CX Race 
Limited Edition 
(BDU376Y)

1 1

2

Performance 
Line SX 
(BDU314Y)

22
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MONTAGE 
Drive Units Montageübersicht 164

Geräusche an der Drive Unit 165

Performance Line (BDU336Y)   
Active Line (BDU332Y)   
Active Line Plus (BDU334Y) ausbauen 166

Performance Line (BDU336Y)   
Active Line (BDU332Y)  
Active Line Plus (BDU334Y) einbauen 169

Performance Line SX (BDU314Y) ausbauen 175

Performance Line SX (BDU314Y) einbauen 177

Drive Units (BDU37YY) ausbauen 181

Drive Units (BDU37YY) einbauen 184

Geschwindigkeitssensor Slim  
und Speichenmagnet einbauen 191

Felgenmagnet einbauen 194

Bosch Montageplatten für Drive Units (BDU37YY) 196

Bosch Montageplatten für Drive Units (BDU33YY) 197
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Drive Units
Montageübersicht

Tipps zur Geräusch-Suche

 X Art der Geräusche möglichst genau beschrei
ben lassen
 – Schleifen / Streifen
 – Klappern / Knacken / Knarzen
 – Mahlende Geräusche 
 – Laufgeräusch Drive Unit, auch im Vergleich 
zu Fahren ohne Unterstützung

 X Geräusch in der Werkstatt oder durch Probe
fahrt reproduzieren

 X Erfragen, in welcher Fahrsituation das 
Geräusch auftritt

 X Kunde zur Einordnung der Geräusche Probe
fahrt mit vergleichbarem eBike machen las
sen 

 X Fehlersuche am gesamten eBike 

 X Geräusch bei ein- und ausgeschalteter Unter
stützung prüfen

 X Verbindungen und Anbauteile im Bereich der 
Geräusche prüfen, ggf. fetten und neu fixie
ren, z.B.
 – Pedale, Tretkurbel
 – Schnellspanner, Nabe, Bremsen
 – Sattelstütze, Lenker, Vorbau
 – Schutzbleche

Geräusche an der Drive Unit

Komponente Werkzeug Anziehdrehmoment 

Drive Units Performance Line (BDU336Y), 
Active Line (BDU332Y) und  
Active Line Plus (BDU334Y)

Drive Unit an Rahmenschnittstelle
Sechskantsteckschlüs
sel-Einsatz SW 13

28 – 30 Nm

Montageplatte an Drive Unit Torx T30

Erstmontage (gewindeformend): 
13 – 15 Nm;  
Folgemontage (Gewinde vorhanden): 
9 – 11 Nm

Rechter Designdeckel an Gehäuse Torx T20
Erstmontage (gewindeformend): 2 Nm;  
Folgemontage: 1,5 Nm

Linker an rechten Designdeckel Torx T20 1 Nm

Kettenschutzadapter an Drive Unit Torx T20 Nach Herstellerangabe

Lockring an Drive Unit Lockring-Tool 30 Nm, leicht gefettet

Kurbelarme an Tretlagerwelle Innensechskant SW 8 Nach Herstellerangabe

Drive Units Performance Line CX (BDU374Y), 
Performance Line Speed (BDU378Y),  
Cargo Line (BDU374Y), Performance Line CX  
Race Limited Edition (BDU376Y)
Drive Unit mit Montageplatten an Rahmen Torx Plus 40 IP 20 Nm ± 2 Nm

Montageplatten an Drive Unit Torx Plus 30 IP Erstmontage: 10 Nm ± 0,5 Nm; 
Folgemontage: 9,5 Nm ± 0,5 Nm

Direkt montierte Drive Unit an Rahmen Abhängig vom  
Schraubentyp

Nach Herstellerangabe, Bosch-Empfeh
lung Erstmontage: 10 Nm ± 0,5 Nm; 
Folgemontage: 9,5 Nm ± 0,5 Nm

Designdeckel Torx T20
Erstmontage (gewindeformend):  
3 Nm ± 0,5 Nm;  
Folgemontage: 2 Nm ± 0,5 Nm

Lockring an Drive Unit Lockring-Tool
Drehmomentangabe auf der Ver
schlussmutter beachten

Kurbelarme an Tretlagerwelle Innensechskant  SW 8 Nach Herstellerangabe

Drive Unit Performance Line SX (BDU314Y)

Direkt montierte Drive Unit an Rahmen Torx T40 Nach Herstellerangabe, Bosch-Emp
fehlung Erstmontage: 30 Nm ± 2 Nm

Designdeckel Nach Hersteller angabe Nach Herstellerangabe

Lockring an Drive Unit Lockring-Tool
Drehmomentangabe auf der Ver
schlussmutter beachten

Kurbelarme an Tretlagerwelle Innensechskant  SW 8 Nach Herstellerangabe

Geschwindigkeitssensor Slim

Kettenstrebenadapter an Ketten- / Sitzstrebe Torx T20 3 Nm

Speichenmagnet Kreuzschlitz PH02 1 Nm

Sensorclip an Ausfallende bzw. Rahmen Torx T20 0,8 Nm

Umgang mit Reklamationen wegen  
Geräuschen am eBike

 X Kunden berichten häufig von störenden Geräu
schen am eBike 
 – Schleifende, mahlende oder zwitschernde 
Geräusche aus dem Antriebsbereich

 – Knackende Geräusche am eBike 
 – Gefühl, das Laufgeräusch der Drive Unit ist zu 
laut / lauter geworden

 X Geräuschquellen können an vielen Stellen des 
eBikes liegen, z.B.: 
 – Pedale, Tretkurbel
 – Antrieb, Kette, Schaltung
 – Bremsen, Laufräder, Naben
 – Gabel, Lenkkopflager
 – Lager Hinterbau / Dämpfer

 X Moderne eBike-Rahmen bieten teilweise  großen 
 Resonanzraum für Geräusche /  Vibrationen 

 → Fehlersuche durch Kreuztausch der Fahrradkom
ponenten am gesamten eBike durchführen, nicht 
nur an der Drive Unit  
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 X Innensechskant SW 8

 X Standard-Kurbelabzieher

 X Lockring-Tool für BDU33YY, 
BDU332Y und BDU334Y 
bestellbar über Bosch eBike 
B2B-Webshop

Arbeitsschritte Werkzeug

Spider von Drive Unit 
lösen

1. Kurbelarme abbauen

2. Hinterrad blockieren, z.B. 
Bremshebel mit Kabelbinder  
o.ä. leicht fixieren

3. Lockring  mit  Lockring-Tool 
demontieren

Nach rechts drehen,  
da Links gewinde

4. Bremshebel wieder lösen

5. Kette abnehmen

6. O-Ring  abnehmen und 
sorgfältig auf Beschädigungen 
überprüfen. Nur intakte 
O-Ringe wiederverwenden

7. Kettenblatt  mit montiertem 
Spider  abnehmen

Nachrüstung / Austausch 
Lagerschutzring zweiteilig 
BDU3XX / BDU336Y

 X Montageanleitung: 

 
 
 
 

bosch-ebike.com/ 
b2b/1661

Herstellerteile 
An der Drive Unit können auch 
vom Fahrradhersteller selbst 
entwickelte ergänzende Teile 
Verwendung finden. Für die 
korrekte Funktion mit Original 
Bosch Teilen ist der Hersteller 
verantwortlich und bei techni
schen Problemen die erste 
Kontakt adresse

Arbeitsschritte Werkzeug

Designdeckel Designdeckel BCM

 X Torx T20Designdeckel ausbauen

1. Zwei Schrauben  lösen 

2. Schnapphaken ausrasten und 
linken Designdeckel  abneh
men

3. Zwei Schrauben  lösen und 
rechten Designdeckel  
abnehmen

Designdeckel BCM  
ausbauen

1. Zwei Schrauben  lösen 

2. Schnapphaken ausrasten und 
linken Designdeckel BCM  
abnehmen

3. Zwei Schrauben  lösen und 
rechten Designdeckel  
abnehmen

Performance Line (BDU336Y)  
Active Line (BDU332Y)  
Active Line Plus (BDU334Y) ausbauen

eB
ik

e 
 

Fl
ow

 A
pp

D
as

  
sm

ar
te

 S
ys

te
m

eB
ik

e 
 

P
ro

te
ct

C
oc

kp
it

D
ri

ve
  

U
ni

t
A

kk
u 

un
d 

C
ha

rg
er

N
ac

hv
er

sa
nd

 H
än

d
le

rt
ra

in
in

g 
M

Y2
4 

 - 
K

ei
ne

 V
er

vi
el

fä
lt

ig
un

g 
od

er
 W

ei
te

rg
ab

e 
ge

st
at

te
t

Downloaded by 0ba6d7c4-394d-4ae3-aa97-f37115efbba5 - 1/26/24, 10:26 AM

http://www.bosch-ebike.com/qr/b2b/1661


Montage | 169168 | Montage

 X Torx T30

 X Sechskantsteckschlüssel- 
Einsatz SW 13

Arbeitsschritte Werkzeug

Kabelverbindungen an der 
Drive Unit lösen

1. Kabelbinder – falls vorhanden 
– entfernen

2. Akkukabel  durch Druck auf 
die Fingerauflage lösen

 X Stecker und Kabel nicht 
beschädigen. Nicht am 
Akkukabel ziehen

 X Kein magnetisiertes 
Werkzeug verwenden

Drive Unit entfernen
1. Prüfen, ob alle Kabel gelöst 

sind. Kabel soweit möglich  
vorsichtig aus Rahmenschnitt
stelle herausziehen

2. Zwei Schrauben  lösen und 
entfernen 

3. Drei Muttern  lösen, inkl. 
Unterlegscheiben  und  
Montageplatte  entfernen

Drive Unit unbedingt gegen 
Absturz sichern. Ggf. kopf
über ausbauen

4. Drei Sechskantschrauben  
lösen und samt Drive Unit von 
Rahmenschnittstelle abziehen

Herstellerteile 
An der Drive Unit können auch 
vom Fahrradhersteller selbst 
entwickelte ergänzende Teile 
Verwendung finden. Für die 
korrekte Funktion mit Original 
Bosch Teilen ist der Hersteller 
verantwortlich und bei techni
schen Problemen die erste 
Kontakt adresse

 X Torx T30

 X Sechskantsteckschlüssel- 
Einsatz SW 13

 X Drehmomentschlüssel

 X Drive Unit an Rahmenschnitt
stelle: 28 – 30 Nm

 X Montageplatte an Drive Unit:
 – Erstmontage (gewindefor
mend): 13 – 15 Nm

 – Folgemontage (Gewinde 
vorhanden): 9 – 11 Nm

 X Bei neuen Drive Units 
werden die Gewinde 
für die Montageplat
tenschrauben erst 
beim Eindrehen der 
Schrauben erzeugt

 X Für die Erstmontage 
nur original Bosch 
Schrauben verwenden

 X Auf korrekten senk
rechten Schrauben-
Sitz und angegebenes 
Anziehdreh moment 
achten

Arbeitsschritte Werkzeug

Anzieh drehmomente

Drive Unit einsetzen

1. Alle Kabel so weit wie möglich 
in die Rahmenschnittstelle 
einführen

2. Drive Unit samt drei Sechs- 
kantschrauben M8 x 60  an 
Rahmenschnittstelle ansetzen

Darauf achten, dass keine 
Kabel eingeklemmt werden

Drive Unit  
festschrauben

1. Montageplatte  so einsetzen, 
dass die Kabel darunter durch-
geführt und nicht eingeklemmt 
werden

2. Drei Muttern  inkl. Unter-
legscheiben  locker vor -
montieren

3. Montageplatte mit zwei 
Schrauben M6 x 16  an Drive 
Unit in vorgegebener Reihen
folge festschrauben:   

4. Drive Unit an Rahmenschnitt
stelle befestigen, dazu drei 
Muttern  in vorgegebener 
Reihenfolge anziehen:   

Kabelverbindungen 
anschließen

1. Kabel gemäß Hinweisen einste
cken:  Seite 170

2. Überschüssige Kabellängen mit 
Kabelbinder an der Montage
platte  fixieren

Performance Line (BDU336Y)  
Active Line (BDU332Y)  
Active Line Plus (BDU334Y) ausbauen

Performance Line (BDU336Y)  
Active Line (BDU332Y)  
Active Line Plus (BDU334Y) einbauen
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Elektrische Anschlüsse

Allgemeine Hinweise 

 X Steckverbindungen sind farb
lich gekennzeichnet für leich
tere Zuordnung der Kabel
 – Das Akkukabel hat keine 
Farbcodierung

 X Markierungen auf Kabel und 
Steckverbindung  geben 
Hinweise auf richtige Einsteck
position
 – Fingerauflage  markiert 
Oberseite des Steckers

 – Bei Displaykabeln zusätzlich 
weiße Markierung 

Arbeitsschritte

Vertauschen der Stecker beschädigt 
die Steckverbindung und führt zu 
Fehlfunktionen

Pos.Anschluss Farbe Spannung

Akku Rot 36 V

HMI Schwarz 12 V

ABS Orange 12 V

High Power Port (HPP) Gelb 12 V 1

Geschwindigkeits sensor Grau 3,3 V /  
mind. 3,1 V

Low Power Port (LPP) Grün 12 V 2

Frontlicht Blau 12 V 3

Rücklicht Rot 12 V 3 LPP

HPPABS

oder

Anschluss  
Fahrradbeleuchtung

1. An Steckverbindungen Front
licht  und Rücklicht  nur 
Gleichstromscheinwerfer ohne 
Standlichtfunktion anschlie
ßen

2. Stromstärke beachten: 
 – Ausgangsleistung für 
Beleuchtung: 12 V / 1,5 A = 
18 W

 – Verteilung Ausgangsstrom 
auf Front- und Rücklicht 
beliebig

3. Zum Anschließen der Licht-
kabel Blindstopfen auf Steck
plätzen entfernen. Es ist nicht 
notwendig, beide Beleuch
tungs-Steckplätze zu belegen

Arbeitsschritte

Performance Line (BDU336Y)  
Active Line (BDU332Y)  
Active Line Plus (BDU334Y) einbauen

1  Ausgangsstrom für HPP: 1 A Dauerstrom, Spitzenstrom von 3,5 A für maximal 4 s  
möglich

2 Ausgangsstrom für LPP: 1 A Dauerstrom (kein Spitzenstrom > 1,0 A zulässig)
3 Ausgangsstrom für Front- und Rücklicht zusammen: 1,5 A

 X Mechanische Kodierung verhin
dert falschen Anschluss einer 
Steckverbindung 

 X Stecker werden ohne Werkzeug 
nahezu kraftfrei gesteckt, keine 
Gewalt anwenden

 X Einrasten muss spürbar sein

 X Zum Ausstecken kann an den 
Kabeln gezogen werden, Aus
nahme Akkukabel  

 Seite 168

 X Stecker / Steckverbindungen 
sind für 15 Steckzyklen ausge
legt

4. Lichtschaltfunktion über  
DiagnosticTool 3 aktivieren

 X Leistung der Beleuchtung 
in der Diagnose anpas
sen, wenn ein leistungs
stärkerer Scheinwerfer 
nachgerüstet wird

 X Laut deutscher StVZO 
muss die Beleuchtung 
ohne eBike-Unterstüt
zung noch mind. 2 h 
Licht liefern

Original Bosch Lichtkabel 
über Bosch eBike B2B-Web
shop bestellbar

Nicht benutzte Anschlüsse 
müssen mit Blind stopfen 
verschlossen werden – 
 Korrosionsgefahr

Anschluss an  
HPP / LPP (12 V)

 X High Power Port (HPP)  und 
Low Power Port (LPP)  zur 
Versorgung von 12 V Verbrau
chern 

 X Max. Ausgangsleistung:  
12 V (± 1), 1 A 
 – HPP: Spitzenstrom von 3,5 A 
für max. 4 s möglich

 – LPP: Dauerstrom ≤ 1 A, kein 
Peak

 X Aktivierung über Diagnostic- 
Tool 3 

Steckverbindung HPP und 
LPP nicht verwechseln, 
LPP-Kabel lässt sich auch in 
Steckverbindung HPP ein
stecken

 X LPP Steckplatz frei, 
wenn interner Geschwin
digkeitssensor genutzt 
wird

 X Original Bosch Kabel für 
Drittkomponenten HPP 
und LPP über Bosch 
eBike B2B-Webshop 
bestellbar
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Arbeitsschritte

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Rechter Designdeckel an 
Gehäuse:
 – Erstmontage (gewinde-
formend): 2 Nm

 – Folgemontage: 1,5 Nm 
 X Linker an rechten Designde

ckel: 1 Nm

Anzieh drehmomente

Designdeckel einbauen

1. Rechten unteren Designdeckel 
 und rechten oberen Design

deckel  zusammensetzen und 
mit zwei Schrauben M4 x 10  
an Drive Unit festschrauben

2. Linken unteren Designdeckel 
 und linken oberen Design

deckel  zusammensetzen, an 
der Drive Unit ansetzen und 
mit den zwei Schnapphaken 
am rechten Designdeckel 
fixieren 

3. Linken und rechten Designde
ckel mit zwei Schrau  ben  
M4 x 55  verschrauben

4. Schutzfolie von Motortopf und 
Logodeckel  abziehen und 
Logodeckel bei Raumtempera
tur (> 18 °C) mit konstanter 
Kraft (25 – 30 Nm) für 2 s 
an  drücken
 – Einbaulage beachten: 
Schriftzug muss waagrecht 
stehen

Designdeckel BCM ein-
bauen

1. Rechten unteren Designdeckel 
  und rechten oberen Design
deckel  zusammensetzen und 
mit zwei Schrauben M4 x 10  
an Drive Unit festschrauben

2. Linken Designdeckel BCM   
an der Drive Unit ansetzen und 
mit den zwei Schnapphaken 
am rechten Designdeckel 
fixieren 

3. Linken und rechten Designde
ckel mit zwei Schrau  ben M4 x 
55  verschrauben

4. Schutzfolie von Motortopf und 
Logodeckel  abziehen und 
Logodeckel bei Raumtempera
tur (> 18 °C) mit konstanter 
Kraft (25 – 30 Nm) für 2 s 
an  drücken
 – Einbaulage beachten: 
Schriftzug muss waagrecht 
stehen

Designdeckel Designdeckel BCM

Arbeitsschritte 

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel 
 
 

Werkzeug

Kettenschutzadapter an Drive 
Unit: Nach Herstellerangabe

Anzieh drehmomente

Kettenschutzadapter 
 montieren (optional)

 X Bezug über Fahrrad hersteller

1. Adapter mit bis zu fünf Schrau
ben  an den vorgesehenen 
Verschraubungspunkten befes
tigen

2. Gewindeformende Schrauben 
M4 x 10 verwenden (abwei
chende Längen je nach Ketten
schutzhersteller möglich)

Nur Originalschrauben vom 
Kettenschutzhersteller 
ver wenden

Performance Line (BDU336Y)  
Active Line (BDU332Y)  
Active Line Plus (BDU334Y) einbauen
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Arbeitsschritte

 X Innensechskant SW 8

 X Innensechskant SW 5

 X Drehmomentschlüssel

 X Lockring-Tool für BDU33YY, 
BDU332Y und BDU334Y 
bestellbar über Bosch eBike 
B2B-Webshop

 X Lagerfett und Pinsel

Werkzeug

 X Lockring: 30 Nm

Anzieh drehmomente

Spider an Drive Unit  
montieren 

1. Linken Kurbelarm montieren. 
Dazu Tretlagerwelle fetten und 
dann Kurbelschraube M10 x 1 
be  festigen. Mit Drehmoment
schlüssel nach Angabe des 
Kurbelherstellers festziehen

Linke und rechte Kurbel 
nicht vertauschen! Bei 
falscher Montage kön
nen sich Pedale lösen

2. Bei Kettenblattwechsel: Neues 
Kettenblatt  mit vier Ketten
blattschrauben an Spider  
montieren 

3. Kettenblatt  mit montiertem 
Spider  auf die gereinigte 
und leicht gefettete Verzah
nung  schieben. Der Spider 
muss sich auf der dem Fahrrad 
abgewandten Seite befinden

Zwischen Aufnahme und 
Spider / Kettenblatt 
keine Spacer, Dichtungen 
oder Distanzringe plat
zieren

Performance Line (BDU336Y)  
Active Line (BDU332Y)  
Active Line Plus (BDU334Y) einbauen

Performance Line SX (BDU314Y) 
ausbauen

 X Lockring-Tool 

 X Drehmomentschlüssel

Arbeitsschritte Werkzeug

Spider von Drive Unit  
lösen

1. Kurbelarme demontieren

2. Hinterrad blockieren, z.B. 
Bremshebel mit Kabelbinder  
o.ä. leicht fixieren

3. Lockring  mit  Lockring-Tool 
demontieren

Nach rechts drehen, da 
Links gewinde

4. Bremshebel wieder lösen

5. Kette abnehmen

6. O-Ring  abnehmen und sorg
fältig auf Beschädigungen 
überprüfen. Nur intakte 
O-Ringe wiederverwenden

7. Kettenblatt  mit montiertem 
Spider  abnehmen

4. O-Ring  bis zum Spider 
aufschieben. Nur intakte 
O-Ringe verwenden

5. Gesäubertes Lockring-
Gewinde fetten und Lockring 

 aufsetzen. Beschriftung des 
Lockrings muss sichtbar sein

Links gewinde, deshalb 
linksherum mit 
 Lockring-Tool festziehen.  
Dabei mit linker Kurbel 
 gegenhalten

6. Rechte Tretlagerwelle fetten 
und Kurbelarm mit Kurbel
schraube M10 x 1 montieren. 
Mit Drehmomentschlüssel 
nach Angabe des Kurbelher
stellers festziehen
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Performance Line SX (BDU314Y) 
ausbauen

 X Torx T40

 X Drehmomentschlüssel

Arbeitsschritte Werkzeug

Kabelverbindungen an der 
Drive Unit lösen

1. Kabelbinder – falls vorhanden 
– entfernen

2. Akkukabel durch Druck auf die 
Fingerauflage  lösen 

Ausbau der Drive Unit

 X Antriebseinheit  sichern

1. An der rechten eBike-Seite die 
Mutter  fixeren

2. Schraube  losdrehen und 
abziehen 

3. Antriebseinheit ausschwenken

4. An der linken eBike-Seite die 
zweite Mutter  fixieren

5. Schraube   losdrehen und  
abziehen. Drive Unit vor dem 
Herunterfallen schützen

6. Austausch der Einsteckhülsen 
 wird empfohlen

 X Stecker und Kabel nicht 
beschädigen. Nicht am 
Akkukabel ziehen

 X Kein magnetisiertes 
Werkzeug verwenden

Es dürfen ausschließlich 
Kurbeln verwendet werden, 
die kompatibel mit der 
Perfomance Line SX sind. 
Angaben der Kurbelherstel
ler beachten

Herstellerteile 
An der Drive Unit können auch 
vom Fahrradhersteller selbst 
entwickelte ergänzende Teile 
Verwendung finden. Für die 
korrekte Funktion mit Original 
Bosch Teilen ist der Hersteller 
verantwortlich und bei techni
schen Problemen die erste 
Kontaktadresse

Performance Line SX (BDU314Y) 
einbauen

 X Torx T40 

 X Drehmomentschlüssel

Arbeitsschritte Werkzeug

Kein Fett für die Mon
tage der Antriebsein
heit am eBike-Rahmen

Kabel dürfen nicht 
eingeklemmt oder 
beschädigt werden

Bei der Gehäuseva
riante für einen breiten 
eBike-Rahmen ist die 
vordere Schraube   
länger als die hintere 
Schraube  

Neue Einsteckhülsen 
verwenden. Diese 
sollten nur einmalig 
verwendet werden

Drive Unit einsetzen 

1. Beide Einsteckhülsen  auf der 
linken eBike-Seite in den eBike-
Rahmen stecken

2. Die Antriebseinheit  vorn in 
den eBike-Rahmen  schieben

3. Antriebseinheit gegen Herabfal
len sichern und mit der vorde
ren Schraube  im Rahmen 
fixieren

4. An der rechten eBike-Seite die 
Mutter  ansetzen und die 
Schraube  lose eindrehen

5. Antriebseinheit ohne Wider
stand in den vorderen Monta
gepunkt schwenken

6. Mutter  muss korrekt in der 
Aussparung am eBike-Rahmen  

 sitzen

7. Wenn elektrische Anschlüsse 
frei zugänglich sind, Antriebs
einheit  mit der hinteren 
Schraube  und Mutter  
fixieren

8. Jetzt beide Schrauben  und  
 festdrehen

 X Drive Unit an Rahmenschnitt
stelle:  
30 Nm ± 2 Nm

Anzieh drehmomente

Im Servicefall darf nur 
die gleiche SX Einbau
variante (zu erkennen 
am Produktcode 
BDU314Y) verbaut 
werden
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Performance Line SX (BDU314Y) 
einbauen

Elektrische Anschlüsse

Vertauschen der Stecker beschädigt die 
Steckverbindung und führt zu Fehl funktionen

Pos. Anschluss Farbe Spannung

eBike-Akku schwarz 36 V 

Bedieneinheit / Display schwarz 12 V 

MPP (Multi Purpose Port) 

Geschwindigkeitssensor,  
kabelgebunden grau 3,3 V / 

mind. 3,1 V 

HPP (High Power Port) gelb 12 V 1 

LPP (Low Power Port) grün 12 V 2 

MPP-Kabel lila 

Geschwindigkeitssensor,  
kabelgebunden grau 3,3 V / 

mind. 3,1 V 

Frontlicht blau 12 V 3 

Rücklicht rot 12 V 3 

Kabelverbindungen 
anschließen

 X Kabel entsprechend der oben 
stehenden Tabelle anschließen

 X Kabel  an den Anschluss MPP 
 anschließen 

 X Kabel an Bedieneinheit /  
Display an den Anschluss  
anschließen

 X Kabel eBike-Akku an den 
Anschluss  anschließen

 X Im Anlieferungszustand sind 
der MPP-Anschluss und die 
Anschlüsse des MPP-Kabels mit 
Blindstopfen verschlossen. Bei 
Nichtgebrauch die Blindstopfen 
nicht entfernen oder wieder 
aufsetzten, wenn der MPP-
Anschluss nicht mehr 
gebraucht wird

Wenn der MPP-
Anschluss nicht ver
wendet wird oder 
wenn er als LPP- oder 
HPP-Anschluss verwen
det wird, kommt der in 
die Antriebseinheit 
integrierte Geschwin
digkeitssensor zum 
Einsatz. Dabei ist die 
Montage eines Felgen
magnets erforderlich

Arbeitsschritte

Arbeitsschritte Werkzeug

Abdeckung und Aufkleber 
anbringen 

 X Je nach Ausführung durch den 
eBike-Hersteller kommen die 
Logo-Blende , ein Logo-Auf
kleber oder eBike-spezifische 
Abdeckungen zum Einsatz

 X Montieren der Abdeckungen 
gemäß Angaben des eBike-Her
stellers

 X Den Logo-Aufkleber an einer 
geeigneten Stelle der Abde
ckung anbringen

Die Klebeflächen müssen 
sauber, trocken und fettfrei 
sein

1. Schutzfolie  von der Antriebs
einheit entfernen

2. Schutzfolie  der Logo-Blende  
 entfernen

3. Logo-Blende auf dem Motor
topf ausrichten. Der Schriftzug 
muss horizontal stehen

4. Logo-Blende mit konstanter 
Kraft (mindestens 20 Nm)  
für mindestens 2 Sekunden 
andrücken. Die Verarbeitungs
temperatur sollte höher als  
+18 °C sein

Anzieh drehmomente

HPP

MPP

LPP

1 Ausgangsstrom für HPP: 1 A Dauerstrom, Spitzenstrom von 3,5 A für maximal 4 s möglich 
2 Ausgangsstrom für LPP: 1 A Dauerstrom (kein Spitzenstrom > 1,0 A zulässig) 
3 Ausgangsstrom für Front- und Rücklicht zusammen: 1,5 A
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Performance Line SX (BDU314Y) 
einbauen

Arbeitsschritte Werkzeug

Spider oder Direkt-
montage-Kettenblatt an 
Antriebseinheit montieren 

1. Spider  mit dem montierten 
Kettenblatt  oder das Direkt
montage-Kettenblatt auf die 
leicht gefettete Verzahnung  
schieben

2. O-Ring  bis zum Spider   
aufschieben

3. Lockring  ansetzen und mit 
einem Lockring-Tool festziehen

Nur Spider einbauen, die 
mit Performance Line SX 
kompatibel sind – Beschä
digungsgefahr. Herstelleran
gaben beachten

4. Auf das auf der Spider-Mutter 
angegebene Anziehdrehmo
ment achten

 X Achtung Linksgewinde

 X Spider, Kettenblatt und 
Kettenblattschrauben 
sind nicht im Bosch 
Lieferumfang enthalten

 X Ggf. weitere Hinweise 
der Spider- bzw. Ketten
blatthersteller beachten

Es dürfen ausschließlich 
Kurbeln verwendet werden, 
die kompatibel mit der 
Perfomance Line SX sind. 
Angaben der Kurbelherstel
ler beachten

Anzieh drehmomente

 X Torx T40

 X Drehmomentschlüssel

 X Lockring an Verzahnung Drive 
Unit:  
30 Nm

Drive Units Cargo Line, Performance Line Speed, 

Performance Line CX, Performance Line CX Race Limited Edition 
(BDU37YY) ausbauen

 X Innensechskant SW 8

 X Standard-Kurbelabzieher

 X Lockring-Tool für BDU37YY, 
bestellbar über Bosch eBike 
B2B-Webshop 

Arbeitsschritte Werkzeug

Spider von Drive Unit  
lösen

1. Kurbelarme demontieren

2. Hinterrad blockieren, z.B. 
Bremshebel mit Kabelbinder  
o.ä. leicht fixieren

3. Lockring  mit  Lockring-Tool 
demontieren

Nach rechts drehen, da 
Links gewinde

4. Bremshebel wieder lösen

5. Kette abnehmen

6. O-Ring  abnehmen und sorg
fältig auf Beschädigungen 
überprüfen. Nur intakte 
O-Ringe wiederverwenden

7. Kettenblatt  mit montiertem 
Spider  abnehmen

Nachrüstung / Austausch 
Lagerschutzring BDU4XX / 
374Y

 X Montageanleitung: 

 
 
 
 

bosch-ebike.com/ 
b2b/1811
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 X Passendes Werkzeug für 
Kettenschutzschrauben

 X Torx T20

 X Seitenschneider

Arbeitsschritte Werkzeug

Kettenschutz- oder Ketten-
führungsadapter ausbauen 

 X Falls Kettenschutz oder Ketten
führung vorhanden

1. Schrauben  lösen

2. Kettenschutz- / Kettenfüh
rungsadapter abnehmen

Herstellerspezifische Halter, 
Kettenführungs- und Ketten
schutzlösungen („Bash-
guard“) an den Gewindeein
sätzen möglich 

Designdeckel ausbauen

 X Bei Ausführung mit aufgekleb
tem Logodeckel: Schritt über
springen

1. Zwei Linsenkopf-Torxschrau
ben M4 x 12  lösen

2. Designdeckel  abnehmen

Designdeckel auf Ketten-
blattseite ausbauen

1. Linsenkopf-Torxschraube 
M4 x 12  lösen 

2. Designdeckel  abnehmen

Kabelverbindungen an der 
Drive Unit lösen

1. Kabelbinder – falls vorhanden 
– entfernen

2. Akkukabel durch Druck auf die 
Fingerauflage  lösen 

 X Stecker und Kabel nicht 
beschädigen. Nicht am 
Akkukabel ziehen

 X Kein magnetisiertes 
Werkzeug verwenden

Herstellerteile 
An der Drive Unit können auch 
vom Fahrradhersteller selbst 
entwickelte ergänzende Teile 
Verwendung finden. Für die 
korrekte Funktion mit Original 
Bosch Teilen ist der Hersteller 
verantwortlich und bei techni
schen Problemen die erste 
Kontaktadresse

Arbeitsschritte Werkzeug

Drive Unit mit Montage-
platten aus dem Rahmen 
lösen

1. Prüfen, ob alle Kabel gelöst 
sind. Kabel soweit möglich  
vorsichtig aus Rahmenschnitt
stelle herausziehen

2. Sechs Torx Plus-Schrauben  
M8 x 16  in der vorgegebe
nen Reihenfolge  bis  lösen 
oder alternativ: 

3. Drive Unit kraftfrei aus dem 
Gehäuse entnehmen

Direkt montierte Drive Unit 
aus dem Rahmen lösen

 X Acht Schrauben gemäß Anga
ben des Fahrradherstellers 
lösen und entfernen

 X Drive Unit unbedingt 
gegen Absturz sichern. 
Ggf. kopfüber ausbauen

 X Vor Rücksendung / 
Abholung einer ausge
bauten Drive Unit unbe
dingt prüfen, welche 
Montageplatten montiert 
sind:
 – Bosch Montageplatten 
an Drive Unit belassen

 – Individuelle Montage
platten des Fahrrad
herstellers gemäß 
dessen Angaben 
abschrauben und für 
Remontage aufbewah
ren

Bosch Montageplatten 
haben eine Seriennummer  

 Seite 196 – bei den lan
gen Montageplatten ist 
diese auch dann von außen 
einsehbar, wenn sich die 
Prägung auf der Innenseite 
befindet

 X Torx Plus 40 

Herstellerteile 

An der Drive Unit können auch 
vom Fahrradhersteller selbst 
entwickelte ergänzende Teile 
Verwendung finden. Für die 
korrekte Funktion mit Original 
Bosch Teilen ist der Hersteller 
verantwortlich und bei techni
schen Problemen die erste 
Kontaktadresse

      Torx Plus 40

Spezielles Profil für maschi
nelle Verschraubung mit 
besonders flachen Schrau
benköpfen bei hohen Anzieh
drehmomenten. Verwendung 
von Standard Torx 40 mög
lich, jedoch selbst mit neuem 
Schraubeinsatz erhöhter 
Verschleiß und mögliche 
Beschädigung der Schrauben
verzahnung  Seite 196

Drive Units Cargo Line, Performance Line Speed, 

Performance Line CX, Performance Line CX Race Limited Edition 
(BDU37YY) ausbauen
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Bosch Montageplatten 
aus- / einbauen 

Arbeitsschritte 

Hinweise zum Aus- und 
Einbau

 X Ausbau von Bosch Montage
platten ist nur notwendig, 
wenn diese z.B. aufgrund einer 
Beschädigung ausgetauscht 
werden müssen

 X Abbildungen der Bosch Monta
geplatten im Maßstab 1 : 1  

 Seite 196

 X Drive Unit horizontal auf wei
cher Arbeitsunterlage fixieren, 
ggf. durch zweite Person

Rotation der Drive 
Unit bei der Arbeit 
verhindern, um 
Beschädigungen oder 
Verletzungen zu ver
meiden und die Ein
haltung der Anzieh
drehmomente zu 
gewährleisten

Bosch Montageplatten 
ausbauen

1. Schrauben  der zu ersetzen
den Montageplatten    
lösen

2. Montageplatten entfernen

Bosch Montageplatten 
einbauen

Montageplatten nur  
kompatibel mit Drive Unit 
BDU37YY

1. Montageplatten auf Drive Unit 
legen 

2. Montagelehre aufsetzen und 
Montageplatten genau daran 
ausrichten

3. Vor dem Einschrauben jeweils 
einen Tropfen Gewindesiche
rung auf die Schrauben  
M6 x 16  aufbringen

Mögliche Benetzung 
von Schraubenkopf / 
Montageplatte unbe
dingt abwischen

4. Schrauben mit Drehmoment
schlüssel anziehen

 X Hochfeste Gewindesicherung 
wie z.B. Loctite 290 / 294

 X Torx Plus 30 IP 

 X Drehmomentschlüssel  

Werkzeug

 X Montageplatte an Drive Unit:
 – Erstmontage:  
10 Nm ± 0,5 Nm

 – Folgemontage:  
9,5 Nm ± 0,5 Nm

Anzieh drehmomente

 X Montageplatte, lang rechts  
: EB1120000R

 X Montageplatte, kurz rechts  
: EB1120000S

 X Montageplatte, lang links  
: EB1120000T

 X Montageplatte, kurz links  
: EB1120000U

 X Schrauben-Set Montage
platte: EB11900003

Ausgewählte Ersatzteile

Drive Unit rechte Seite in Fahrtrichtung Drive Unit linke Seite in Fahrtrichtung

Drive Unit mit Montage-
platten einsetzen

Bei Wiedereinbau einer 
gebrauchten Drive Unit: 
Mikroverkapselungsreste 
von Schrauben und Innen
gewinden in Montageplat
ten entfernen. Schrauben 
mit Schraubensicherungs
kleber mittelfest (z.B. 
Loctite 243) fixieren

Individuelle Montageplatten 
des Fahrradherstellers – 
Customer Connection Pla
tes (CCP) – gemäß Herstel
lerangaben montieren

1. Drive Unit an die Rahmen
schnittstelle ansetzen. Dabei 
keine Kabel einklemmen

2. Sechs Torx Plus-Schrauben  
M8 x 16  locker eindrehen, 
dann in der vorgegebenen 
Reihenfolge  bis  anziehen 
oder alternativ:  

Direkt montierte Drive Unit 
einsetzen 

 X Acht neue selbstschneidende 
Schrauben (Altracs Plus® AP60 
kompatibel) gemäß Angaben 
des Fahrradherstellers eindre
hen und anziehen

Kabelverbindungen 
anschließen

1. Kabel gemäß Hinweisen einste
cken  Seite 186 

2. Überschüssige Kabellängen mit 
Kabelbindern fixieren

Arbeitsschritte

 X Torx Plus 40 

 X Abhängig vom Schraubentyp

 X Anzeigender Drehmoment
schlüssel empfohlen, kein 
auslösender

 X Schraubensicherungskleber

Werkzeug

 X Drive Unit mit Montageplat
ten an Rahmen:  
20 Nm ± 2 Nm

 X Direkt montierte Drive Unit 
an Rahmen:  
Nach Herstellerangabe, 
Bosch-Empfehlung: 
 – Erstmontage:  
10 Nm ± 0,5 Nm

 – Folgemontage: 
 9.5 Nm ± 0,5 Nm  

Anzieh drehmomente

Drive Units Cargo Line, Performance Line Speed, 

Performance Line CX, Performance Line CX Race Limited Edition 
(BDU37YY) einbauen
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Elektrische Anschlüsse

Vertauschen der Stecker beschädigt 
die Steckverbindung und führt zu 
Fehlfunktionen

Pos.Anschluss Farbe Spannung

Akku Rot 36 V

HMI Schwarz 12 V

ABS Orange 12 V
High Power Port (HPP) Gelb 12 V 1

Geschwindigkeits sensor Grau 3,3 V /  
mind. 3,1 V

Low Power Port (LPP) Grün 12 V 2

Frontlicht Blau 12 V 3

Rücklicht Rot 12 V 3

oder

1  Ausgangsstrom für HPP: 1 A Dauerstrom, Spitzenstrom von 3,5 A für maximal 4 s  
möglich

2 Ausgangsstrom für LPP: 1 A Dauerstrom (kein Spitzenstrom > 1,0 A zulässig)
3 Ausgangsstrom für Front- und Rücklicht zusammen: 1,5 A

Allgemeine Hinweise 

 X Steckverbindungen sind farb
lich gekennzeichnet für leich
tere Zuordnung der Kabel
 – Das Akkukabel hat keine 
Farbcodierung

 X Markierungen auf Kabel und 
Steckverbindung  geben 
Hinweise auf richtige Einsteck
position
 – Fingerauflage  markiert 
Oberseite des Steckers

 – Bei Displaykabeln zusätzlich 
weiße Markierung 

Arbeitsschritte

LPP

HPPABS

Anschluss  
Fahrradbeleuchtung

1. An Steckverbindungen Front
licht  und Rücklicht  nur 
Gleichstromscheinwerfer ohne 
Standlichtfunktion anschlie
ßen

2. Stromstärke beachten: 
 – Ausgangsleistung für 
Beleuchtung: 12 V / 1,5 A = 
18 W

 – Verteilung Ausgangsstrom 
auf Front- und Rücklicht 
beliebig

3. Zum Anschließen der Licht-
kabel Blindstopfen auf Steck
plätzen entfernen. Es ist nicht 
notwendig, beide Beleuch
tungs-Steckplätze zu belegen

Arbeitsschritte

Drive Units Cargo Line, Performance Line Speed, 

Performance Line CX, Performance Line CX Race Limited Edition 
(BDU37YY) einbauen

 X Mechanische Kodierung verhin
dert falschen Anschluss einer 
Steckverbindung 

 X Stecker werden ohne Werkzeug 
nahezu kraftfrei gesteckt, keine 
Gewalt anwenden

 X Einrasten muss spürbar sein

 X Zum Ausstecken kann an den 
Kabeln gezogen werden, Aus
nahme Akkukabel  Seite 182

 X Stecker / Steckverbindungen 
sind für 15 Steckzyklen ausge
legt

4. Lichtschaltfunktion über  
DiagnosticTool 3 aktivieren

 X Leistung der Beleuchtung 
in der Diagnose anpas
sen, wenn ein leistungs
stärkerer Scheinwerfer 
nachgerüstet wird

 X Laut deutscher StVZO 
muss die Beleuchtung 
ohne eBike-Unterstüt
zung noch mind. 2 h 
Licht liefern

Original Bosch Lichtkabel 
über Bosch eBike B2B- 
Webshop bestellbar

Nicht benutzte Anschlüsse 
müssen mit Blind stopfen 
verschlossen werden – 
 Korrosionsgefahr

Anschluss an  
HPP / LPP (12 V)

 X High Power Port (HPP)  und 
Low Power Port (LPP)  zur 
Versorgung von 12 V Verbrau
chern 

 X Max. Ausgangsleistung:  
12 V (± 1), 1 A 
 – HPP: Spitzenstrom von 3,5 A 
für max. 4 s möglich

 – LPP: Dauerstrom ≤ 1 A, kein 
Peak

 X Aktivierung über Diagnostic- 
Tool 3 

Steckverbindung HPP und 
LPP nicht verwechseln, 
LPP-Kabel lässt sich auch in 
Steckverbindung HPP ein
stecken

 X LPP Steckplatz frei, 
wenn interner Geschwin
digkeitssensor genutzt 
wird

 X Original Bosch Kabel für 
Drittkomponenten HPP 
und LPP über Bosch 
eBike B2B-Webshop 
bestellbar
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Arbeitsschritte

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Designdeckel:
 – Erstmontage (gewinde-
formend): 3 Nm ± 0,5 Nm

 – Folgemontage:  
2 Nm ± 0,5 Nm

Anzieh drehmomente

Designdeckel an Ketten-
blattseite anbringen

1. Cover  an die Montageplatte 
der Drive Unit ansetzen

2. Linsenkopf-Torxschraube  
M4 x 12  festschrauben (bei 
Erstmontage gewindeformend)

Logodeckel anbringen

Anbringen von Logodeckel bei 
Erstmontage

1. Schutzfolie  von Klebefläche 
am Motortopf abnehmen

2. Schutzfolie von Rückseite des 
Logodeckels abnehmen

3. Logodeckel  auf Motortopf 
ausrichten
 – Einbaulage beachten: 
Schriftzug muss waagrecht 
stehen

Für die Zweitmontage 
kann Bremsenreiniger 
für die Reinigung der 
Klebefläche verwendet 
werden

4. Designdeckel an Klebefläche 
bei Raumtemperatur (> 18 °C) 
mit konstanter Kraft (30 Nm) 
für 2 s fest andrücken

Designdeckel anbringen
1. Bei Erstmontage Schutzfolie  

von Motortopf abnehmen

2. Elektrische Kabel um Kurbel
gehäuse legen, um Einklem
men zu verhindern

3. Designdeckel  an vorderer 
Kühlrippe der Drive Unit ein
hängen, dann hinteren Teil 
ansetzen

4. Zwei Linsenkopf-Torxschrau
ben M4 x 12  festschrauben. 
Schrauben sind bei der Erst
montage gewindeformend 

Arbeitsschritte

 X Abhängig vom Schraubentyp

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Kettenschutz- / Ketten-
führungs adapter an Drive 
Unit: Nach Hersteller angabe,  
max. 5 Nm

Anzieh drehmomente

Kettenschutz- oder Ketten- 
führungsadapter montieren

 X Optional, wenn vom Fahrrad
hersteller vorgesehen 

 X Bezug über Fahrradhersteller

1. Adapter an den vorgesehenen 
Verschraubungspunkten  
festschrauben (ISCG 5 kompa- 
tibel)

2. Herstellerspezifische Schrau
ben mit niedrigem Kopf ver
wenden 

 X Abweichend lange Schrauben 
abhängig vom Kettenschutz-
hersteller möglich

Max. Einschraubtiefe  
der Gewindeeinsätze in 
Drive Unit: 8,5 mm

Drive Units Cargo Line, Performance Line Speed, 

Performance Line CX, Performance Line CX Race Limited Edition 
(BDU37YY) einbauen
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Arbeitsschritte

 X Innensechskant SW 8 

 X Drehmomentschlüssel

 X Lockring-Tool für BDU37YY, 
bestellbar über Bosch eBike 
B2B-Webshop

 X Lagerfett und Pinsel

Werkzeug

 X Lockring: 30 Nm

 X Kurbel: Nach Hersteller- 
angabe

Anzieh drehmomente

Spider an Drive Unit  
montieren

1. Linken Kurbelarm montieren. 
Dazu Tretlagerwelle fetten und 
dann Schraube M15 x 1 befes
tigen. Mit Drehmomentschlüs
sel festziehen

Linke und rechte Kurbel 
nicht vertauschen! Bei 
falscher Montage können 
sich Pedale lösen

2. Innenverzahnung des Spiders 
 reinigen und mit Fett ver

sehen

3. Kettenblatt  mit montiertem 
Spider  oder Directmount- 
Kettenblatt auf die leicht 
gefettete Verzahnung  schie
ben. Spider muss sich auf der 
dem Fahrrad zugewandten 
Seite des Kettenblatts befin
den 

4. O-Ring  bis zum Spider 
aufschieben. Nur intakte 
O-Ringe verwenden!

Das eBike 
System 2

Das smarte 
System

 X Torx T20

 X Kreuzschlitz PH02

 X Drehmomentschlüssel

 X Kettenstrebenadapter an 
Ketten- / Sitzstrebe: 3 Nm

 X Speichenmagnet: 1 Nm

 X Kettenstrebenadapter: 
EB11200016

Bei Ersatz des Speichen-
magneten nur original  
Bosch Ersatzteil verwen
den (EB11120000).  
Übliche Radcomputer-
magnete haben keine 
ausreichende Magnetfeld
stärke

Arbeitsschritte Werkzeug

Ausgewählte Ersatzteile

Anzieh drehmomente

Geschwindigkeitssensor Slim  
und Speichenmagnet einbauen

Kabelgebundenen 
Geschwindigkeitssensor 
Slim einbauen

1. Kettenstrebenadapter  an 
Kettenstrebe oder Sitzstrebe 
mit einer Schraube M5 x 12 
anschrauben

Auflagefläche muss 
Verdrehsicherung 
aufweisen 

2. Geschwindigkeitssensor  in 
Kettenstrebenadapter einlegen 
und Gehäuse so fest schließen, 
dass beide Seiten einrasten

 X Kettenstrebenadapter 
kann 10-mal geschlos
sen werden 

 X Kabel knick- und insbe
sondere zugfrei verle
gen 

 X Max. zulässige Zugkraft 
zwischen Sensorge
häuse und Kabel: 15 N

 X Max. zulässige Zugkraft 
zwischen Kabel und 
Steckverbindung: 30 N

 X Minimaler Biegeradius: 
9 mm

Speichenmagnet einbauen

 X Magnet  an Speiche anbrin
gen:
 – Gegenüber der Strichmar
kierung 

 – Rechtwinklig zur Längsachse 
(max. Abweichung ± 20°)

 – Optimaler Abstand:  
 5 – 15 mm

 – Durchmesser Speiche  
≦ 2,35 mm

Falls Speichenmagnet abge
fallen ist, kann er wieder 
montiert und weitergenutzt 
werden

Kerbe

2 mm

Drive Units Cargo Line, Performance Line Speed, 

Performance Line CX, Performance Line CX Race Limited Edition 
(BDU37YY) einbauen

Gesäubertes Lockring-
Gewinde fetten und Lockring 

 aufziehen. Beschriftung des 
Lockring muss sichtbar sein

Linksgewinde, deshalb 
linksherum mit Lock
ring-Tool festziehen. 
Dabei mit linker Kurbel 
gegenhalten

5. Rechte Tretlagerwelle fetten 
und Kurbelarm mit Kurbel
schraube M15 x 1 montieren 
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Geschwindigkeitssensor Slim  
und Speichenmagnet einbauen

 

Bremsscheibenmagnet 
(6-Loch) einbauen

1. Zwei nebeneinander liegende 
Schrauben  aus der Brems-
scheibe  herausschrauben

2. Bremsscheibenmagnet für 
6-Loch-Befestigung  mit den 
zwei Schrauben  an Brems
scheibe  befestigen

 X Um Fehlauslösungen zu 
vermeiden, darauf ach
ten, dass die Brems
scheibe keine vormagne
tisierten Bereiche 
aufweist 

 X Flache Seite des Brems
scheibenmagneten zur 
Bremsscheibe

Bremsscheibenmagnet  
(Center Lock) einbauen

1. Bremsscheibenmagnet (Center 
Lock)  in die Innenverzah
nung der Center Lock Ver
schlussmutter  klemmen

2. Kunststoffverzahnung komplett 
in Innenverzahnung der  
Ver schlussmutter  verpressen

 X Einpresskraft flächig 
aufbringen, um Verkan
ten zu verhindern

 X Bremsscheibenmagnet 
darf insgesamt 5-mal 
montiert werden

Arbeitsschritte

 X Abhängig vom Schraubentyp

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Bremsscheibenmagnet 
(6-Loch) an Bremsscheibe: 
Nach Herstellerangabe 

Anzieh drehmomente

Kabelgebundenen 
Geschwindigkeitssensor 
Slim am Ausfallende ein-
bauen

1. Geschwindigkeitssensor  in 
Sensorclip  einlegen

2. Sensorclip  locker mit 
Schraube M4 x 10 oder je nach 
Herstellervorgabe in dafür 
vorgesehenes Gewinde  
(i.d.R. am Ausfallende) schrau
ben

3. Pin  am Sensorclip  in die 
dafür vorgesehene Bohrung  
drücken (verhindert ein Ver
drehen des Sensors)

4. Geschwindigkeitssensor  in 
optimale Position zum Brems
scheibenmagneten bringen:
 – Einbauposition des Magne
ten muss auf Höhe einer der 
beiden Strichmarkierungen 

 am Geschwindigkeitssen
sor liegen (max. ± 20°)

 – Optimaler Abstand: 2 – 8 mm

5. Schraube an Sensorclip  
anziehen

 X Kabel knick- und insbe
sondere zugfrei verlegen

 X Max. zulässige Zugkraft 
zwischen Sensorge
häuse und Kabel: 15 N

 X Max. zulässige Zugkraft 
zwischen Kabel und 
Steckverbindung: 30 N

 X Minimaler Biegeradius 
des Kabels: 9 mm

Arbeitsschritte

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Sensorclip an Ausfallende 
bzw. Rahmen: 0,8 Nm 

Anzieh drehmomente

 X BDU3XX, BDU4XX, das 
smarte System 
 – Kit Clip-Halter: 1270020807
 – Sensor: EB1120001x

Ausgewählte Ersatzteile

Herstellerteile 
Am Geschwindigkeits sensor  
können auch vom Fahrradher
steller selbst entwickelte ergän
zende Teile Verwendung finden. 
Für die korrekte Funktion mit 
Original Bosch Teilen ist der 
Hersteller verantwortlich und 
bei technischen Problemen die 
erste Kontaktadresse
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Sicherheitshinweise

 X Warnung vor sehr starken mag
netischen Feldern
 – Einfluss auf Herzschrittma
cher

 – Verletzungsgefahr durch 
angezogene Metallspäne 

 – Beschädigung von magneti
schen Speichermedien (z.B. 
Kreditkarte) 

 X Warnung vor Quetschen der 
Finger durch magnetische Teile, 
die durch den Magneten ange
zogen werden
 – Quetschungen, Prellungen, 
Verletzung der Haut, Brüche

 X Verbot von Herzschrittmachern 
und Defibrillatoren oder dem 
Gebrauch des Produkts in der 

unmittelbaren Nähe eines 
Herzschrittmachers oder Defi
brillators
 – Herzschrittmacher und Defi
brillatoren können vom Fel
genmagneten in ihrer Funk
tion beeinträchtigt werden

 – Um Beeinträchtigungen zu 
vermeiden, sollte der Felgen
magnet nicht direkt vor die 
Brust gehalten werden

 – Es sollte ein Mindestabstand 
von 30 cm von der Brust 
eingehalten werden

 X Warnung vor durch den Aufprall 
zweier Magnete erzeugtem 
Funkenschlag
 – Kann entzündbare Materia
lien, Stoffe oder Gas zur 
Zündung bringen

 – Kann nur bei beschädigtem 
Felgenmagneten auftreten

 X Warnung vor magnetischen 
Gegenfeldern
 – Die magnetische Kraft kann 
bei dauerhaft anliegenden 
Gegenfeldern dauerhaft 
reduziert werden

 X Warnung vor zu hohen Tempe
raturen T ≥ 80 °C
 – Die magnetische Kraft kann 
bei Temperaturen ≥ 80 °C 
dauerhaft reduziert werden

Speichenanzahl
28L 32L 36L

Fe
lg

en
gr

öß
e

≦ 20 "

24 "

26 "

27,5 "

28 "

29 "

Unbedingt beachten

 X Ferromagnetisches Material, wie 
z.B. Stahl, schirmt das Magnet
feld ab oder lenkt es um

 X Störend in:
 – eBike-Rahmen, insbesondere 
Sitzrohr und Drive Unit

 – Spritzschutz / Schutzblechen  

Muss geprüft werdenKompatibel Nicht  
kompatibel

Krümmung

Abstand

Felge

Felgenmagnet einbauen

Anforderungen Felge / Speichen

 X Mindestabstand Speichen : ≥ 41 mm 

 X Felgenbreite am höchsten Punkt  ≦ 15 mm

 X Alle vier Flügel  des Felgenmagneten müssen 
die Felge berühren (Verdrehsicherung)

 X Max. Winkel der Flügel: 50° (Winkel der Flügel im 
Lieferzustand: - 17°)

Kompatibilität Ventile

 X Kompatibel mit:
 – Autoventil / Schrader-Ventil
 – Sclaverand- / Presta-Ventil (mit Ausgleichs
hülse)

 X Nicht kompatibel mit:
 – Ventilen < 40 mm, z.B. kleine Tubeless-Ventile
 – Autoventilen mit gummiertem Schaft

Arbeitsschritte

Felgenmagnet auf  
Ventil montieren

1. Alle beweglichen Teile am 
Ventil  entfernen

2. Felgenmagnet  über das 
Ventil drücken, bis die Flügel 

 die Felge berühren

3. Bei Sclaverand-Ventil: Aus
gleichshülse  zwischen Ventil 
und Felgenmagnet einsetzen

4. Ventilmutter  auf das Ventil 
schrauben, bis sie auf dem 
Felgenmagneten aufsitzt
 – Bei Sclaverand-Ventil: Bis 
die Mutter auf der Aus
gleichshülse aufsitzt

Arbeitsschritte

 X Ventilmutter an Felgenmag
net: Von Hand fest anziehen, 
max. 1,5 Nm 

Anzieh drehmomente

 X Felgenmagnet:  
EB1120001

Ausgewählte Ersatzteile

Gezeigt am Beispiel Sclaverand-Ventil

5. Felgenmagnet von Hand auf 
Felge drücken, bis er auf der 
Felge aufliegt und diese mit 
den Flügeln umschließt 

6. Ventilmutter  von Hand fest 
anziehen, damit diese den 
Felgenmagneten an die Felge 
presst

Durch die nach innen 
geneigten Flügel hat das 
System eine Vorspannung, 
die verhindert, dass sich 
der Felgenmagnet verdreht, 
auch wenn die Anzugskraft 
der Mutter nachlässt

 – Felgen
 – Zubehör wie Schlössern 
zwischen Drive Unit und 
Hinterrad

 X Nicht störend in:
 – Spikereifen / Drahtreifen
 – Schrauben, Bolzen und 
Lagern für Kettenstreben

 – Bowdenzügen

 X Vormagnetisierte Teile vermei
den
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Bosch Montageplatte für  
Drive Unit BDU33YY Maßstab 1 : 1

Montageplatte  
EB1120003R

00U
7938 06/20-

7938 08/20=
00R

7938 08/20=
00T

7938 06/20=

00S

TORX PLUS Bits

Bosch Montageplatten für  
Drive Unit BDU37YY Maßstab 1 : 1

Montageplatte, lang rechts  
EB1120000R

Montageplatte, lang links  
EB1120000T

Montageplatte, kurz rechts  
EB1120000S

Montageplatte, kurz links  
EB1120000U

 X Zum Einbau Schrauben M6 x 16 
verwenden  Seite 184

TORX PLUS Bits bestellbar über den Bosch eBike B2B-Webshop  Seite 10

 X TORX PLUS® 25 IP Bit, 1/4 " zur Befestigung der 
Montageplatten (CCP) an Drive Unit BDU4XX, ab 
MY 2022: 2123977

 X TORX PLUS® 40 IP Bit, 1/4 " zur Befestigung der 
Drive Unit BDU4XX / BDU37YY / BDU314Y an der 
Rahmenschnittstelle: 2123317

 X TORX PLUS® 30 IP Bit, 1/4 " zur Befestigung der 
Montageplatten (CCP) an Drive Unit BDU37YY: 
2123976

 X TORX PLUS® Security 25 IPR Bit, 1/4 " zur Befesti
gung der Montageplatten (CCP) an Drive Unit 
BDU4XX, bis MY 2021: 2123382

Notizen 
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ABS in der Praxis 204
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Montage
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Bosch eBike ABS aus- und einbauen   212

ABS Kontrolleinheit ausbauen    213

ABS Kontrolleinheit einbauen    215

ABS Kontrolleinheit einbauen,  
Variante Klemmenmontage   218 

ABS Kontrolleinheit einbauen,  
Variante Direct Mount    220

ABS Kontrolleinheit einbauen,  
Bremse entlüften und prüfen    221

ABS Geschwindigkeitssensoren einbauen   222 
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BOSCH eBIKE 
ABS

eB
ik

e 
 

Fl
ow

 A
pp

D
as

  
sm

ar
te

 S
ys

te
m

eB
ik

e 
 

P
ro

te
ct

A
B

S
C

oc
kp

it
D

ri
ve

  
U

ni
t

A
kk

u 
un

d 
C

ha
rg

er

N
ac

hv
er

sa
nd

 H
än

d
le

rt
ra

in
in

g 
M

Y2
4 

 - 
K

ei
ne

 V
er

vi
el

fä
lt

ig
un

g 
od

er
 W

ei
te

rg
ab

e 
ge

st
at

te
t

Downloaded by 0ba6d7c4-394d-4ae3-aa97-f37115efbba5 - 1/26/24, 10:26 AM



200 | Display und Bedieneinheit Display und Bedieneinheit | 201Produkte im Überblick | 201200 | Produkte im Überblick

Bosch eBike ABS:  
Eigenschaften und Kundennutzen

 X 2018 hat Bosch als erstes Unternehmen ein ABS speziell  
für eBikes konzipiert

 X  Bei der Entwicklung des ABS wurde auf das umfassende  
Wissen aus der Bosch-Gruppe zurückgegriffen

 X  Seit Jahrzehnten wird an ABS-Technologie für Motorräder  
und Pkw gearbeitet

 X  Das neue Bosch eBike ABS ist auf die vielfältigen Bedürfnisse  
der eBike-Fahrer zugeschnitten 

 X  Ob für eine Fahrt auf dem Trail oder die täglichen Fahrten  
in der Stadt – es bietet jederzeit optimale Unterstützung  
und Sicherheit

 X  eBike Fahren macht jetzt noch mehr Spaß und wird so nicht nur 
viel sicherer, sondern auch entspannter

 X  Wenn alle eBikes mit ABS ausgestattet wären, könnten jährlich 
bis zu 29 Prozent aller Unfälle mit eBikes  
vermieden werden

Sehr beruhigend, wenn man‘s hat: 
Bosch eBike ABS – bremst das Bike,  
nicht den Flow 

 X Das eBike ABS von Bosch ist das leichteste und 
kleinste der Welt

 X  Kaum sichtbar integriert es sich unauffällig in die 
Kontur des eBikes  

 X  Mit dem ABS erfüllt ein eBike hohe Sicherheits-
standards, ist sportlich und hat einen modernen 
und innovativen Look

 X  Das Bosch eBike ABS ist mit sehr vielen eCargo-, 
eCity-, eTrekking- und eMTB-Bikes sowie mit 
Speed-Pedelecs kompatibel

 X ABS-Verhalten wird ab Werk dem jeweiligen eBike-
Typ und dessen Anwendungsbereichen angepasst

 X  Das ABS unterstützt optimal den Bremsvorgang 
und verbessert die Fahrstabilität des eBikes beim 
Bremsen

 X  Das Bosch eBike ABS ist optimal auf die ABS 
kompatiblen Bremskomponenten von MAGURA und 
TEKTRO | TRP abgestimmt

Optimale Platzierung am Vorderrad 

 X Am Vorderrad wird bei den meisten eBikes aus physikalischen Gründen die 
größte Bremswirkung erzielt. Beim Cargo eBike verhält sich das anders. Darum 
bietet Bosch hier den ABS Cargo Fahrmodus an

 X Viele Fahrer vermeiden die Nutzung der Vorderradbremse aus Angst vor Über-
schlägen oder Verlust der Fahrstabilität

 X 7x höheres Risiko, durch blockierendes Vorderrad zu stürzen als durch blockie-
rendes Hinterrad

 X Fahrer profitiert mit ABS von:
 – angstfreiem, aktiverem und effektiverem Einsatz der Vorderradbremse 
(dadurch können kürzere Bremswege erzielt werden)

 – mehr Stabilität und verbesserter Lenkbarkeit

Funktionen

 X Vorderrad-ABS: Sensoren überwachen die Geschwindigkeit der Laufräder 
 – Bosch eBike ABS regelt den Bremsdruck, sobald das Vorderrad durch zu 
starkes Bremsen zu blockieren droht 

 – ABS verbessert die Fahrstabilität des eBikes beim Bremsen 

 X Hinterrad-Abheberegelung: 
 – Bei starkem Überbremsen des Vorderrades auf griffigem Untergrund verrin-
gert die intelligente Hinterrad-Abheberegelung des Bosch eBike ABS die 
Gefahr, dass das Hinterrad ungewollt abhebt

 – Die Wahrscheinlichkeit eines Überschlags sinkt
 – Die Vorderradbremse lässt sich aktiver und  effizienter einsetzen

Tipps für Beratung / Demonstration

 X Kunde fragen, welche kritischen Situation in Bezug 
auf Bremsen bereits erlebt wurden / bekannt sind 

 X Antwort wird in den meisten Fällen die beiden 
Grundprobleme nennen:
 – Wegrutschen des Vorderrades
 – Überschlagsverhalten

 X Hinweis, dass diese Probleme in aller Regel durch 
ABS reduziert werden können

 X Testfahrt mit ABS wichtig für Kaufentscheidung:
 – ABS ausgiebig im Freien testen lassen 
 – Ver schiedene Beläge wie Sand, Kies etc.
 – Verschiedene ABS-Modi im Vergleich vorführen, 
z.B. Hinterradabheberegelung bei ABS-Modus 
„Allroad“ im Vergleich zu „Trail“ und „Off“ bei 
vorsichtiger Fahrt  Seite 203

 – Hinweis auf Schwerpunktverlagerung für bessere 
Bremswirkung mit ABS

 X ABS ist aktiv, sobald bei 5 km/h 
 – die ABS Kontrollleuchte an LED Remote /
System Controller abschaltet 

 – das ABS-Icon bei Kiox 300 / Kiox 500 / 
Purion 200 ausgeblendet wird

 X Keine ABS-Funktion bei Bremsungen, die 
aus Fahrgeschwindigkeiten unter 5 km/h 
eingeleitet werden

 X ABS regelt Bremsung bis zum Stillstand

Produkte im Überblick
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eBike-Typ
ABS-Modus

eCity eTrekking eCargo 
LJ / LT 1

eMTB 
(Tour)

eMTB 
(Trail)

ABS Touring   – – – 

ABS Cargo – – – –

ABS Allroad – – – 

ABS Trail – – – –

ABS abschaltbar – – – 

 1 Long John und Long Tail1 Nicht bei S-Pedelecs

Bosch eBike ABS im Überblick

Die neue Generation Bosch eBike ABS

 X Kompatibel mit allen Bosch eBike Antrieben und 
Akkus des smarten Systems

 X 77 % kleiner, 55 % leichter als Vorgänger-Version

 X Deutlich verbesserte ABS-Performance

 X Kompatibel mit vielen eBike-Typen
 – Trekking- und Tourenräder (26 – 28 ")
 – eMTBs (27,5 – 29 ")
 – Einspurige eCargobikes (Long John) mit 20 – 24 " 
Vorderrad und 20 – 28 " Hinterrad

 X Einfaches Entlüften

Komponenten

 X ABS-Kontrolleinheit , an kompatible Federgabeln 
oder über spezielle Bosch-Halterung montiert

 X ABS-kompatible hydraulische Scheibenbremse mit 
Bremsgriff  und Sensorscheibe an den Brems-
scheiben  

 X Radgeschwindigkeitssensor kann auch als 
Geschwindigkeitssensor für die Drive Unit dienen 1

 X ABS-Kontrollleuchte in LED Remote /  
System Controller integriert

 X Purion 200 / Kiox 300 / Kiox 500 zeigen ABS-
Modus / Zeit und Weg der letzten Bremsung  

ABS-Modi und eBike-Typen

ABS-Modi im Detail

 X ABS-Applikationen werden vom Hersteller in 
Abhängigkeit des jeweiligen eBike-Typs konfiguriert 
und sind als ABS-Modi verfügbar
 – Können nachträglich nicht geändert werden
 – ABS Allroad und ABS Trail können je nach 
eMTB-Typ, Fahrweise und Gelände umgeschaltet 
und deaktiviert werden

 X ABS-Modi unterscheiden sich in mehreren Kriterien: 
 – Reaktion auf Wegrutschen des Vorderrads 
(Schlupf)

 – Blockieren des Vorderrads / Abheben des Hinter-
rads (Abheberegelung)

 X ABS Touring und ABS Cargo: Bestmögliche eBike 
Stabilität während des Bremsens, Schutz vor 
wegrutschendem Vorderrad bei niedriger Radlast 

 X ABS Allroad: Ausgewogene Abstimmung aus Rad-
stabilität und Bremswirkung. Schutz vor Über-
schlag. Kraftvolle, aber natürliche Bremsunterstüt-
zung auf Schotter und losem Untergrund 

 X ABS Trail: Erlaubt anspruchsvolle und sportliche 
Fahrmanöver. Hohe, dynamisch ansprechende 
Bremswirkung und optimale Anpassung an Unter-
grund  

Ansprechverhalten 
der Bremse
Wie stark und unmittelbar 
bremst das eBike ab?

Radstabilität  
während der  
Bremsung
Wie stabil und spurtreu 
verhält sich das Vorder-
rad bei der Bremsung?

Reduktion der 
Geschwindigkeit
Wie schnell kommt das 
eBike zum Stehen?

Anpassung an  
Untergrund
Wie schnell passt sich der 
mögliche Bremsdruck an  
die Untergründe an?

Hinterrad- 
Abheberegelung
Wie stark greift die Hinter-
radabheberegelung ein?

0 = keine Ausprägung 
5 = starke Ausprägung
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Hinweise zur Wartung

 X Bosch eBike ABS ist generell wartungsfrei; Über-
prüfung der Bremsfunktion während Werkstattauf-
enthalten wird jedoch empfohlen

 X Funktionstest der hochauflösenden Radgeschwin-
digkeitssensoren mit DiagnosticTool 3  Seite 226

 X Nur Originalteile verwenden. Einsatz anderer 
 Bremsen / Bremsbeläge / -scheiben nicht zulässig

 X Neue Bremsbeläge für optimale Bremswirkung 
nach Angaben des Herstellers einbremsen

 X Ersatzteile für defekte Federgabeln müssen vom 
eBike-Hersteller freigegeben sein. Siehe Dokumen-
tation des Herstellers

Entlüften des Bremssystems 

 X Entlüftung sowie Austausch / Reparatur von 
Bremskomponenten und ABS Kontrolleinheit nur 
durch geschultes Fachpersonal 

 X Bremssystem kann wie andere hydraulische Schei-
benbremsen entlüftet werden

 X Beim Entlüften auf ausreichend großen 
Abstand des Bremshebels zum Lenkergriff 
achten, wenn der Druckpunkt erreicht ist 

 X Anleitung von MAGURA und TEKTRO | TRP 
sowie Informationen unter Montage  
beachten  ab Seite 212

Tipps für den Fahrer

 X Neue Scheibenbremsbeläge benötigen Einbremsen 
(nach Herstellerangaben), die Bremskraft erhöht 
sich dabei fortlaufend

 X Fahrweise auch mit Bosch eBike ABS an Umge-
bungsbedingungen und Fahrkönnen anpassen

 X Stärkere / effektivere Nutzung der Vorderrad-
bremse in den meisten Situationen  möglich

 X Bremsgriff rückt bei ABS-Regelvorgang zusätzlich 
näher zum Lenker

 X Bosch eBike ABS wurde vorrangig für die  
Geradeausfahrt entwickelt. Physikalische Grenzen 
bei Kurvenfahrten mit Lenk- und Neigungswinkel 
beachten

 X Zuladungen, die den Schwerpunkt des eBikes 
erhöhen, können Bremsverhalten des Bosch eBike 
ABS  verändern und Wirkung einschränken

 X Bei Komponenten wie Korb oder Kindersitz 
 Frontlast vermeiden

 X ABS ist nicht kompatibel mit Packtaschen am 
Vorderrad („Low Rider“) wegen möglicher Platz-
probleme am Steuergerät an der Gabel

Reifendefekt kann wie gewohnt vom 
Fahrer selbst repariert werden. Reifen-
spezifikationen des eBike-Herstellers sind 
zu beachten

 

eMTB80%
Einstellungen

Trail

Off

Allroad

ABS in der Praxis
ABS Kontrollleuchte

 X ABS-Icon ist in Purion 200, Kiox 300, Kiox 500  
integriert 

 X ABS Kontrollleuchte  ist in LED Remote und 
System Controller integriert 

 X ABS Kontrollleuchte leuchtet nur beim Einschalten 
 → Bosch eBike ABS führt Systemtest durch
 → Sobald Leuchte erlischt, ist ABS aktiv (bei 
erstmaligem Erreichen von ca. 5 km/h)
 → Erlischt Leuchte nicht oder leuchtet während 
der Fahrt, liegt ein Fehler vor oder die ABS 
Funktionalität wurde abgeschaltet (ABS im 
Off-Modus; normale Bremsfunktion ohne ABS 
bleibt erhalten)

ABS-Modi und Bremsstatistik
 X Umschalten / Deaktivieren der ABS-Modi  nur bei 

eMTB mit ABS-Modus Allroad und / oder Trail 
möglich
 – ABS ist beim Einschalten des eBike-Systems 
immer aktiviert

 – eBike mit ABS-Modi Allroad und Trail startet im 
zuletzt gewählten ABS-Modus

 – Wenn ABS zuletzt ausgeschaltet war, startet das 
eBike-System im zuletzt gewählten ABS-Modus

 X Wechsel von ABS-Modi / Deaktivieren mit  
Purion 200 / Kiox 300 / Kiox 500 
 – Nur bei Stillstand des eBikes möglich
 – Einstellungen → ABS → Modus wählen
 → Anzeige ABS-Modus / ABS Off im Display

 X Purion 200 / Kiox 300 / Kiox 500 zeigen Bremssta-
tistik mit Bremsdauer und Bremsweg des letzten 
Bremsvorgangs unter  Nutzung der Vorderrad-
bremse an  

Details zur Funktion von Bosch eBike ABS 
 X Hat keinen merkbaren Einfluss auf die Reichweite, 

da geringer Strombedarf und nur kurzzeitig in 
Bremsaktionen aktiv

 X Funktioniert auch im Reservemodus und schaltet 
erst bei vollständig entleertem Akku ab

 → Kurzes Aufleuchten der ABS Kontrollleuchte bei 
Ende des Reservemodus (normale Bremsfunk-
tion bleibt aktiv)

 X Im Falle eines Defekts des Bosch eBike ABS wird 
die Standard-Bremsfunktion nicht beeinträchtigt

 X In extremen Fahrsituationen kann es vorkommen, 
dass Bosch eBike ABS nicht bis zum Stillstand des 
Rades regeln kann
 – Restbremsdruck vorhanden, um bis zum Still-
stand zu bremsen  
→  Kurzzeitiges Lösen der Vorderradbremse  

ermöglicht erneute Nutzung der ABS Funktion

ABS Kontrollleuchte bzw.  
ABS Icon auf Bedieneinheiten

ABS-Modi und Brems-
statistik auf Kiox 300

ABS-Modi in eBike Flow 
App

Funktionen in der eBike Flow App

 X Wechsel / Deaktivieren der  
ABS-Modi ist auch über die   
eBike Flow App möglich

Fahrmodi  
einstellen

Wechsel 
der ABS 

Modi
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Sicherheitshinweise
Beim Umgang mit ABS beachten

 X Für das optimale Regelverhalten des Bosch 
eBike ABS wird das Steuergerät vom Fahrrad-
hersteller bei der Produktion des eBikes mit 
wichtigen Parametern programmiert

 X Veränderungen gegenüber der Erstausstattung 
des Fahrrads sind nur durch Zustimmung des 
Fahrradherstellers möglich und erfordern eine 
Konfigurationsänderung des ABS. Dies gilt 
insbesondere für
 – Umfang Vorder- / Hinterrad
 – Typ der Bremszange vorn
 – Bremsscheibengröße vorn
 – Bei eLastenrädern: Länge der Bremsleitung 
zum Vorderrad

 X Bei notwendigem Austausch müssen Brems-
leitungen in gleicher Länge eingesetzt werden

 X Bei Reifenwechsel gelten die Vorschriften aus 
dem Leitfaden des Bauteiletauschs für Pedelecs 
und S-Pedelecs gemäß Maschinenrichtlinie

 X Für die Reifenausstattung von eBikes mit ABS 
gelten folgende Maßgaben:
 – eBikes mit ABS-Modus Touring: keine Slicks  
Reifenbreite ≥ 35 mm

 – eMTB mit ABS-Modus Allroad: Reifenbreite  
≥ 57 mm, Mindestprofiltiefe 1 mm in der  
Reifenmitte

 – eMTB mit ABS-Modi Allroad und Trail: Reifen-
breite ≥ 60 mm, Mindestprofiltiefe 2 mm in 
der Reifenmitte

 – eLastenräder mit ABS-Modus Cargo LJ / LT: 
keine Slicks. Reifenbreitebreite ≥ 46 mm

Aktuelle Online-Informationen

 X Aktuelle Informationen zu Funktionen des  
Bosch eBike ABS im Partner Portal: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2061

Service-Informationen

 X Informationen zu Service und Wartung von Bosch 
eBike ABS bei MAGURA: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2071

 X Informationen zu Service und Wartung von Bosch 
eBike ABS bei TEKTRO | TRP: 
 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2072

Notizen 
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Bosch Component ConnectorABS Montageübersicht

Komponente Werkzeug Anziehdrehmoment 

Geschwindigkeitssensor Slim

Kettenstrebenadapter an Ketten- / Sitzstrebe Torx T20 3 Nm

Speichenmagnet Kreuzschlitz PH02 1 Nm

Sensorclip an Ausfallende bzw. Rahmen Torx T20 0,8 Nm

Felgenmagnet

Ventilmutter an Felgenmagnet Von Hand fest anziehen

Bosch eBike ABS

Bremsgriff an Lenker Torx T25 Nach Herstellerangabe

Abdeckung oben an ABS Kontrolleinheit Torx T10 0,5 Nm

Halteplatte an Direct Mount Schnittstelle Torx T20 2 Nm

ABS Kontrolleinheit an Halteplatte Torx T20 2 Nm

ABS Kontrolleinheit an Halterung  
(Klemmenmontage)

Torx T20 2 Nm

Halterung (Klemmenmontage) an Federgabel Torx T20 1 Nm

Adapter für Direct Mount an Federgabel Torx T20 1 Nm

ABS Geschwindigkeitssensor vorne an  
Adapter für Direct Mount

Torx T20 2 Nm

PM-Adapter an Federgabel /  
Kettenstrebe

Torx T20 Nach Herstellerangabe

ABS Geschwindigkeitssensoren an  
PM-Adapter

Torx T25 6 Nm

Bremssättel an Federgabel / Kettenstrebe:  
6 Nm

Torx T25 Nach Herstellerangabe

Sensorscheibe auf Bremsscheibe Torx T25 Nach Herstellerangabe

Funktionsweise 

 X Bosch Component Connector (BCC)  ist ein 
speziell entwickelter DC / DC-Wandler für die 
Erweiterung des smarten Systems mit einem 
(zusätzlichen) High Power Port (HPP)

 X Integration aller gewünschter Bosch eBike- oder 
Drittanbieterkomponenten (z.B. ABS, eShift o.a.) 
in das smarte System

 X Einbindung durch Akku-T-Kabel  (1 Anschluss) 
oder Akku-Multi-Connector-Kabel  (3 Anschlüsse) 
sowie HPP-Kabel  für die Stromversorgung 
(gelb), ABS-Kabel  bzw. HPP+CAN Kabel (eShift) 

 für die Stromversorgung und CAN FD Kommuni-
kation (orange)

HPP kann auch als Low Power Port (LPP) ver-
wendet werden. LPP-Kabel (grün)  kann mit 
HPP verbunden werden

Akku-Multi-Connector-Kabel 

HPP+CAN Kabel (eShift) HPP-Kabel 

LPP-Kabel ABS-Kabel 

Akku-T-Kabel 

Bosch Component Connector mit Steckerkulisse 

BCC Kabelbuchse

HPP / ABS Kabelbuchse

Im Servicefall
 X BCC ist nicht diagnostizierbar und wird vom 

DiagnosticTool 3 nicht angezeigt. Bei Problemen 
mit einem eBike kann der BCC die Fehlerquelle 
sein und muss durch Kreuztausch als Fehler-
quelle identifiziert bzw. ausgeschlossen werden 
(vergleichbar mit Kabeln)

 X Codierung der Stecker beachten

 X Nicht verwendete Kabelanschlüsse mit Abdeck-
kappe verschließen

 X Ursprüngliche Anbauposition für Bosch  
Component Connector des Fahrradherstellers 
beachten

Bestellung BCC und Verbindungskabel  
über Webshop unserer Servicepartner
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Bosch eBike ABS aus- und einbauen ABS Kontrolleinheit ausbauen

Arbeitsschritte

ABS Geschwindgkeits-
sensoren und ABS Kabel 
von der ABS Kontrollein-
heit lösen

1. Abdeckung unten   vorsichtig 
von der ABS Kontrolleinheit  
lösen
 – Rastnase  nicht beschädi-
gen

2. Steckverbindung des ABS 
Geschwindigkeitssensors 
vorne  abziehen 

3. Schraube  an der Abdeckung 
oben  herausdrehen und 
Abdeckung per Schiebemecha-
nismus  demontieren

4. Steckverbindungen des ABS-
Geschwindigkeitssensors 
hinten  und des ABS Kabels 

 lösen

Arbeitsschritte

Wichtige Hinweise vor  
dem Aus- und Einbau 

Um Ölaustritt während der Arbei-
ten zu verhindern sowie die ein-
wandfreie Funktion des Systems 
zu gewährleisten, die folgenden 
Punkte beachten

 X Nur MAGURA Komponenten: 
Sicherung  am Bremshebel 
belassen bzw. vor dem Öffnen 
des Hydrauliksystems einsetzen 
und erst nach vollständiger 
Bremsenmontage entfernen

 X Bei der Montage der Schnell-
kupplungen sind die Hinweise 
des Bremsenherstellers zu 
befolgen
 – Insbesondere darauf achten, 
dass die Kupplungen ord-
nungsgemäß verriegelt sind 
und bei Betätigung der 
Bremse kein Öl austritt 

 X Falls bei der Montage und  
Wartung die Oberflächen der 
ABS Kontrolleinheit in Kontakt 
mit Bremsfluid kommen, sind 
diese zu säubern

 X Bremsleitungen müssen so 
verlegt werden, dass ausrei-
chend Platz zur Bremsscheibe 
vorgesehen ist
 – Hinweise des Bremsenher-
stellers beachten, sonst kann 
es zu Beschädigung und / 
oder Schmelzen der Brems-
leitung kommen

 X Bremsleitungen dürfen nur am 
Bremsgriff gekürzt werden

 X Die Leitung zwischen ABS 
Kontrolleinheit und der Brems-
zange darf nicht gekürzt wer-
den 
 

Unbedingt beachten

 X Jegliche Veränderung gegen-
über der Erstausstattung des 
eBikes ist nur durch Zustim-
mung des Fahrradherstellers 
möglich und erfordert eine 
Konfigurationsänderung des 
ABS  Seite 206

 X Torx T10

Werkzeug

Kontrolleinheit mit  
MAGURA Schnellkupplung
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ABS Kontrolleinheit einbauen

ABS Kontrolleinheit  
hydraulisch verbinden
1. Hydraulische Verbindung 

zwischen Vorderradbremse 
und ABS Kontrolleinheit   
auf Seite „IN“  herstellen 

2. 2a) MAGURA: Bremsleitung in 
Schnellkupplung drücken ,  
bis ein Klick zu hören und  
zu spüren ist 
2b) TEKTRO | TRP: Überwurf-
mutter in Richtung Steuergerät 
ziehen, Leitung einstecken und 
Überwurfmutter loslassen  

Zur Fixierung Überwurfmutter 
gegen den Uhrzeigersinn  
ca. 5 Umdrehungen heraus-
drehen  

3. Durch Ziehen an der Bremslei-
tung prüfen, ob die Steckver-
bindung hält

4. Tülle ,  oder  auf Hydraulik-
kupplung schieben

5. Hydraulische Verbindung 
zwischen Bremssattel und 
Seite „OUT“  herstellen 

6. 6a) MAGURA: Bremsleitung in 
Schnellkupplung drücken , 
bis ein Klick zu hören und zu 
spüren ist 

6b) TEKTRO | TRP: Überwurf-
mutter in Richtung Steuergerät 
ziehen, Leitung einstecken und 
Überwurfmutter loslassen . 
Zur Fixierung Überwurfmutter 
gegen den Uhrzeigersinn  
ca. 5 Umdrehungen heraus-
drehen  

7. Durch Ziehen an der Bremslei-
tung prüfen, ob die Steckver-
bindung hält

8. Tülle ,  oder  auf Hydraulik-
kupplung schieben

Arbeitsschritte

ABS Kontrolleinheit ausbauen

Hydraulikleitungen von 
ABS Kontrolleinheit trennen
1. Tülle  von Hydraulikkupplun-

gen oben und unten zurückzie-
hen

2. MAGURA Schnellkupplung: 
Jeweils den Sicherungssplint 

 demontieren und Hydraulik-
leitung  abziehen. Splint 
wieder auf Hydraulikkupplung 
stecken 
TEKTRO | TRP: Tülle  von 
Hydraulikkupplung ziehen. 
Überwurfmutter im Uhrzeiger-
sinn ca. 5 Umdrehungen  
herunterdrehen . Überwurf-
mutter in Richtung Steuergerät 
ziehen und Leitung ,  abziehen

ABS Kontrolleinheit  
ausbauen

 X ABS Kontrolleinheit entspre-
chend der Verbausituation 
demontieren:
 – Klemmenmontage: Schrau-
ben  an der Halterung  
lösen 

 – Direct Mount: Designdeckel 
 per Schiebemechanismus 

entfernen und Schrauben  
an der Halteplatte  lösen

Arbeitsschritte

 X Torx T20

Werkzeug

Klemmenmontage Direct Mount

Kontrolleinheit 
mit MAGURA 
Schnellkupplung

Kontrolleinheit 
mit TEKTRO | TRP 
Schnellkupplung eB

ik
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ABS Kontrolleinheit einbauen

ABS Radgeschwindigkeits-
sensor vorne an ABS Kon-
trolleinheit montieren

1. Kabel  des ABS Radge-
schwindigkeitssensors vorne in 
die dafür vorgesehene Nut  
in der Abdeckung unten  
drücken

2. Kabel vorsichtig in Endposition 
ziehen – Schrumpfschlauch 
muss am Gehäuse  der Ab -
deckung anstehen

3. Stecker  in ABS Kontrollein-
heit  auf der Seite „OUT“  
einstecken 

4. Abdeckung  auf ABS Kontroll-
einheit aufschieben, bis diese 
einrastet 

 

Arbeitsschritte

ABS Kabel und ABS Radge-
schwindigkeitssensor hin-
ten mit ABS Kontroll-
einheit verbinden

1. Stecker des ABS Kabels  und 
des ABS Geschwindigkeitssen-
sors hinten  an ABS Kontroll-
einheit  einstecken 

2. Kabel in die dafür vorgesehe-
nen Nuten  in der ABS Kon-
trolleinheit drücken

3. Abdeckung oben  aufschie-
ben – unter die dafür vorgese-
henen Haltenasen  an der 
ABS Kontrolleinheit

4. Abdeckung oben mit einer 
Senkkopfschraube M3 x 8  
fixieren

Arbeitsschritte

 X Torx T10

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Abdeckung oben an ABS 
Kontrolleinheit: 0,5 Nm

Anzieh drehmomente

ABS Kontrolleinheit einbauen

Kontrolleinheit  
mit MAGURA  
Schnellkupplung eB
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ABS Kontrolleinheit an 
Federgabel montieren

1. Je nach Außendurchmesser 
der Federgabel passende 
Klemmen und Gummieinlagen 
auswählen (siehe Tabelle 
unten)

2. Klemmen  an der Halteplatte 
 einclipsen  

3. Gummieinlagen  in die Klem-
men einlegen , dabei Pfeil-
markierungen  beachten

Arbeitsschritte

Außendurchmesser Federgabel [mm] Klemme Gummieinlage

39 – 40 39 – 42 S

41 – 42 39 – 42 L

42 – 43 42 – 45 S

44 – 45 42 – 45 L

45 – 46 45 – 48 S

47 – 48 45 – 48 L

ABS Kontrolleinheit einbauen,
Variante Klemmenmontage

 

 
 

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel
ABS Kontrolleinheit an 
Federgabel montieren

4. Halterung für die Klemmen-
montage  auf der Bremsen-
seite über die Federgabel  
schieben und Schrauben leicht 
anlegen

5. ABS Kontrolleinheit  mit 
zwei Senkkopfschrauben  
M5 x 10  an der Halterung  
anschrauben

6. Halterung in Höhe und Aus-
richtung positionieren:   
 – 170 mm bei Rädern 27,5 "

 – 190 mm bei Rädern 28  / 29 "
 – Gemessen zwischen Unter-
kante  ABS Kontrolleinheit 
und Mittelpunkt  Vorder-
radachse

7. Halterung mit zwei Schrauben 
M4 x 25  an der Federgabel 
fixieren

8. Schutzfolie  an der ABS 
Kontrolleinheit abziehen

Arbeitsschritte Werkzeug

 X ABS Kontrolleinheit an  
Halterung (Klemmenmon-
tage): 2 Nm

 X Halterung (Klemmenmon-
tage) an Federgabel: 1 Nm

Anzieh drehmomente
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ABS Kontrolleinheit einbauen,
Variante Direct Mount

ABS Kontrolleinheit einbauen, 
Bremse entlüften und prüfen

 X Kabel Clip ABS:  
EB1120000H

Ausgewählte Ersatzteile

5° – 85°5°– 85°

 

ABS Kontrolleinheit an 
Federgabel montieren 

1. Halteplatte  mit zwei Senk-
kopfschrauben M5 x 8 an der 
Direct Mount Schnittstelle 
der Federgabel befestigen

2. ABS Kontrolleinheit  an der 
Halteplatte  mit zwei Senk-
kopfschrauben M5 x 8  
anschrauben

3. Designdeckel  seitlich auf 
Halteplatte aufschieben

4. Schutzfolie  an der ABS 
Kontrolleinheit abziehen 
 
 

Kabel und Leitungen  
fixieren

 X Kabel und Hydraulikleitungen 
an der Gabel bzw. am Rahmen 
verlegen und fixieren
 – Hierzu kann der Kabel Clip 
ABS  verwendet werden

Arbeitsschritte

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Halteplatte an Direct Mount 
Schnittstelle: 2 Nm 

 X ABS Kontrolleinheit an Halte-
platte: 2 Nm

Anzieh drehmomente

Arbeitsschritte

Kontrolleinheit  
mit MAGURA  
Schnellkupplung

Zulässiger Winkel für die 
ABS-Entlüftung

5°

85°

bosch-ebike.com/ 
b2b/2211

bosch-ebike.com/ 
b2b/2212

Druckpunkt prüfen und 
Bremse entlüften 

Nur MAGURA Bremsen:  
Zunächst Sicherungen   am 
Bremshebel entfernen

Nach erfolgter Montage 
des kompletten Systems 
muss der Druckpunkt der 
Bremse  geprüft und bei 
Bedarf gemäß Anleitung 
des Bremsenherstellers 
entlüftet werden. ABS 
Kontrolleinheit muss sich 
während des Entlüftens  
in einer der vier dargestell-
ten Positionen befinden:  

   

Nach Austausch der ABS 
Kontrolleinheit oder von 
ABS Radgeschwindigkeits-
sensoren ist eine Funktions-
überprüfung mit dem  
DiagnosticTool 3 notwendig
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Hinweis zum Einbau

 X Zur einfacheren Montage 
Bremssattel ggf. ganz oder 
teilweise demontieren

ABS Geschwindigkeitssen-
sor vorne montieren, Vari-
ante Direct Mount

1. Bei Verwendung der Direct 
Mount Schnittstelle an der 
Federgabel den Adapter für 
Direct Mount  mit einer 
Schraube M4 x 10  fixieren

2. ABS Geschwindigkeitssensor 
vorne  am Adapter mit einer 
Schraube M6 x 10  anschrau-
ben

ABS Geschwindigkeitssen-
sor vorne montieren, Vari-
ante PM-Adapter

1. PM-Adapter 1  an der Feder-
gabel montieren
 – Herstellerangaben beachten

2. ABS Geschwindigkeitssensor 
vorne  mit Distanzstück 1  
am PM-Adapter mit Schraube 
M6 x 20 1  anschrauben

ABS Geschwindigkeitssen-
sor hinten montieren

1. PM-Adapter  an Kettenstrebe 
montieren

2. ABS Geschwindigkeitssensor 
hinten  mit Distanzstück an  
PM-Adapter mit Schraube  
M6 x 20  anschrauben

Bremssättel an Federgabel / 
Kettenstrebe montieren

 X Bremssättel 1  unter Verwen-
dung der original Hersteller-
schrauben M6 x 16 mit ent-
sprechenden Anzieh dreh- 
momenten an Federgabel / 
Kettenstrebe verschrauben 
 – Direkt oder mit PM-Adapter
 – Herstellerangaben beachten

Arbeitsschritte

 X Torx T25

 X Torx T20

 X Drehmomentschlüssel

Werkzeug

 X Adapter für Direct Mount an 
Federgabel: 1 Nm 

 X ABS Geschwindigkeitssensor 
vorne an Adapter für Direct 
Mount: 2 Nm 

 X PM-Adapter an Federgabel / 
Kettenstrebe: Nach Herstel-
lerangabe

 X ABS Geschwindigkeitssenso-
ren an PM-Adapter: 6 Nm 

 X Bremssättel an Federgabel / 
Kettenstrebe: Nach Herstel-
lerangabe 

Anzieh drehmomente

ABS Geschwindigkeitssensoren 
einbauen

Direct Mount PM-Adapter

1 Im Lieferumfang des Bremsenherstellers enthalten

 

 
 

ABS Sensorscheiben vorne und 
hinten einbauen 

ABS Sensorscheibe  
einbauen

1. Sensorscheibe 1   auf Brems-
scheibe ausrichten:
 – Stege der Bremsscheibe und 
der Sensorscheibe müssen 
übereinander liegen 

 – Herstellerangaben beachten

2. Original Herstellerschrauben 
mit entsprechenden Anzieh-
drehmomenten anziehen
 – Herstellerangaben beachten
 – Reihenfolge der Schrauben: 
1 – 6  und  

3. Laufrad einbauen und Brems-
scheibe auf schleiffreie Mon-
tage prüfen

Wenn Center Lock Schei-
ben verbaut sind, Montage 
nach Herstellerangabe

Sensorabstand prüfen

1. Parallelen Abstand Sensor zur 
Sensorscheibe mittels Fühler-
lehre  prüfen: 
 – Nominalmaß: 0,5 mm
 – Maximalmaß: 1,0 mm

2. Ggf. mit 0,2 mm Passscheiben 
(DIN 988 – 6 x 12 x 0,2 A2) 
justieren:
 – Zwischen Adapter und  
Distanzstück  

 – Zwischen Sensor und  
Distanzstück 1  

Arbeitsschritte

 X Torx T25

 X Drehmomentschlüssel

 X Fühlerlehre

Werkzeug

 X Sensorscheibe auf Brems-
scheibe: Nach Hersteller-
angabe

Anzieh drehmomente

1 Im Lieferumfang des Bremsenherstellers enthalten

1
1

2

2

3

3
4

4

5

5

6 6
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DiagnosticTool 3

DiagnosticTool 3 auf einen Blick 226

Anforderungen und Start des DiagnosticTool 3 228

Ausgewählte Funktionen des DiagnosticTool 3 230

Fernzugriff über TeamViewer 231

eBike-Fehleranalyse durch Kreuztausch 232

Tools & Komponenten für Diagnose und  
Kreuztausch 233

CapacityTester

CapacityTester für das smarte System auf  
einen Blick 234

Kapazitätstest durchführen 235

DIAGNOSE
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Service & Berichte  
 X Erstellen von Diagnoseberichten zur Doku-

mentation für den Endkunden sowie schnellere 
Hilfe durch das Bosch eBike Service-Team

 X Checkliste für Serviceinspektion: Übersicht der 
durchgeführten Servicedienstleistungen, die  
gespeichert oder gedruckt werden kann

 X Im Digitalen Servicebuch bereits durchgeführte 
Serviceleistungen einsehen und eigene Service- 
leistungen eintragen

        CapacityTester 

 X In Verbindung mit dem CapacityTester für Akkus 
des smarten Systems Kapazitätstests durchführen, 
Garantiebewertungen erstellen sowie eine Winter-
lagerung vorbereiten  Seite 234

DiagnosticTool 3 auf einen Blick

Überblick Funktionen

 X Optimierung von Funktionsumfang und -stabilität 
von Bosch eBikes des smarten Systems

 X Nur kompatibel mit eBikes des smarten Systems

Diagnose & Konfiguration  
 X Bestimmte Einstellungen des eBikes gemäß Kunden-

wunsch konfigurieren

 X Mehr Zuverlässigkeit für den Endkunden durch 
einstellbare Service-Intervalle

 X Zuverlässige Identifikation von Fehlfunktionen 
durch Diagnose des eBike-Systems

 

 X Komponententest für die einfache Überprüfung 
ausgewählter Komponenten, wie z.B. LED Remote

 X Höherer Schutz für Fahrer und Pedelec durch 
Manipulationserkennung

 X Eigentumsprofil zurücksetzen zum Entsperren 
eines gesperrten eBikes (nach Anfrage beim Bosch 
eBike Service-Team)

 X Neuen Servicefall erstellen und an Bosch eBike 
Service-Team senden

Hilfe & Dokumente  
 X Suchfunktion, z.B. zu Hilfethemen rund um  

die Bosch eBike-Systeme, mit automatischer  
Weiterleitung zum Bosch eBike Partner Portal

 X Bosch DiagnosticTool 3 Benutzerhandbuch

 X Übersicht der Fehlercodes als PDF, verfügbar  
in verschiedenen Sprachen

 X Datenschutzhinweise 

Bosch Services  
 X Neuen Servicefall erstellen und an Bosch eBike 

Service-Team senden 

 X Übersicht der Servicefälle im Bosch eBike Partner 
Portal einsehen

 X Bestehenden Servicefall bearbeiten und Dateien 
an Servicefall anhängen, z.B. Verkaufsbeleg,  
PDF etc.

 X Fernzugriff & Fernwartung über TeamViewer  
starten  Seite 231

Profil  
 X Kontaktdaten direkt im Bosch eBike Partner Portal 

hinterlegen und von dort übernehmen

Einstellungen  
 X Einstellungen für die Nutzung des  

DiagnosticTool 3 prüfen und ggf. verändern

 X Internetverbindung überprüfen

 X Verfügbare Aktualisierungen des  
DiagnosticTool 3 einsehen

Bluetooth®-Komponenten, wie z.B. Mini 
Remote finden, verbinden oder entfernen
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Anforderungen und Start  
des DiagnosticTool 3

Voraussetzungen zur Nutzung

 X Sicherstellen, dass Systemanforderungen erfüllt 
sind (siehe nächste Seite)

 X USB Typ-C®-Kabel, bestellbar beim Servicepartner

 X Internetverbindung, um alle Funktionen  
vollumfänglich nutzen zu können

 X Registrierung auf dem Bosch eBike Partner Portal 
zum Download von Software und Handbuch unter: 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2281

SingleKey ID für Bosch eBike Partner Portal 
und DiagnosticTool 3 sind identisch

 X Erwerb eines Zertifikats und einer Lizenz durch 
Teilnahme am Bosch Fachhändlertraining oder an 
den ständig aktualisierten Online-Trainings zu 
DiagnosticTool 3:

bosch-ebike.com/b2b/ 
2282

Gemeinsame Nutzung von DiagnosticTool 3 
und DiagnosticTool 

 X DiagnosticTool 3 und DiagnosticTool (für eBikes  
des eBike-Systems 2) können auf einem Computer 
genutzt werden 
 – Voraussetzung zur Nutzung: gültige Lizenz für  
DiagnosticTool 3 und ein Dongle für Diagnostic-
Tool

 – Für abwechselnde Nutzung beider Tools ohne 
Umstecken sind 3 USB-Anschlüsse notwendig

Das jeweilige Programm erkennt automatisch, 
zu welchem System das verbundene eBike 
gehört

 → Ggf. Aufforderung zur Installation der 
entsprechenden Software

Systemanforderungen

 X Prozessor: mindestens Intel® Core™ i3-3217U  
(3 MB Cache, 1,80 GHz) oder gleichwertig. 
 Empfohlen: Intel Core i5 bzw. gleich- oder höher-
wertig

 X Freier Festplattenspeicher: mind. 2 GB

 X Arbeitsspeicher: mind. 4 GB RAM; empf. 8 GB RAM

 X Ein freier USB-Anschluss USB 2.0 oder höher

 X Betriebssystem: Windows 10 / 11 (64 Bit)

 X Beim Kauf neuer Computer auf Windows  
10 / 11 Betriebssystem achten, um zukünf-
tige Versionen des DiagnosticTool 3 nutzen  
zu können

 X Auch bei bestehenden Systemen auf  
Windows 10 / 11 wechseln 

 
 
 
 
 
 

DiagnosticTool 3 starten 

1. Folgende Punkte beim eBike sicherstellen:
 – Drive Unit ist eingebaut und verkabelt
 – Akku ist eingesetzt und ausreichend geladen 
(mind. eine leuchtende LED bzw. 20 % Energie-
inhalt)

 – Display – wenn vorhanden – ist eingesetzt
 – Bluetooth®-Komponenten, wie z.B. Mini Remote, 
sind eingeschaltet

2. DiagnosticTool 3 starten
 – Bei Aufforderung mit SingleKey ID anmelden,  
um vollen Funktionsumfang zu nutzen

3. Computer über ein USB Typ-C®-Kabel direkt mit 
dem USB Typ-C®-Anschluss des eBikes an LED 
Remote, Purion 200 oder System Controller  
verbinden

 → Die Menüs Diagnose & Konfiguration und  
Service & Berichte werden aktiviert

Um den System Controller zu verbinden, muss 
die Befestigungsschraube gelöst und anschlie-
ßend wieder angezogen werden  Seite 68
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Ausgewählte Funktionen
des DiagnosticTool 3

 X Funktion und Sensorik ausgewählter Komponenten 
einfach überprüfen, wie z.B.:
 – Tasten, Leuchtdioden und Umgebungslicht- 
Sensor der Bedieneinheit

 – Lichtanschluss und kabelgebundener  
Geschwindigkeitssensor der Drive Unit

 – Tasten und Leuchtdioden der Akkus
 – Geschwindigkeitssensor und Sensor-Montage 
des eBike ABS

 X Kann gespeichert und ausgedruckt sowie im  
Digitalen Servicebuch gespeichert werden

Komponententest

 X Am eBike erbrachte Serviceleistungen einsehen 
oder neu eintragen

 X Serviceinspektionen

 X Komponententests

 

 X Die Daten sind über die eBike Flow App auch  
für den eBike-Eigentümer einsehbar

 X Nutzung nur mit Einwilligung des eBike- 
Eigentümers, da dieser die Rechte an den  
Servicedaten hält

Digitales Servicebuch

Bluetooth®-Komponenten verwalten

 X Verbundene oder bekannte Bluetooth®-Komponen-
ten anzeigen lassen und ggf. entfernen

 X Über Umgebungssuche Bluetooth®-Geräte im  
Pairing-Modus im Umkreis von 5 m finden und 
hinzufügen
 – Voraussetzung: Die Software der Komponenten 
ist auf dem aktuellen Stand

 X Bluetooth®-Geräte direkt über Eingabe der  
MAC-Adresse hinzufügen 

 X Bluetooth® Guide mit Schritt-für-Schritt-Anleitung 
zur Verbindung von Mini Remote und Intuvia 100 
mit den Komponenten des smarten Systems 

 X Software-Aktualisierungen

 X eBike-Serviceberichte

 X Bosch System-ID-Änderung (erfolgt 
automatisch bei Auflösen eines  
System-ID-Konfliktes)

Fernzugriff über TeamViewer

Schnelle Hilfe in besonderen Fällen

 X Zusätzliches Support-Angebot durch Service-Mit-
arbeiter oder Mitarbeiter des Fahrradherstellers  
z.B. für die Korrektur von Konfigurationsdaten

 X Der Mitarbeiter hat für die Dauer der Fernzugriff- 
Sitzung direkten Zugriff auf den Computer und 
kann direkt im DiagnosticTool 3 unterstützen

 X Umfassende Änderungen der Konfigurationsdaten 
können im Menü Diagnose & Konfiguration direkt 
beim Fahrradhersteller angefragt werden

Hinweise zur Durchführung

 X Handbuch DiagnosticTool 3: 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2311

 X Das Programm TeamViewer oder QuickSupport von 
TeamViewer muss installiert sein 

 X TeamViewer ist im Installationspaket des Diagno-
sticTool 3 enthalten und kann direkt mitinstalliert 
werden, lizenzfreie Nutzung für Fachhändler als 
Support-Empfänger

 X Nutzung von TeamViewer über das Menü  
Bosch Services 

 X TeamViewer ID und Passwort per Telefon an 
Ansprechpartner übermitteln

TeamViewer ID und Passwort regelmäßig 
ändern

 X Immer aktuelle Version des DiagnosticTool 3  
verwenden, um Fernzugriff & Fernwartung über 
TeamViewer zu nutzen 

 X Sicherstellen, dass die Internetverbindung aktiv ist 

 X Während der Fernzugriff-Sitzung sollten auf dem 
Computer keine anderen Programme genutzt sowie 
keine Software-Updates oder Installationen durch-
geführt werden

 X Computer während der Fern zugriff-Sitzung nicht 
unbeaufsichtigt lassen

Werkstatt

Service- 
Mitarbeiter

TeamViewer
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Was ist ein Kreuztausch? 

 X Einfache Methode, um fehlerhafte Komponenten 
im smarten System zu lokalisieren oder ein Fehler-
bild zu bestätigen 

 X Nacheinander werden verschiedene Komponenten 
durch einwandfrei funktionierende Ersatzteile 
ersetzt und die Funktion wird jeweils überprüft

 X Immer empfehlenswert zur Bestätigung eines 
Fehlers vor Kontaktaufnahme mit dem Bosch eBike 
Service-Team bzw. vor Erstellen eines Servicefalls

 X Bei Verwendung des DiagnosticTool 3 insbeson-
dere sinnvoll in folgenden Fällen:
 – Display zeigt USB verbunden, im DiagnosticTool 
3 werden Komponenten aber als Nicht verbun-
den angezeigt

 – Keine Anzeige von Diagnosewerten
 – Bedieneinheit Bordcomputer reagiert nicht / 
fehlerhaft auf Tastendruck

Reklamation der korrek ten Komponente  
spart Zeit bei Aufnahme und Abwicklung  
des Servicefalls

Ablauf Kreuztausch

 X Möglich für alle Komponenten außer Drive Unit

1. Ggf. eBike vom DiagnosticTool 3 trennen

2. Weiteres eBike mit einwandfreier Funktion oder 
 entsprechende Ersatzteile bereithalten 
 
 

3. Bei Verdacht auf Defekt einer bestimmten  
Komponente dort beginnen,  ansonsten mit  
LED Remote / Purion 200 / System Controller oder 
Akku

4. Komponente entnehmen und gegen einwandfrei 
funktionierendes Ersatzteil austauschen

 X  Bei Kreuztausch von LED Remote /  
Purion 200 / System Controller wird ein 
ID-Konflikt angezeigt, System-ID nur über-
nehmen, wenn Komponente nach Kreuz-
tausch dauerhaft im eBike verbleiben soll 

 X Kabel müssen nicht komplett aus dem  
Rahmen entfernt werden, stattdessen 
Designdeckel der Drive Unit abschrauben, 
betreffenden Stecker am Steckplatz lösen 
und neues Kabel direkt am Steckplatz 
anschließen 

 X Für Kreuztausch des Geschwindigkeits- 
sensors müssen die Komponenten an der  
korrekten Position angebracht sein  

 Seite 191

5. Nach jedem Tausch Funktionsüberprüfung vor- 
nehmen bzw. eBike erneut mit DiagnosticTool 3 
verbinden und Diagnose durchführen

6. Falls Fehler weiter besteht: eBike ggf. vom 
 DiagnosticTool 3 trennen und Kreuztausch mit 
 nächster Komponente fortsetzen

 → Falls kein Fehler mehr angezeigt wird / keine Funk-
tionsstörung mehr auftritt: Zuletzt getauschte 
Komponente weist wahrscheinlich einen Defekt auf

eBike-Fehleranalyse  
durch Kreuztausch

Tools & Komponenten  
für Diagnose und Kreuztausch

Empfehlung für Kreuztausch  
Bedieneinheiten / Displays

 X LED Remote (BRC3600): EB1310000E

 X Display Kiox 300 (BHU3600): EB13100003

 X Display-Aufnahme, Kabelabgang hinten (BDS3210): 
EB1310000A

 X Displaykabel (BCH3611), z.B. 1.300 mm: 
EB12120006

Empfehlung für Kreuztausch  
kabelgebundener Geschwindigkeitssensor

 X Geschwindigkeitssensor Slim (BCH3319),  
z.B. 815 mm: EB11200012

 X Speichenmagnet (BSM3150): EB11120000

 X Magnet 6 Loch (BDU3XX, BDU4XX, BDU37YY): 
1270015728

Empfehlung für Kreuztausch Akkus

 X Akku-Adapter 2: EB12100015

 X Akkukabel (BCH3900), z.B. 800 mm: 
EB1212000Y

 X Ladebuchsenkabel (BCH3901), z.B. 810 mm: 
EB1212002E

 X Gebrauchter Akku des smarten Systems,  
funktionsfähig

Bei den Kabeln eine längere Ausführung  
wählen, aus Gründen der Flexibilität aber  
keine Kabellängen für Lastenräder

815 mm

1.300 mm

810 mm

800 mm

Allgemein für Diagnose

 X Lizenz für DiagnosticTool 3

 X Windows 10 / 11 Rechner

 X Werkstatt-E-Mail-Adresse 

 X Digitalkamera bzw. Smartphone

 X Werkstatttelefon

Für DiagnosticTool 3
Kabel USB 2.0 Typ A auf Typ C® 2 m:  
EB1212002H
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CapacityTester für das smarte 
System auf einen Blick Kapazitätstest durchführen

 X Bedienungsanleitung CapacityTester:

Hinweise zur Durchführung

 X Akku muss eine Temperatur von mind. 15 °C 
haben

 X Akku vollständig aufladen, Messung danach begin-
nen

 X Dauer des Tests hängt vom Energieinhalt des 
eBike-Akkus ab (ca. 2 h bis 5 h)

 X CapacityTester kann während Messvorgang vom 
Computer getrennt werden. Computer ist dann für 
andere Anwendungen frei

 X Steckernetzteil nicht trennen, bevor die Daten an 
das DiagnosticTool 3 übertragen wurden

 X Akku vor Übergabe an den Kunden wieder voll-
ständig aufladen

Kapazitätstest kann an fest im Rahmen  
verbauten eBike-Akkus nach Trennung von  
Drive Unit und anderen Verbrauchern  
durchgeführt werden

Funktionsumfang

 X Nur kompatibel mit Akkus des smarten Systems
Softwarestand Akku  
mind. 7.0.0 (MY 2024)

 X Kapazitätstests: Messung des Energieinhalts  
des Akkus mit Hilfe kontrollierter Entladung
 – Entspricht einer Fahrt im Fahrmodus Tour

 X Garantiebewertungen anhand der ermittelten 
Messergebnisse sowie Kaufdatum und  
Nutzungsart

 X Winterlagerung: Akku für längere Lagerdauer  
in optimalen Ladezustand versetzen 

 X Neuen Servicefall erstellen und an Bosch eBike 
Service-Team senden

Unbedingt beachten

 X Nur in geschlossenen Räumen mit Rauchmel-
der und trockener, sauberer Umgebung ver-
wenden

 X Test nicht unbeaufsichtigt durchführen

 X Gerät wandelt vom Akku abgegebene Energie 
in Wärme um, im Geräteinneren sind deshalb 
Kühlkörper und Lüfter verbaut
 – Sicherstellen, dass Lufteinlass und -auslass 
nicht blockiert sind

 – Zu prüfenden Akku neben CapacityTester 
platzieren und nicht davor, dahinter oder 
darauf

 – Gerät vor Sonneneinstrahlung schützen
 – Mindestabstand 30 cm von der Wand

bosch-ebike.com/b2b/ 
2351

Technische Daten CapacityTester

Eingangsspannung 12 V

Eingangsstrom 2 A

USB-Anschluss 2.0

Betriebstemperatur 15 °C – 40 °C 1

Lagertemperatur 10 °C – 40 °C

Messtoleranz ± 5 % 2

Maximaler Entladestrom 6 A

Schutzklasse IP 31

Gewicht 2,1 kg

Maße (L x B x H) 242 x 193 x 133 mm
1  Ideal bei 20 °C Raumtemperatur; Betrieb nur in Höhenlagen bis zu 2.000 m 

über dem Meeresspiegel; relative Luftfeuchte max. 80 % bei 31 °C 
2  Maximale Abweichung des gemessenen Werts zum tatsächlichen Energieinhalt 

des Akkus. Summe aller Toleranzen von CapacityTester, Akku und Ladegerät
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Hallo Max Mustermann!

 X Bedienungs- und Montageanleitungen, Flyer,  
Broschüren, Bildmaterial zu allen Produkten als 
Download

 X Durch innovative Filterfunktion werden Dokumente 
ohne Zeitaufwand sofort gefunden

Download

 X News-Artikel und alle Informationen zu den  
DiagnosticTools

 X Möglichkeiten der Unterstützung bei Gefahrgut 
und Recycling 

 X Neu aufbereitete Rubrik „Verkaufsunterstützung“ 

 X Tipps & Tricks zum effektiven Einsatz von Bosch 
Werbematerial im Verkaufsraum und im Verkaufs-
gespräch

Service

 X Das Partner Portal vermittelt umfangreiches  
Produktwissen, das für Bosch eBike Händler 
besonders relevant ist

 X Alle Informationen über das smarte System  
und das Bosch eBike-System 2 stehen hier  
kompakt zur Verfügung

ProdukteTraining

 X Mit den Bosch Online-Trainings lernen, wann  
und wo man will 

 X Vielfältiges Trainingsangebot für Einsteiger und 
Profis 

 X Rechtzeitig zur Trainingstour im Herbst sind alle 
relevanten Informationen in den Online-Trainings  
zu finden

Mein Unternehmen

 X Verwaltung der Lizenzen für das DiagnosticTool 3

 X Aktualisierung des eigenen Profils für die  
Händlersuche 

 X Überblick über die laufenden Servicefälle

Bosch eBike Partner Portal
b2b.bosch-ebike.com

Volle Unterstützung online

 X Alle relevanten Informationen und Service-Tools, 
die man für die tägliche Arbeit als Bosch eBike 
Fachhändler oder Service-Partner braucht, stehen 
in dem Portal aktualisiert zur Verfügung

 X Einfacher Abruf der meistgefragten Service-Funk-
tionen durch einen Klick auf eine der farbigen 
Kacheln auf der Startseite

 X Alle Neuigkeiten und Updates aus Partner Portal 
und der Bosch eBike Service-Welt zentral im  
News-Bereich

Service-Newsletter für Fachhändler

 X Service-Newsletter abonnieren und regelmäßige 
Updates rund um Bosch eBike Produkte und  
Services sichern

Anmeldung zum Newsletter:

1. Einloggen ins Partner Portal

2. Auf der Startseite ganz oben rechts auf das Profil-
Icon klicken

3. Auf der Seite „Mein Profil“ die Checkbox zum Erhalt 
des Newsletters aktivieren

bosch-ebike.com/b2b/ 
2382

Registrierung

 X Schnell registrieren und sofort viele Vorteile  
nutzen! Das Partner Portal ist exklusiv für  
registrierte Bosch eBike Fachhändler 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2381

 Das Bosch Service-Team hilft

 X Das geschulte Bosch Service-Team ist 
telefonisch oder per E-Mail zu erreichen

 X Um Wartezeiten in der Hotline zu vermei-
den, den „Kontakt“ Button ganz oben 
rechts auf der Startseite klicken und das 
Kontaktformular nutzen

 X Anfragen werden umgehend an den  
richtigen Ansprechpartner weitergeleitet
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Schnellzugriff auf das
Bosch eBike Partner Portal

Schnellzugriff auf dem Smartphone  
einrichten

Durch Anlegen einer Verknüpfung direkt auf dem 
Smartphone oder Tablet noch schneller  
auf das Bosch eBike Partner Portal zugreifen 

 X Partner Portal im Browser über QR-Code öffnen 
oder im Browser Webadresse eintippen

bosch-ebike.com/b2b/ 
2401

Weitere Schritte für Android

1. Auf das Dreipunkt-Menü tippen 

2. Die Option Zum Startbildschirm hinzufügen wählen

3. Passenden Titel wählen wie „Bosch Partner  
Portal“

4. Auf Hinzufügen tippen, damit das Symbol für  
die Website automatisch auf dem Startbildschirm 
platziert wird

 → Die Verknüpfung zur Website ist nun auf dem 
Startbildschirm als Symbol sichtbar und kann 
geöffnet, verschoben und wieder entfernt werden

Weitere Schritte für iOS

1. Auf „Teilen“ tippen 

2. Im Menü scrollen und Option Zum Home-Bild-
schirm wählen 

3. Passenden Titel wählen wie „Bosch Partner  
Portal“

4. Auf Hinzufügen tippen, damit das Symbol für die 
Website automatisch auf dem Home-Screen plat-
ziert wird

 → Die Verknüpfung zur Website ist nun auf dem 
Startbildschirm als Symbol sichtbar und kann 
geöffnet, verschoben und wieder entfernt werden

Passwortspeicherung in den Einstellungen des 
Smartphones oder Tablets aktivieren, um noch 
schneller auf persönliche Informationen im 
Partner Portal zugreifen zu können

Persönlicher Support

 X Unterstützung bei der Abwicklung von Servicefällen 
sowie bei allen Fragen zu den Bosch 
 eBike-Systemen

 X Bei Rückfragen zu einem bereits aufgenommenen 
Servicefall: Servicefall-Nummer bereithalten

Für  Ersatzteilbestellungen Bosch eBike  
B2B-Webshop besuchen

 X Erreichbarkeit:
 – Zum landesspezifischen Orts tarif
 – Deutschland, Österreich, Luxemburg, Belgien:  
Montag bis Freitag von 08:00 h bis 17:00 h

 – Schweiz:  
Montag bis Freitag von 08:00 h bis 12:00 h

 – Alternativ Kontaktformular im Partner Portal 
nutzen

 Deutschland
 service@bosch-ebike.de

 +49 (0)7121 766 60 00

 Österreich
 service@bosch-ebike.at

 +43(0)120 609 26 27

 Schweiz
 service@bosch-ebike.ch

 +41 (0)56 464 46 66

 Luxemburg
 service@bosch-ebike.de

 +352 34 20 80 83 28

 Belgien
 service@boschebike.be

 +32 (0)2 200 90 48

 X Bosch eBike Technische Berater mit langjähriger 
Branchen expertise und fundiertem Fachwissen

 X Bosch eBike Trainer, u. a. bei der jährlich stattfin-
denden Bosch eBike Trainingstournee

 X Support für den Fahrrad-Fachhandel in Belgien, 
Dänemark, Deutschland, Finnland, Frankreich, 
Großbritannien, Italien, Luxemburg, Niederlande, 
Norwegen, Polen, Portugal, Österreich, Schweiz, 
Schweden, Spanien und Tschechien

 – Bedarfsgerechte Beratung für Verkaufsförderung, 
Wartung und Service

 – Technische Unterweisung für alle Bosch eBike- 
Komponenten und die Diagnosewerkzeuge

 – Unterstützung bei komplexen Reklamationsfällen 
und Fehlerdiagnosen 

Bosch eBike Technische Berater & Trainer

Bosch eBike Service-Team

chainarong06 / shutterstock.com
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 Nutzen der Überprüfung für den Händler

 X Vermeidung von Kundenreklamationen unmittelbar nach Verkauf eines eBikes

 X Defekte oder Fehlfunktionen werden sofort erkannt und können umgehend  
reklamiert bzw. behoben werden

 X Übergabe eines optimal vorbereiteten eBikes an den Kunden

Checkliste zur Überprüfung  
neuer eBikes

bosch-ebike.com/
b2b/2461

Download der Checkliste  
zum Abhaken

Überprüfung mit DiagnosticTool 3

1. Software-Update durchführen 

2. Überprüfen, ob eBike-Konfiguration stimmt und eBike-ID eingetragen ist 
und ggf. Fahrradhersteller kontaktieren

3. Eingetragenen Radumfang überprüfen und ggf. Wert korrigieren

4. Schiebehilfe de- / aktivieren

5. Service-Intervall einstellen

6. Schloss-Hersteller und Schlüssel-Nr. Akku-Schloss eintragen

7. eBike-Diagnosebericht speichern

8. eBike-Servicebericht erstellen und zu den Kundendaten speichern

 X Handbuch DiagnosticTool 3:

bosch-ebike.com/b2b/ 
2421

Fahrrad / eBike-System

1. Allgemeine Funktionsüberprüfung des Fahrrads durchführen

2. Überprüfen, ob alle Kabel freigängig und nicht gequetscht sind

3. Lichtfunktion überprüfen, sofern am eBike-System angeschlossen

4. Korrekte Position des Magneten für Geschwindigkeitsmessung  
überprüfen siehe  ab Seite 191

5. Anziehdrehmomente überprüfen – nach Herstellerangabe,  
siehe  ab Seite 36; 66; 102; 164; 210

6. Einwandfreie Funktion der Schiebehilfe überprüfen

7. Probefahrt in allen Unterstützungsstufen

Akku

1. Einrastfunktion und Montageabstände des Akkus überprüfen

 –  Gefahr von Systemausfällen bei zu viel Spiel zwischen Akku-Schloss  
und Akku-Halterung

2. Ladefunktion des Akkus überprüfen

Cockpit

1. Position von Bedieneinheit und Display kontrollieren und ggf. korrigieren

2. Sprache Display kontrollieren und ggf. einstellen

3. Funktionsfähigkeit von Bedieneinheit und Display testen
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Checkliste für  
die Probefahrt

Vor der Probefahrt

Erklärung aller wesentlichen Komponenten und Funktionen für eine  
sichere Probefahrt:

1. Den Kunden fragen, ob er die Probefahrt mit oder ohne  
eBike Flow App durchführen möchte

 – Wenn mit Flow App: Flow App downloaden

 – Registrieren mit SingleKey ID

 – Mit dem eBike verbinden 

 – Funktionen sowie Fahrmodi zeigen und erklären

2. Bremsen

3. Display

4. Bedieneinheit

5. ABS (sofern verbaut)

6. Drive Unit und Fahrmodi

7. Schaltung

Nach der Probefahrt

1. Alle Einstellungen werden zurückgesetzt

2. eBike entkoppeln und Eigentumsprofil zurücksetzen 
 
Achtung: Wird das eBike nicht entkoppelt, kann das System des eBikes 
nicht im vollen Umfang genutzt werden  

 Detaillierte Informationen in „Servicefälle“  Seite 32 

bosch-ebike.com/
b2b/2441

Download der Checkliste  
zum Abhaken

Notizen
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Checkliste für die Übergabe  
eines neuen eBikes

Nach dem Verkauf

Kunden / Kundin zum neuen eBike beglückwünschen

Auf Funktionsprüfung durch Ihren Fachbetrieb hinweisen

eBike in einem einwandfreien Zustand übergeben

Drive Unit

Kurze Vorstellung der verbauten Drive Unit / technischen  
Rahmendaten (Leistung, Eignung, …) 

Eingestellte Fahrmodi erklären

Funktion und Zusammenhang zwischen Geschwindigkeitssensor 
und Felgenmagnet erklären

ABS

Funktion des Systems demonstrieren

Komponenten am eBike zeigen

Eingestellten Modus erklären

Bei aktivem ABS erfolgt ein visueller Hinweis im Display 
oder in der Bedieneinheit 

Service und Wartung

Wartungsintervalle einhalten

App erinnert an Servicetermine

Garantieleistung für Bosch-Komponenten

Display & Bedieneinheiten

Einsetzen und Entnehmendes Displays demonstrieren

Funktionen von Display und Bedieneinheit erklären

Akku

In korrektes Einsetzen / Entnehmen des Akkus einweisen 

Anschluss und Bedienung des Chargers demonstrieren

Ladevorgang erklären

Pflege, Reinigung und Transport

Optimale Pflege und Reinigung des eBikes sowie der Komponenten

Transport mit Auto und Zug

Transport von eBike-Akkus ist in Passagierflugzeugen verboten. 
Für eBike-Transport ohne Akku vorher bei Fluggesellschaft anfragen
Weiterer Informationen im Akku-Guide (Download im Partner Portal)

eBike Flow App

Dem Kunden empfehlen, die eBike Flow App zu installieren und folgende 
Schritte durchzuführen:

SingleKey ID erstellen – E-Mail-Adresse und Passwort eingeben

Mit dem eBike verbinden und Eigentumsprofil aktivieren

eBike Lock aktivieren, wenn gewünscht –  
mehr zu eBike Lock:  Seite 28

Bei Bedarf Einstellungen ändern, z.B. individuelle Fahrmodi

Händler als Favoriten speichern für einfache Kontaktaufnahme im Servicefall

 Weitere Informationen

 X Umfassende Informationen in unseren  
ausführlichen Infobroschüren

bosch-ebike.com/
b2b/2471

Download der Checkliste  
zum Abhaken
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 Nutzen für den Händler

 X Vermeidung von Verzögerungen und Nachfragen beim Kunden, weil Komponenten des eBikes  
gesperrt sind

 X Transparenz über notwendige bzw. erbrachte Serviceleistungen für den Kunden

Checkliste für Service  
oder Wartung Fehlercodes

 X Viele Fehlercodes werden in voller Länge am Dis-
play angezeigt

 X Die eBike Flow App zeigt Fehlercodes an und 
bietet zusätzlich Beschreibungen und mögliche 
Lösungsschritte

 X LED Remote und System Controller weisen durch 
blinkende LEDs auf Fehler hin  Seite 51

Grundsätzliche Vorgehensweise bei 
Anzeige eines Fehlercodes
1. Diagnose an DiagnosticTool 3 durchführen und 

eBike- Diagnosebericht speichern 

2. Software-Update durchführen, dabei werden  
Fehlermeldungen gelöscht 

3. Probefahrt durchführen

4. Erneut Diagnose durchführen. Falls Fehler weiter-
hin besteht, eBike- Diagnosebericht speichern 

5. Fehler wie unter „Lösungsvorschläge“ be schrieben 
beheben

6. Probefahrt durchführen

7. Wenn Fehler weiterhin besteht,  
Servicefall erstellen  Seite 251 

Anzeige Fehlercodes im DiagnosticTool 3

 X Wird bei der Diagnose des eBikes ein Fehler fest-
gestellt, werden folgende Informationen angezeigt:
 – Kategorie (Kritischer Fehler, Fehler, Warnung, 
Information)

 – Fehlercode
 – Beschreibung
 – Auftrittshäufigkeit
 – Letztes Auftreten des Fehlers
 – Lösungsvorschläge zur Fehlerbehebung

 X Fehlercodes und alle dazu verfügbaren Informa- 
tionen sind direkt im Bosch eBike Partner Portal 
über die Suchfunktion oder über das  
DiagnosticTool 3 unter Hilfe & Dokumente  
abrufbar:

bosch-ebike.com/b2b/ 
2491

Anzeige Fehlercodes am Display und in der eBike Flow App

Anzeige Display

WarnungWarnung

Anzeige eBike Flow App

Download der  
Checkliste  
zum Abhaken

bosch-ebike.com/
b2b/2481

Bei Rückgabe des eBikes

1. Dem Kunden die mechanischen Schlüssel für den Akku und das  
mechanische Schloss übergeben

2. Dem Kunden einen Ausdruck des eBike-Serviceberichts oder Komponenten-
tests übergeben bzw. auf die Dokumentation im Digitalen Servicebuch 
hinweisen

3. Den Kunden darauf hinweisen, eBike Lock und eBike Alarm wieder zu  
aktivieren

Bei Annahme des eBikes

1. Den Kunden nach den mechanischen Schlüsseln für den Akku und das 
mechanische Schloss fragen

2. Sicherstellen, dass der Kunde eBike Alarm und eBike Lock deaktiviert hat

3. Den Kunden um Einwilligung bitten, am eBike erbrachte Serviceleistun-
gen im Digitalen Servicebuch einsehen und eintragen zu dürfen

4. Check sicherheitsrelevanter Bauteile
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Servicefall erstellen

 X Neuen Servicefall wahlweise im Menü Diagnose & 
Konfiguration oder Bosch Services erstellen

 X Übermittlung zur Datenübertragung lesen und 
bestätigen 

 → Das Bosch DiagnosticTool 3 erstellt eine gebün-
delte Datei mit Händlerbericht, Analysedaten 
und PC-Informationen
 → Weiterleitung zum Bosch eBike Partner Portal
 → Die Datei wird automatisch dem neuen Service-
fall unter „Anhänge“ zugefügt

 X Der Servicefall kann im Partner Portal vervollstän-
digt und anschließend abgeschickt werden 
 – Fehler genau beschreiben, Schritt 2  Seite 251

Übersicht der Servicefälle 

 X Der Bearbeitungsstatus der eigenen Servicefälle 
kann jederzeit im Bosch eBike Partner Portal 
überprüft werden  Seite 238 

Servicefall mit DiagnosticTool 3 
erstellen und bearbeiten

Servicefall bearbeiten 

 X Über Bestehenden Servicefall bearbeiten weitere 
Daten zu einem Servicefall hinzufügen

 X Übermittlung zur Datenübertragung lesen und 
bestätigen 

 → Das Bosch DiagnosticTool 3 erstellt eine gebün-
delte Datei mit Händlerbericht, Analysedaten 
und PC-Informationen
 → Weiterleitung zur Übersicht der Servicefälle im 
Bosch eBike Partner Portal

 X Den zu bearbeitenden Servicefall auswählen und 
die Datei hinzufügen

1. 

 X Mit DiagnosticTool 3
1. Diagnose durchführen und angezeigte Lösungsvor-

schläge zur Fehlerbehebung befolgen
2. Wenn Fehler nach Durchführung aller Maßnahmen 

weiterhin besteht, mit Schritt 2 fortfahren

 X Ohne DiagnosticTool 3
1.  Kreuztausch durchführen, bis Fehler bzw. defekte 

Komponente identifiziert bzw. eingegrenzt ist 
 Seite 232

2. Wenn Fehler identifiziert bzw. eingegrenzt, mit 
Schritt 2 fortfahren

Fehleridentifikation

2. 

 X Genaue Fehlerbeschreibung

1. Erscheint eine Fehlermeldung? Wenn ja, welche?

2. Weist das eBike-System eine Fehlfunktion auf? 
Wenn ja:
 – Welcher Fehler wurden festgestellt?
 – Wann und unter welchen Bedingungen tritt der 
Fehler auf?

 – Sind Geräusche hörbar? Wenn ja, in welcher 
Fahrsituation?  Seite 165 

 X Für den Kontakt bereithalten:
 – Fehlerbeschreibung und eBike-Diagnosebericht 
(Händler)

 – Kundennummer beim Servicepartner
 – Rechnungs kopie des eBikes
 – eBike inkl. Akkuschlüssel
 – Bosch Artikel- und Seriennummer der  
betroffenen Komponente

 – eBike-Typ und Zusatzausstattung  
(z.B. Beleuchtung, Schaltungssystem)

Kontakt mit Bosch eBike Service-Team vorbereiten

3. 

 X Serviceformular mit einmalig gültiger  
Auftragsnummer

 X Ggf. Gefahrgut-Beförderungspapier

  Rücksendeetikett (GAS) 1

Bosch eBike Service-Team nimmt Servicefall auf, Händler erhält E-Mail mit Serviceunterlagen

Servicefall-Ablauf  
Schritt für Schritt

1 Betrifft nur die Schweiz

4. 

 X Komponente(n) verpacken
 X Besondere Gefahrgutvorschriften für den Versand 

von Akkus beachten  Seite 256
 X Serviceformular, ggf. Gefahrgut-Beförderungs-

papier und Kopie des Kaufbelegs beilegen

Bosch eBike Service-Team veranlasst ggf. Abholung nach Vorbereitung durch Händler

 X Bitte beachten: Nie ohne vorherige Servicefall- 
Aufnahme Komponenten versenden (Bearbeitungs-
prozess wird verzögert, Risiko zusätzlicher Kosten)

  Akkus werden kostenlos durch Spedition Planzer 
abgeholt. Ansonsten versendet Händler 1

5. 

 X Gewährleistungsanspruch vorhanden

 → Kosten loser Austausch und Rückversand
→ Zur Vergütung der Arbeitszeit formlosen  

Antrag mit Servicefall-Nummer an das  
Bosch Service-Team schicken  Seite 241 

Bosch eBike Service-Team prüft Gewährleistungsanspruch

 X Gewährleistungsanspruch nicht vorhanden

 → Händler erhält Kostenvoranschlag und bestellt 
ggf. Ersatzteil (im Bosch eBike B2B-Webshop)

 → Rückversand der betroffenen Komponente an 
den Händler
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TUNING

Unbedingt beachten

 X Vor Arbeiten am eBike: Akku aus Halterung 
nehmen, Ausnahme: Diagnose

 X Bei Öffnen der Drive Unit und anderer Kom-
ponenten erlischt der Gewährleistungsan-
spruch und es besteht Zerstörungs gefahr

 X Drive Unit nur nach Anweisung durch das 
Bosch eBike Service-Team ausbauen

 X Keinen Hammer bei Arbeiten an der Drive 
Unit verwenden

 X Bei Verwendung von neuen Original Bosch 
Schrauben ist keine zusätzliche Schrauben-
sicherung erforderlich

Gefahr durch Magnete beim Umgang mit der 
Drive Unit

 X Keine Magnetwerkzeuge oder magnetisierte 
Werkzeuge verwenden

 X Magnetisierung z.B. durch magnetische Werk-
zeughalter möglich

 X Keine sonstigen Magnete am eBike oder 
seinen Komponenten verwenden

 X Magnet für Geschwindigkeitssensor bzw. 
Felgenmagnet gemäß Montageanleitung 
anbringen. Nähe zur Drive Unit vermeiden

 X Bei Nichtbeachten: mögliche Defekte von 
elektronischen Komponenten

Korrektes CE-Kennzeichen  
(Communauté Européenne)

Nicht korrektes CE-Kennzeichen 

Hinweise zu eBike-Tuning
 X Tuning kann neben tech nischen auch schwerwie-

gende rechtliche Konsequenzen für eBike-Fach - 
händler nach sich ziehen:
 – Beihilfe zur Straftat, Beteiligung an einer  
Ordnungswidrigkeit

 – Haftung des Händlers für Personen- und  
Sachschäden

 – Verlust des Betriebshaftpflicht versicherungs-
schutzes

 X Niemals eine Probefahrt mit einem getunten  
eBike durchführen

Ausführliche Informationen zu den Folgen von 
eBike-Tuning, Gegenmaßnahmen von Bosch 
eBike Systems und Empfehlungen zum Umgang 
mit Tuning in der Werkstatt  Seite 262 

Sicherheit in der Werkstatt 
CE-Kennzeichnung bei eBikes

 X CE-Kennzeichnungspflicht für Produkte in der EU

 X CE-Kennzeichnung = Erklärung des Herstellers, 
dass sein Produkt den jeweiligen gesetzlichen 
Bestimmungen (EU) genügt: Sicherheits-, Umwelt-, 
EMV-, Leistungsanforderungen etc.

 X Jedes eBike muss eine Stückliste aufweisen.  
Nur mit aufgelisteten Teilen ist CE-Kennzeichnung 
gültig

 Bedienungsanleitung in Landessprache muss 
dem Käufer nachweislich ausgehändigt 
werden. Empfehlung: entsprechender Ver-
merk auf  Rechnung

Nie ein eBike ohne CE-Kennzeichnung  
erwerben:

 X Händler wird zum Hersteller und haftbar

 X Gefahr, dass ein behördlicher Verkaufsstopp 
verhängt und Ware beschlagnahmt wird

 X Bei fehlendem CE-Aufkleber Hersteller 
kontaktieren

Wesentliche technische Veränderungen  
an eBikes 

 X Wesentliche Komponenten von Fahrrad und eBike- 
System dürfen nicht ohne Freigabe durch den 
Hersteller getauscht oder verändert werden

 X Bei Austausch von an der Drive Unit montierten 
Komponenten und allen anderen Fahrrad-Kompo-
nenten (z.B. Kettenblatt, Kettenblattaufnahme, 
Pedale) nur baugleiche oder vom Fahrradhersteller 
speziell für eBikes zugelassene Teile montieren

 X Abgleich mit Leitfaden für  Bauteiletausch, Händler 
würde sonst zum Hersteller im Sinne von 
Produktsicherheits gesetz / Maschinenrichtlinie 
und müsste:
 – eigenständige Konformitätsbewertung vorneh-
men

 – EG-Konformitätserklärung erstellen
 – neue CE-Kennzeichnung anbringen
 – Original-Betriebsanleitung bereitstellen

 X Leitfäden für den Bauteiletausch an eBikes  
und Pedelecs:

bosch-ebike.com/b2b/ 
2531

 X Wenn eBike durch Veränderung nicht mehr sicher 
ist: Maßnahmen vorschlagen, die Sicherheit 
gewährleisten oder Auftrag ablehnen
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Sicherheitshinweise Akku-Service
 X Nach dem Öffnen kann Dichtheit des Gehäuses 

nicht mehr gewährleistet werden 
 → Eindringen von Wasser oder Staub kann zu 
Schädigungen an Batterie-Management-System 
oder Batteriezellen und in Folge dessen zum 
Brand führen

 X Gefahren bestehen bei Weiterverwendung eines 
einmal geöffneten eBike-Akkus auch zu späterem 
Zeitpunkt

 X Durch Öffnung oder Veränderung des Akkus erlö-
schen Garantie- und Gewährleistungsansprüche

 X Wer Akkus oder einzelne Zellen „auffrischt“,  
wird rechtlich zum Hersteller – mit allen haftungs-
rechtlichen Risiken und regulatorischen Pflichten, 
insbesondere:
 – Neuer Hersteller muss das Produkt mit seinen 
Identifikationsmerkmalen (Name, Anschrift) 
dauerhaft kennzeichnen

 – Markenname BOSCH muss entfernt werden

Risiken beim Kauf gebrauchter Akkus

 X Umgang des Vorbesitzers mit dem Akku ist nicht 
bekannt

 X Im Internet gelegentlich Angebot von defekten 
Akkus → Hohes Risiko durch Fehlfunk tionen

 X Im Internet gelegentlich Angebot von illegaler 
Ware, z.B. aus Diebstählen 

 X Im Internet gelegentlich Angebot von geöffneten, 
„aufgefrischten“ oder reparierten Akkus → Risiko 
eines Brandes

eBike-Akku-Check

 X Kunde / Händler kann die Seriennummer eines 
Bosch eBike-Akkus online eingeben und erfährt 
sofort, ob zum betreffenden Akku Informationen 
bei Bosch eBike Systems vorliegen: 

 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2551 

 
 

Akkus schonend behandeln

 X Direkte Schläge, harte Stöße und Fallenlassen 
vermeiden
 – Gefahr, Batteriezellen zu beschädigen, was zum 
Austritt entflammbarer Inhaltsstoffe führen kann

Akku nur über bekannte Recyclingsysteme 
entsorgen und nicht an Fremdfirmen oder 
Bastler über geben

 
 
 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2541 

 

Akkus nicht öffnen, „auffrischen“  
oder reparieren

 X Sicherheit und optimale Zusammenarbeit mit dem 
Batterie-Management-System kann nicht mehr 
gewährleistet werden

 X Bedeutet immer einen Eingriff in den von Bosch 
freigegebenen Zustand und birgt Sicherheitsrisiken

 X Geöffneter Akku kann infolge unsachgemäßer 
 Reparatur (z.B. gequetschte oder nicht korrekt 
verlegte Kabel, gelöste Komponenten, minderwer-
tige elektrische Verbindungen) in Brand geraten

Keine Akkus oder Ladegeräte  
von Fremdherstellern verwenden

 X Bosch eBike-Systemkomponenten sind exakt 
 aufeinander abgestimmt und bieten so höchste 
Effizienz und Sicherheit

 X Bosch Ladegeräte sind auf das Bosch eBike-System 
abgestimmt und sorgen mit der richtigen Software 
für optimales Laden

 X Fremde Ladegeräte bergen Risiko von kürzerer 
Lebensdauer des Akkus oder anderen Schäden und 
Fehlfunktionen am eBike-System

 X Garantie- und Gewährleistungsansprüche können 
erlöschen

Für Fachhändler gelten besondere Vorschriften 
und Sicherheitsanforderungen beim Umgang 
mit Akkus  Seite 256
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Online-Gefahrgutunterweisung

 X Angebot der  SAFETY Training Plus GmbH 
und der Strober & Partner GmbH

Geprüfte Sicherheit
 X Alle Lithium-Ionen-Akkus müssen nach UN-Modell-

vorschriften geprüft sein. Sicherheitsdatenblatt 
Akku und Nachweis UN Test: 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2561

 X Bosch eBike-Akkus werden regelmäßigen Prüfun-
gen zu Funktion und Sicherheit unterzogen

 X Es kann jedoch durch unsachgemäßen Gebrauch, 
Beschädigung und technische Defekte zu unkon-
trollierter Abgabe gespeicherter Energie kommen 
–dabei austretende Dämpfe sind giftig und ätzend 

Gewerbliche Beförderung von Akkus
 X Für gewerbliche Beförderung von Lithium-Ionen- 

Akkus gelten die Vorschriften des ADR. Europäi-
sches Übereinkommen über internationale Beför-
derung gefährlicher Güter auf der Straße (ADR):  

bosch-ebike.com/b2b/ 
2562

Ist der Akku im eBike eingesetzt, handelt es 
sich um ein „batteriebetriebenes Fahrzeug“  
(UN-Nummer 3171)

 → Vorschriften ADR müssen nicht berücksichtigt 
werden, Ausnahme Gefahrgutunterweisung

Gefahrgutunterweisung aller Beteiligten

 X Alle an der Beförderung von Gefahrgut Beteiligten 
müssen gemäß Kapitel 1.3 ADR vor Übernahme 
ihrer Pflichten entsprechend des Arbeits- und 
Verantwortungs bereichs unterwiesen sein  
(ansonsten Überwachung durch unterwiesene 
Personen erforderlich)

 X Schriftliche Aufzeichnungen über die Unterweisung 
sind aufzubewahren

 X ADR wird alle 2 Jahre überarbeitet: Regelmäßige 
Wiederholung der Gefahrgutunterweisung wird alle  
2 Jahre empfohlen

 X Informationen zu Gefahrgutunterweisungen z.B. 
über TÜV, Handwerkskammern, Gefahr gutexperten

Einhaltung wird durch Gewerbeaufsichts ämter 
kontrolliert; bei Verstößen werden hohe perso-
nenbezogene Bußgelder verhängt

Pflichten Verlader gemäß Kap. 7.5 ADR

 X Beteiligte bei der Beförderung: Verpacker (Händ-
ler) und  Ver lader (Händler), Beförderer, Fahrzeug-
führer, Entlader,  Empfänger

 X Verlader muss Transportfahrzeug vor Beladung 
begutachten
 – Augenscheinlich guter Zustand und sauber
 – Ausreichende Ladungssicherung gewährleistet 
(keine Bewegung der Versandgüter möglich)

 – Mind. 2-kg-ABC-Feuerlöscher, plombiert, aktuel-
les Prüfdatum, leicht zugänglich vorhanden

 X Rauchverbot während Beladung

 X  Beladeverbot bei Mängeln

Klassifizierung von Akkus

 X Akkus, für die ein Servicefall gemeldet werden 
soll, lassen sich in drei Kategorien einteilen:

Akku kritisch oder unbekannt defekt

 →   Seite 258

Akku unkritisch defekt

 →   Seite 259

Akku funktionsfähig

 →   Seite 260

 X Bosch eBike Service-Team unterstützt bei der 
 Beurteilung und weiteren Vorgehensweise

Nie einen Akku ohne vorherige Aufnahme des 
Servicefalls versenden  Seite 251

 X Anmeldung über folgenden Link zu  
reduziertem Preis: 
 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2571

Gefahrguttransport gemäß ADR

Bosch eBike Systems 
Gefahrgut-Beförderungspapier gemäß ADR  
 
BEFÖRDERUNG NACH SONDERVORSCHRIFT 376 

 

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 

Datum: 09.04.2018     
 
  
  

Versender: Empfänger: 
  

 Magura Bike Parts GmbH & CO KG 
Stuttgarter Straße 48 72574 Bad Urach 

 

 
 
 

 
 

Anzahl UN-Nummer, Versandbezeichnung,  
Klasse, (Tunnelcode) 

Verpackung Gewicht brutto 
je St. (kg) 

Beförderungs-
kategorie 

Punkte gem. 
1.1.3.6 ADR 

      

1 UN 3480, LITHIUM- 
IONEN-BATTERIEN, 9, (E) 

Kiste aus Pappe 
 

3 2 9 
 

 
 
 
 
 
 
 
Hiermit bestätige ich die Richtigkeit und Vollständigkeit der oben gemachten Angaben. 
 
 
 
 

 
 

Unterschrift Absender 
 
 
 
 
Der Fahrer bestätigt mit Unterschrift, dass er darüber unterrichtet wurde, 
dass es sich bei der Ladung um Gefahrgut handelt. 
 
 
 
 

 
 

Unterschrift Fahrer 
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Umgang mit  
defekten / beschädigten Akkus

Akku kritisch defekt

 X Beispiele: Rauch, Erwärmung, thermische Verfor-
mungen, Aus gasung, Batteriezellen liegen offen

1. Akku umgehend in Gefahrgutbox  verstauen. 
Alternativ: feuerfeste, mit Sand gefüllte Metall-
kiste; Akku mit Sand bedecken

2. Im Freien abseits von brennbaren Materialien 
lagern

3. Nach Sicherung Bosch eBike Service-Team  
kontaktieren

 X Falls Akku brennt oder raucht:
 – Rauch nicht einatmen
 – Wenn noch möglich, ins Freie bringen
 –  Löschen mit großen Mengen Schwallwasser oder 
Eintauchen (Achtung Verbrühungsgefahr!)

 – Feuerwehr benachrichtigen

 X Niemals selbst transportieren oder Paketdienst /  
Spediteur übergeben

 X Späterer Versand nur in Einzelfällen nach Beurtei-
lung durch Bosch Experten möglich

Akku unbekannt defekt

 X Beispiele: Akku nicht einschaltbar und nicht diag-
nostizierbar, eventuell Verdacht auf Wasser-
schaden, Akkus mit Schäden am Gehäuse

 → Mind. 3 Wochen Quarantänezeit in Gefahrgut-
box (z.B. über Bosch eBike B2B-Webshop 
bestellbar)

1. Sofern angewiesen, bei PowerPack LED-Sticker 
vom Akku abziehen (nicht bei PowerTube!)

2. Ggf. Trockenmittel hinzufügen

3. Box so verschließen, dass kein Füllmaterial  
eingeklemmt wird

4. Box flach an sicherem und trockenem Ort, ggf. im 
Freien lagern, extreme Temperaturen vermeiden

 → Akku kann nach Quarantäne ohne 
 Auffälligkeiten als unkritisch defekt 
 eingestuft werden

Versand eines  
unkritisch defekten Akkus

 X Gefahrgutversand nach SV376 in spezieller  
Ver packung ( , Zusendung durch Bosch eBike  
Service-Team):

1. Akku in Minigrip-Beutel einpacken, auslaufsicher 
verschließen und in Karton legen , mit Füllkissen 
verschließen

2. Servicefall-Formular beilegen 

3. Karton laut Anweisung und Aufdrucken zukleben  
(50 mm breites, faserverstärktes Klebeband).  
Dabei keine Kennzeichnungen überkleben und  
keine Überlappungen zulassen

4. Beiliegende Labels seitlich auf Karton kleben  

5. Gefahrgut-Beförderungspapier wird vom Bosch 
eBike Service-Team zur Verfügung gestellt 

6. Kopie anfertigen, unterschreiben und Transporteur 
übergeben

7. Original im Idealfall vom Transporteur unterschrei-
ben lassen

8. Adressaufkleber wird von Transporteur angebracht, 
dabei dürfen keine Kennzeichnungen überklebt 
werden

9. Gefahrgut-Beförderungspapier mindestens  
3 Monate aufbewahren

Korrekte Kennzeichnung der Außenverpackung 
informiert die am  Transport beteiligten Perso-
nen und ermöglicht im Notfall die sofortige 
Einleitung notwendiger Maßnahmen

Gefahrguttransport gemäß ADR
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Versand eines  
funktionsfähigen eBike-Akkus 

 X Akku ist in der Regel einschaltbar / diagnostizier-
bar, Beispiele: Kapazitäts probleme, oberflächliche 
Kratzer

 X Gefahrgutversand nach SV230 in spezieller  
Verpackung 
 – Zusendung durch Bosch eBike Service-Team
 – Alternativ Bezug über Bosch eBike B2B-Webshop  
   Seite 10

Vor Beschädigungen geschützt verpacken, kein Bewe-
gungsspielraum, mit geeignetem Material auskleiden 
(z.B. Luft polsterfolie oder Akku-Inlay) 

1. Vor dem Verschließen Servicefallformular   
beilegen 

2. Karton schließen und sorgfältig zukleben

3. Gefahrgut-Beförderungspapier wird vom Bosch 
eBike Service-Team zur Verfügung gestellt

4. Kopie anfertigen, unterschreiben und Transporteur 
übergeben

5. Original im Idealfall vom Transporteur unter-
schreiben lassen

6. Adressaufkleber wird von Transporteur angebracht, 
dabei dürfen keine Kennzeichnungen überklebt 
werden

7. Gefahrgut-Beförderungspapier mindestens  
3 Monate aufbewahren

Korrekte Kennzeichnung der Außenverpackung 
informiert die am  Transport beteiligten  
Personen und ermöglicht im Notfall die sofor-
tige Einleitung notwendiger Maßnahmen

UN-Nummer

Gefahrzettel

Verpackungscode

Versandbezeichnung

Gewerbliche Lagerung von Akkus

 X Ggf. Gebäudeversicherung erweitern

 X An Geschäftsversicherung das Lagern von eBikes 
und Lithium-Ionen-Akkus > 100 Wh melden

 X Nicht auf brennbarem Untergrund und nicht  
in Nähe von entflammbaren Flüssigkeiten

 X In gut belüfteten, kühlen Räumen  
(deutlich unter 30 °C)

 X Vor Luftfeuchtigkeit und Wasser schützen

 X Nicht unbeaufsichtigt laden

 X Lagerungsraum mit Rauchmelder ausstatten

Für eBikes im Schaufenster Akku entnehmen 
oder Akku-Dummies verwen den (bestellbar  
im Bosch eBike B2B-Webshop), ansonsten 
deutliche Verkürzung der Lebensdauer möglich

Recycling / Rückgabe defekter Akkus

 X Unternehmer, der Akku zum weiteren Vertrieb in 
ein Land importiert, ist für Recycling zuständig 
(Registrierung bei Umweltbehörde, Auswahl  
Recyclingsystem, Mengenmeldungen, Bezahlung 
Recycling gebühren)

 X In vielen europäischen Ländern Übernahme dieser 
Pflichten durch Bosch eBike Servicepartner 

Quick-Guide Akkuentsorgung und länderspezifische 
Regelungen: 
 
 
 
 

Lagerung und Recycling  
von AkkusGefahrguttransport gemäß ADR

bosch-ebike.com/b2b/ 
2611
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Empfehlungen zum Umgang mit Tuning

Quelle und weitere Infos:  

bosch-ebike.com/b2b/ 
2631

Für diese externen Inhalte übernimmt  
Bosch eBike Systems keinerlei Haftung

1. Tuning bei Auftragsannahme bekannt:  
 – Schriftlicher Vermerk, dass eBike vom Kunden 
technisch verändert wurde und keine Haftung für 
Straßenverkehrstauglichkeit übernommen wird

 – Möglicher Formulierungsvorschlag – nicht recht-
lich bindend – siehe rechts

2. Tuning wird in der Werkstatt bemerkt: 
 – Arbeiten unterbrechen, Kunde schriftlich kontaktie-
ren oder Telefonnotiz anfertigen: Arbeiten wur-
den unterbrochen, da eBike vom Kunden nach-
träglich technisch verändert wurde und somit 
nicht mehr der StVZO entspricht

 – Kunde muss schriftlich mitteilen, ob Arbeit 
fortgesetzt werden oder Rückbau in StVZO-kon-
formen Zustand erfolgen soll

 – Infos dem Auftrag beilegen und Kopie zu den 
Kundenunterlagen

Umgang mit eBike-Tuning 
Was bedeutet Tuning?

 X Mit Tuning-Dongles oder durch Chip-Tuning wird 
maximale Geschwindigkeit mit Unterstützung  
durch Drive Unit heraufgesetzt

 → Rechtlich vorgeschriebene und technisch 
sichergestellte Grenze von 25 km/h wird über-
schritten

Was spricht gegen Tuning?

 X Tuning ist ein Rechtsverstoß und kann zur Anzeige 
führen (Fahren ohne Fahrerlaubnis und Verstoß 
gegen Pflichtversicherungsgesetz)

 → Geld- und Freiheitsstrafen von bis zu einem 
Jahr drohen

 X Haftpflichtversicherung kann Kostenübernahme für 
Unfallschäden und Folgen ablehnen

 X Tuning gefährdet Fahrer selbst und andere 
Verkehrs teilnehmer

 X Tuning verursacht konstruktiv nicht vorge sehene 
Dauerbelastungen für Bremsen, Rahmen, Lenker 
und Gabel 

 → Beeinträchtigung der Sicherheit, Garantie- / 
Gewährleistungsansprüche gefährdet

 X Tuning nimmt mögliche Unfälle und Verletzungen 
in Kauf 

 → Provoziert strengere Reglementierungen und 
künftige Verbote durch die Politik und riskiert 
die bislang geltende Gleichstellung von eBikes 
und Fahrrädern

TUNING

Maßnahmen gegen Tuning

 X Software des Bosch eBike-Systems erkennt Tuning. 
Bei erkannter Mani pulation schaltet eBike in Not-
lauf

 X Schützt das eBike-System, Manipulation wird 
 unattraktiv 

 X eBiker kann ursprünglichen Zustand erst wieder-
herstellen, wenn er rund 90 Minuten mit dem 
Pedelec ohne Tuning fährt oder den Fehlercode 
beim Fachhändler über die DiagnosticTools 
löschen lässt

 X Permanente Manipulationsabfrage erfolgt jedoch 
erneut, sobald eBike-System wieder im Normalbe-
trieb

 X Nach dritter Wiederherstellung durch den Fahrer 
kann Notlaufbetrieb nur noch von Fachhändler über 
die DiagnosticTools aufgehoben werden

 X In den DiagnosticTools wird eine Manipulation 
angezeigt

 X Bosch eBike Systems kooperiert darüber hinaus 
eng mit Fahrradherstellern, Verbänden und Behör-
den

 X Weitere Infos zu eBike-Tuning: 

bosch-ebike.com/b2b/ 
2621

 Formulierungsvorschlag  
für Werkstattunterlagen

Wird durch technische Änderungen die 
Abschaltgeschwindigkeit für die Unterstützung 
erhöht, wird aus dem eBike ein unzugelassenes 
und unversichertes Kraftfahrzeug 

 X Kunde muss schriftlich auf die Folgen hinge-
wiesen werden

 X Der schriftliche Vermerk muss vom Kunden 
unterschrieben werden

 X Wir empfehlen folgenden Textbaustein auf 
dem Werkstattformular zu verwenden:  
 
„Technisch vom Kunden verändertes  
eBike / Pedelec (getunt) – keine Haftung des 
Händlers für Straßenverkehrstauglichkeit; 
Fahrrad darf nicht im Bereich der StVZO 
genutzt werden.“
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Doppelseite erläutert die Rechtslage in der 
EU für neu ausgestattete S-Pedelecs ab  
MY 2018. Infos zu abweichender Gesetzes-
lage in einzelnen Ländern über zuständige 
Ministerien (z.B. Verkehrsministerium)

Definition S-Pedelec

 X Tretunterstützung bis max. 45 km/h

 X Max. Nenndauerleistung Motor: 4.000 W

 X Max. vierfache Unterstützung der Fahrerleistung

 X Nach EU-Recht Klasse zweirädriges Kleinkraftrad, 
daher vergleichbar mit Mopeds und Motorrollern

 X Fahrzeugklasse L1e-B

Erforderliche Unterlagen

 X Betriebserlaubnis mit eingetragener Reifengröße

 X Haftpflichtversicherung inkl. Kennzeichen  
(kleines Nummernschild)

 X Fahrerlaubnis Klasse AM

Besondere Ausstattungsvorschriften

 X Bereifung mit UN / ECE-R75 Prüfzeichen  
(Ländercode in Kreis, z.B. „E1“ für Deutschland, 
und „75R“ auf der Reifenflanke)

 X Auf Fahrzeuge mit technisch zulässiger Gesamt-
masse bis 150 kg dürfen Reifen ohne Typgenehmi-
gung mit einer Querschnittsbreite bis max. 67 mm 
montiert werden

 X Rückspiegel

 X Versicherungskennzeichen montiert und beleuchtet

 X Mindestens ein Ständer, für S-Pedelecs über 35 kg 
selbsteinklappend

 X Zwei unabhängige Bremsen

 X Bremshebel mit Kugelenden

 X Helmpflicht (geeigneter Schutzhelm muss  getragen 
werden)

 X Mindestens eine elektrische Einrichtung für 
 „Schallzeichen“ (Hupe nach UN / ECE-R28)

 X Zusätzliche Seitenreflektoren

 X Fest montierte Pedalreflektoren

 X Fest montierte Lichtanlage (automatisches  
Einschalten, sobald Drive Unit aktiviert ist)

 X Bremslicht

 X Scheinwerfer (genehmigt nach UN / ECE-R74)

Umbau und Ersatz von Fahrradteilen

 X Wesentliche Teile (z.B. Antrieb, Lenkung – vgl. 
Ausstattungsvorschriften  Seite 264) dürfen nicht 
ver ändert werden bzw. bedürfen bei Änderung 
einer erneuten Abnahme 

 X Nur original Ersatzteile verwenden, vor Umbau 
oder Ersatz durch nicht baugleiche Teile Kontakt 
zum Fahrradhersteller aufnehmen

 X Bei Verstößen drohen Verlust von Betriebserlaub-
nis und Versicherungsschutz sowie strafrechtliche 
Folgen  Seite 262

Anhänger

 X Nur Anhänger mit max. 50 % der Masse des Fahr-
zeugs im betriebsbereiten Zustand (= unbeladen, 
ohne Fahrer und ohne Akku) 

 X Kinderanhänger / -fahrradsitze nicht erlaubt

Sonstige Regelungen

 X Alkoholgrenze wie beim Führen eines Pkw 
(je nach Land 0,0 bis 0,5 Promille)

 X Benutzung von Radwegen nicht erlaubt, außer  
speziell dafür freigegeben

 X Einbahnstraßen dürfen nicht entgegen der Fahrt-
richtung befahren werden

 X Mitnahme in Bussen und Bahnen teilweise erlaubt

Landesspezifische Regelungen:

 

Rechtslage S-Pedelec in der EU 
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Zuständigkeiten bei Sachmängeln

 X Sachmängelhaftung / Gewährleistung des 
gewerb lichen Verkäufers (Fahrradhändler) 
gegenüber dem Verbraucher ist gesetzlich 
geregelt

 X Verkäufer steht dafür ein, dass die verkaufte 
Sache bei Übergabe frei von offensichtlichen 
Mängeln ist

 X Verjährungsfrist in der EU beträgt in der 
Regel 24 Monate (Abweichungen in den 
einzelnen Ländern möglich) ab Übergabe 
des Produkts an den Verbraucher, unabhän-
gig von der Lagerdauer beim Fahrradhändler

 X Zum 01.01.2022 ist eine EU-Reform in Kraft 
getreten, die das Kaufrecht verbraucherfreund-
licher macht, im Fokus stehen digitale Produkte 
bzw. Produkte mit integrierter Software:
 – Alle notwendigen Informationen für Updates 
zu Bosch eBike-Systemen erhalten Kunden auf 
der Bosch eBike Website: bosch-ebike.com

 – Über die eBike Flow App werden Kunde zeit-
nah über ein notwendiges Update informiert 
und bekommen dieses kostenlos zur Installa-
tion zur Verfügung gestellt

Art des Schadens Beispiele Ansprechpartner

Transportschaden
Karton aufgerissen  
und dadurch Display 
 beschädigt

Transport unternehmen 

Im Beisein des Transporteurs die Ver-
packung auf Transportschäden kontrol-
lieren und ggf. sofort reklamieren

Fehlmontage /  
-programmierung

Fehlende Konfiguration, 
Kabel bei Montage  
eingeklemmt

Fahrradhersteller

Defekte Bosch  
eBike-Komponenten

Ladegerät lädt nicht,  
Akku nicht funktions fähig

Bosch eBike Service-Team

Notizen
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Wir weisen Sie darauf hin, dass Sie dieses Handbuch ausschließlich in Ihrer 
Eigenschaft als Händler von E-Bikes mit Systemen der Marke Bosch erhalten. Es 
dient Ihrer Tätigkeit im Umgang mit unseren Produkten. Alle Inhalte des Handbuchs 
(insb. Text und Bilder) sowie deren Anordnung innerhalb des Handbuchs 
unterliegen dem Schutz des Urheberrechts und anderer Schutzgesetze. Der Inhalt 
dieses Handbuchs darf ohne Zustimmung des jeweiligen Rechteinhabers nicht zu 
kommerziellen Zwecken kopiert, verbreitet, verändert oder Dritten zugänglich 
gemacht werden. Eine Weitergabe des Handbuchs an Dritte ist nicht gestattet.

September 2023 / DE Änderungen vorbehalten

b2b.bosch-ebike.com

boschebikesystems

Impressum

Herausgeber:
Robert Bosch GmbH
Robert-Bosch-Platz 1
70839 Gerlingen-Schillerhöhe
Deutschland

Druck:
Designpress GmbH
Benzstraße 39
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